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実施日   平成　４年　１２月　１日　～　平成　４年　１２月　２８日
クラブ数
クラス数
家庭数 児童数 4742人
回答数
回収率
（各設問の回答率は、小数点以下第2位を四捨五入しています。）

◎ 基本項目

学年

①　1年生　　②　2年生　　③　3年生　　④　4年生　　⑤　5年生　　⑥　6年生

質 問 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答 計
回 答 数 991 869 518 173 63 21 0 2,635

率 37.6% 33.0% 19.7% 6.6% 2.4% 0.8% 0.0% 100.0%

性別

①　男　　②　女　③　男女（性別不明）

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,196 1,298 141 0 2,635

率 45.4% 49.3% 5.4% 0.0% 100.0%

◎ 調査項目

１． クラブでの運営等に対する満足度について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,102 509 24 0 2,635

率 79.8% 19.3% 0.9% 0.0% 100.0%

２． 支援員・補助支援員の児童に対する指導方法や保育等について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,064 523 48 0 2,635

率 78.3% 19.8% 1.8% 0.0% 100.0%

３． クラブ内外活動での事故・怪我の対応について

①　満足　　②　普通　　③　不満 

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,774 848 13 0 2,635

率 67.3% 32.2% 0.5% 0.0% 100.0%
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４． 室内外の遊びや行事等への取組みについて

①　満足　　②　普通　　③　不満 

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,009 604 22 0 2,635

率 76.2% 22.9% 0.8% 0.0% 100.0%

５． お便りについて

①　満足　　②　普通　　③　不満 

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,912 708 15 0 2,635

率 72.6% 26.9% 0.6% 0.0% 100.0%

６． 連絡帳について

①　活用している　　②　普通　　③　活用していない

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,816 785 34 0 2,635

率 68.9% 29.8% 1.3% 0.0% 100.0%

７． おやつの内容について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,603 936 96 0 2,635

率 60.8% 35.5% 3.6% 0.0% 100.0%

８． クラブの設置場所・設備等について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,725 809 101 0 2,635

率 65.5% 30.7% 3.8% 0.0% 100.0%
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１．クラブでの運営等に対する満足度について

運営 小計 44
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おやつ後や夏休みの昼食後に歯磨きを取り入れて頂けるとありがたいです。
オンライン連絡帳やメールの活用を進めてほしい。ちょっとした連絡を電話でするのは支援員の先生
も大変なのでは？

クラスによって人数の偏りがある。
クラス替えがあると良いです。6年間同じなので。仲良くないお友達がいると遊べる友達が限られる
ので。

クラス毎の人数が多い。密過ぎる。
コロナで昔より行事が希薄になっているので、子供達に思い出をたくさん作ってあげたい。親子での
行事も取り入れて欲しい。

コロナ前のようなイベントも、少しずつ検討してくれたら嬉しいです。
ほとんど利用されない方でも、席がある以上本当に学童を必要としている人に行き渡らないのでは
ないかなと思う。実態を一年に一度は把握するために調査していただきたい。その結果、ほとんど利
用していなくて、もしもの時のための学童になっているなら指導して欲しいと思う。

メールでの連絡が遅く、意味がない。不審者情報などはその時にもらわないと意味がないと思いま
す。入り口の変更閉鎖が必要なのはわかりますが、事前に教えていただきたいです。

もっと収容人数を増やしてほしい。来年度、新四年生で入所出来るかとても不安。ずっと保育クラブ
をお休みしている子と同じ土俵で入所の抽選を受けるのはおかしい。本当に必要としている子を優
先的に入所させてほしい。

ランドセルの持ち帰り忘れに、保護者も学童の先生も気づかず保育時間外になってしまったことが
あった。子供と保護者の確認不足だと思いますが、学童に忘れ物がないか確認いただけると助かり
ます。

延長保育について。6時以降の人数が少なく、1人になる事も多いので寂しく感じます。
土曜日保育の様に、6時以降はABC合同でひと部屋に集まるなど、検討いただきたいです。先生方も
当番生にするなどし負担軽減にも繋がると思います。

可能であれば、学童から習い事に行って、また学童に帰れるようにしてもらいたいです。
外遊びさせてあげて
概ね満足しているが、習い事との併用が出来ると助かります。(学校→教室→習い事→教室)
もしくは希望者のみ週一でサッカーや英語など、習い事風に出来ると良いかな。(もちろん別料金で
OK)
あと日曜祝日も開けてくれたら大変助かります。(特に祝日)

各クラスで、出入り口付近の情報に差があるので、あまり差がないようにして欲しいと思います。
学校が休みの日でもツイタモンを作動させてほしい、ら
学童に講師の方を呼んで頂き、習い事が出来るようになるとありがたいです。習字やそろばんな
ど、、。

学童に入所できる条件をもう少し緩和してほしいです。
帰りの受け渡しは学童の管理者さんがされていましたが、最近は補助の方しかしてくださっていませ
ん。
受け渡しは責任ある方にお願いしたいです。

休む場合の連絡方法が電話のみであるが、LINEやメールでも受け付けてほしい
急な欠席等の時にLINE等で連絡出来れば良いなと思う。また、長期休暇の時は給食を出してくれる
等のサービスがあるともっと良いのにと思う。

18時からの１時間はテレビを見るのみなのは、どうにかならないものですか？
4年生以上は同学年が少なくなるので他●〜○のクラブへ行き来できる環境だとありがたいです。
いつもお世話になっておりありがとうございます。欠席連絡を電話以外も追加して頂けるとありがた
いです。

欠席届や連絡がWEBでできるとありがたいです
欠席連絡をメール可能にしていただきたいです。
工作などをもっとやってほしい。
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習い事から戻れるようになると大変有難いです。

中での様子が普段全くわからない。面談などしてほしい。
朝から体調不良の場合、保育クラブにはお昼すぎないと先生いらっしゃらないかな。。。と思ってる間
に連絡忘れることがあり、保育クラブの先生からお電話いただくことが何度かありました。アンケート
フォームでもいいので、時間外にお伝えできるようななにか手段があると、学校の欠席連絡と同じタ
イミングで連絡でき、忘れ防止できそうです。先生にリアルタイムでお伝えしたいわけではなく、保育
クラブに先生が登園したタイミングでみるようなイメージでおります。いかがでしょうか？ご検討くださ
い。

同学年の女の子がいないとつまらないみたいです。
入所児童から新型コロナウイルスの陽性の子が出た時は保育クラブのクラス名と人数をメールなど
で教えてほしい。

保育クラブで物がなくなって、見つからないままなのでなんだか不安が残ってます。名前を書いてな
かったのも悪いのですが、保育クラブでなくなったのは確かなので、見つかるまで探してほしい気持
ちがあります。お友達が持っていってしまっていて、また同じことが起こったら困ると思いますし、人の
物を勝手に持って行くのは悪いことだと思うので。

放課後子ども教室との違いがあまりないように感じる。一本化し、親の状況に関わらず確実に利用で
きるようにしてほしい。

連絡事項の伝達手段に『れんらくアプリ』等を導入して欲しいです。ノートに記入して確認する作業
は、支援員の先生方が毎回してくださいますが、その労力や手間、連絡事項の伝達、正確性、敏速
性を考えますと、日々に必要性を感じます。生徒数が多い状況下では、一人ひとりのノートを先生方
が毎回確認することの大変さを想像してみていただきたいです。また、学童クラブ保護者会からの連
絡事項も年間に何度もありますが、その度にお便り配布に生徒によって時間差が生じたり、受け取
れない人がいたり等、苦労しているようでした。幼稚園時代にこの『れんらくアプリ』があってとても便
利で有り難かったです。
ぜひ、一度ご検討いただきたく申し上げてみました。日頃大変お世話になっている支援員の先生方
に感謝の気持ちも重ねております。

連絡手段を電話以外にメールなど別の手段でのやり取りを可能にして欲しいです。
半年前にもお伝えしていますが、何も変わっていません。
アンケートの返信はホームページなどに掲載されているのでしょうか？

連絡帳に記載した時間よりも30分早く帰されるのは、親が帰宅していないこともあるため、困ります。
記載した時間のとおりに学童を出発させてほしいです。

職員が変わり、ルールが変更になった。おやつを食べる時間が遅い。外遊び時間が減った。決まり
事が多く、自主性に欠ける。1年生が3年生の終了時間までおやつを待つので、おなかがすくのでは
ないかと心配。

職員の移動が多い気がする。●●小は待機がないと聞くが、●●小学校は4年生から抽選で、不公
平だと思う。高学年は自宅でという風潮があるが、物騒な世の中で子供だけで長時間留守番させる
のは、特に夏休みなど、共働きには無理があると思う。夏休みだけでも預かりを検討していただくな
ど、行政にも考えていただきたい。待機のあるところとないところがあるのは本当に不公平だと思い
ます。

中・高学年になると入所児童が少なくなるため、出来ることならクラスを一緒にする等の対応があると
良いなと思います。

市や学校によっては料金をプラスで支払えば公文や習い事を学童内で行っているのでその様なサー
ビスができたらいいと思う。

高学年のお姉さんが意地悪とよく愚痴っています。集団なので仕方ないし　ただ意地悪な口調な子
が居るのと本人がイジメを受けてるわけではなさそうなので聞き流してます。ですが私も見たことが
あるのですがテーブルの上を歩く行為をしていることが気になり…それは誰なの？と聞くと意地悪な
口調の子で…
きっと先生も大変だと思います💦💦注意してるのも見かけたことがあるし大きくなるという事を聞かない
のだろうなと察します。
ですが、少し心配なのが娘や他の低学年の子が大きくなったら下の子に意地悪を言ったり食事をす
るテーブルの上に立ったりと…ルーティンするのではないかなぁと心配です。
五年生なんだからお留守番すれば良いのにとは言いませんが…もう少しマナーを守れるお姉さん達
だったら良いのに…また先生が言ってもきけないのなら保護者の方に伝えて欲しいなと感じていま
す。
先生方にはほんとよくしていただき娘も学童が大好きで安心して預けています

出欠をアプリ等で管理出来るとありがたいです。
電話ですと、いちいち職場で離席しなければなりません。
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指導員 小計 27
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施設・備品 小計 3

・ 古くカビ臭いので、毎日子供が過ごす場所として非常に気になる。

・ 室内をもう少しきれいにしてほしい

・ 部屋がとにかく狭い。

学習・宿題 小計 10

・
・
・
・

・
・

子供一人一人に目を配ってくださっていると思います。
子供達を第一に考えた保育をされており大変満足しております。
指導員によって対応が悪い
支援員の変更が多い
手厚い　素晴らしい先生
出欠確認や忘れ物の連絡などこまめにしてくださります。
職員の方々に見守られる中で、子ども達はのびのびと過ごせています。
先生が最高です
先生が怒って遊ぶ時間がなくなると嫌がっています。全体的に怒られているので子どものストレスに
なっていて預けるのを心苦しく思います。

先生方には細やかな対応をいただき感謝してます。

コロナ禍で大変な中、常に明るく元気に日々保育をしてくださりありがたいです。

当初は子供が怯えていたことに親として不安を覚えていたが、下半期からはそれもなくなり「優しく
なった」と言うようになっているので安心した。怒りかたが子供にとっては不安を与えて萎縮をさせる
ものだったようで慣れなかったようだが、いまは先生との関係が構築されたようで「楽しい」と話してい
る。

働いているので利用出来て本当に助かっています！指導の先生方も良い方達で安心して利用でき
ております。

年度の途中で支援員が変わるのはやめて欲しいです。
毎日たくさんのおやつがいただけて、先生たちが一人一人の性格を理解してくださって安心して預け
られる場所だと思います。

毎日学童が楽しいようです。先生方のおかげで安心して働く事ができます。この場を借りてお礼申し
上げます。

一年からお世話になっております。とても素敵な先生方で感謝しかありません。
家とは違う娘の生活状況をよく把握して下さり、報告も沢山頂き、本当に有難いです
楽しく通っていて先生方には感謝です。
急遽お迎えが遅れることになった場合でも、子供の面倒だけでなく親のことまで気遣ってくださる暖
かいご対応が本当にありがたいです。

子どもに対し丁寧な対応をしていただいています。
子供が学校よりも楽しく行っているので、先生たちには本当に感謝しています。
子供は、保育クラブで過ごすのが大好きで、とても楽しいと言っています。支援員の先生方に感謝し
ています。いつもありがとうございます。

英会話等の学習に関わる面も強化してもらえると良いと思います
可能であれば、宿題をすべて保育中に終わらせていただきたいです。声掛けをお願いしたいです。
夏休み冬休みの勉強時間を増やしてほしい

学習時間が増えるとありがたいです。
算数の宿題が分からず白紙で来ることが何回かあった。少し学習支援もしてくださると助かります。

いつも安心して預けております。
先生方に色々お世話になっており、感謝しております。ありがとうございます。

いつも温かく細やかに見ていただいています。感謝でいっぱいです。
きちんと危ないことをした子には起こってくれる先生もいて、ユーモアもあり、素晴らしいです。
おやつも色々なものを提供していただいたり、工作からDYDまで準備してくださり、自分の子供時代、
学童自体とは違う、素晴らしい環境だと思います。

こどもをよく見てくれています。

学習の時間を多めに取って欲しいです。宿題をまったくやってこないため。おやつ代を口座振替にし
て欲しいです。
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条件（時間・金額・学年） 小計 29
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市川市への意見となってしまうが、やはり８千円/月は高い。他の自治体の情報を聞くと4～5千円/月
が多く、市川市の金額をいうと逆に驚かれる。民間より安いとはいえ、無料の自治体もある中で金額
の納得感は低い。
高くてもサービスが充実していれば別だが、例えば夏休みのお弁当を個人の方の善意でしか手配で
きないことには疑問を感じる。都内の学童ではシャショクルと提携していているなど、学童が主導して
くれていると聞くので、是非検討してほしい。

施設等の都合で人数制限があるのは仕方ないことですが、出来ることなら高学年生も在籍できるよ
うになると、助かります。

習い事等で月の半分や、全く行けない月もあるので、日割り計算等できるとありがたいです。
週１〜２回しか利用しないので、おやつ代含め料金を減額してほしい。

仕事があるので子供の学校生活に合わせた生活ができないため、保育クラブを利用できてとても助
かっています。ありがとうございます。
宿題は必ず、保育クラブで終わらせる様にして欲しい。学習するような環境もあると嬉しい。

宿題の時間をもっと増やしてほしい。
１時間弱では終わらないため。

宿題を終わらせないと遊べないというルールのところと、そうじゃないところがある。
ルールは統一してほしい。

勉強する時間をもう少し持ってほしい。

昨年は、4年生の子達が退所になりました。新1年生が優先なのは分かりますが…。来年、4年生にな
るので退所になるのでは…と、心配しています。保育園に通う子供の人数から学童に入所する子供
が増えるのは事前に想定出来ないものでしょうか？上の子の時は、入所当初は4年生の夏休みまで
在籍可能。その後、6年まで在籍可能になり、本当に助かりました。せめて、4年生までは在籍可能な
ようにして頂けると助かります。

19時半まで預かっていただけるとありがたいです。
コロナ禍のため出席日数に応じた費用をご検討いただけると助かります

高すぎる
高学年でも利用できるよう、定員を増やしていただきたいです。
高学年になると入れなくなるのは困ります。

もう少し学童費が安くなればいいなと思います。

休みの日は8時から開園になっているが、もう少し早く開いてもらえると嬉しい。雨の日など、寒い時
期は外で待たなければいけない為。

近隣都市部の費用に比べて利用料が高額。人数も多いのに何に費用が掛かってるのか不明。
月謝が高い
月単位以外の料金設定があるとありがたいです

一回利用できるようにしてほしい
一人親家庭の場合、利用料金の減免をしてほしい。
延長が7時半だとありがたい
開所時間をもう少し長くしてほしい。
学校休業日の開室時間を早くして欲しい
学童入所条件週４以上の15時以降帰宅という条件だと勤務条件が絞られすぎて生活しずらい。低学
年は何をするにも時間がかかり、手がかかる。仕事の勤務条件を緩和しないと子育てと仕事との両
立が出来ない。にも関わらず、学童入所条件が上記のままだと結局はフルタイム又はフルタイム近
い勤務条件で働くしかなくさらに、時間短縮の勤務条件の求人はほとんどなく、働きながら子育てす
ることが出来ない。近くに援助してくれる親族がいれば話は別だが。親族がいる家庭であれば上記
の条件でもやっていけると思う。
その辺りも考えて入所条件を見直してほしい。

学年が上がるに連れて、利用日数も減ってくるので、もう少し安くなるとありがたいなぁと思います。

仕事をしていると８時に開所だと間に合わない。保育園は７時から預けられたのに小学校に入学して
保育クラブに預けられるのは８時からで、困っている人も多い。７時とは言わないが、せめて７時半に
は開けて欲しい。全クラス開けるのではなく、早く預けたい人のために１クラスでもいいから開けてほ
しい。
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弁当・おやつなど 小計 28
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学級閉鎖など休校時の開所について 小計 3

小学1年生の今は満足していますが、定員が足りず、4年生以降はほとんどが保育クラブに入れない
という現状には満足していません。せめて小学生のうちは、6年間保育クラブに安心して預けられる
ようにしてほしい。働く親として、特に長期休みの期間を、保育クラブに入らない場合、どうやってやり
過ごせばいいのか、今から不安。是非とも定員を増やして、希望者は6年生まで入れられるようにし
てほしい。
市川市は少子化が進んでも、きっと子供は減りません。老人のものだった広大な土地に小さい家が
何軒も立って、そこに新たなファミリー層か移り住むからです。
他市町村に比べて、費用が高い
中学年以降も抽選ではなく、必要であれば利用できるようにしてほしい。
保育料金の日割り設定を希望します
利用時間が18時までともう1時間長いと非常にありがたいです。
利用料金について月の半数以下など月毎の定額制ではなくて回数によって金額を設定できないの
か。

アレルギー対応おやつを提供できれば、してほしい。
おやつが食べきれないので減らしておやつ代を、他のことに使って欲しい。夏休みのお楽しみランチ
を、増やすとか。

おやつの質が悪い。子供が食べるようなものがない。学童によってセンスが異なるため、統一できな
いか。
長期お休みの際、定期的に仕出し弁当など頼んだりしてもらえないか。

先生方にはいつも大変お世話になっています。夏休み等の長期休みに、お弁当の宅配等を頼めると
ありがたいです。毎日でなくても週2〜3回でもご検討頂けますようお願い致します。

長期休み中の仕出し弁当があれば利用したいです
長期休み中の昼食について、「おべんとね！っと」や「ショシャクラブ」などの弁当配達サービスの導
入を検討してほしい（個々の学童単位で申し込もうとしても、規模が小さくお断りされてしまうため、市
として導入を検討してほしい）

長期休暇の際に、週1程度で有料で昼食を手配できる選択肢があると嬉しいなと思っております。
長期休暇期間に給食もしくはお弁当を利用できるようになると嬉しいです
長期休暇期間中は、お弁当の手配がある日があってもよいかなと。
週に1回とかでも...。

長期休暇中、学童オフィシャルでお弁当や給食を注文できないのか。
長期休暇中のお弁当づくりがかなり負担なのでデリバリーや仕出しなどの選択肢が増えるといいな
と思います。保護者の有志でできるところもあるようですが、保護者が取りまとめて…はやはり負担
が大きいので呼び掛けできません。

長期休暇中の仕出し弁当に代わるサービス利用を認めてほしい。
長期休暇中の弁当の手配があると非常に助かる
保育料の値下げ若しくは無償化になれば有難いです。夏休み等の長期休みはお弁当を提供してほ
しいです。

おやつを自動振替にしてほしい。
おやつ代が高い
おやつ代を自動引き落としにして欲しい
お菓子が多く、質が悪い
お弁当の当日購入システムが欲しいです。
お弁当持参の日、電子レンジでお弁当温めて欲しい
お弁当無しの日を増やしてほしい
以前やっていただいてた仕出し弁当をまた再開していただけると大変ありがたいです
夏休みは自宅から持参するお弁当の傷みなどが心配なので、お弁当業者の手配（希望者のみ、もち
ろん有料で）なども検討してもらえると嬉しいです

夏休みや冬休みにお弁当が注文できるといいです。
学校給食がない日は、弁当提供があれば助かります。特に夏季は食中毒も心配なので。
学童ででるおやつについて。おやつがスナック菓子やジュース等が多く、子供達は喜ぶと思います
が、虫歯や体のことを考えるとあまり好ましくないと思います。

休暇中のお弁当注文は継続してほしい。
給食がない時の仕出弁当運営を保護者ではなくクラブでお願いしたい。
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クラスによって学年、男女比にばらつきがあり、入所の段階で配慮いただけなかったのが残念です。
同級生の同性がいないことによる行きしぶりが酷く、特に学校休業期間中は行かせること自体に苦
慮しています。

いつも楽しく過ごせるよう工夫してくださりありがとうございます。

誕生日会は、たのしみのようです。ありがとうございます。夏休みの工作や企画もありがたいです。
6年生ですが、本人の性格により一人で放課後を過ごさせることに大変心配がありました。本人の性
格を理解して受け入れ包み込んでくださる保育クラブがあり、親子共々助けていただきました。あり
がとうございました。

学校が振替休日や長期休みの時のみ利用できる仕組みが欲しいです。今は夏休みなど一日中の留
守番が困難なため、学童を申請しています。

高学年は平日は習い事でほとんど行っていないが、夏休み、春休みは学童があるとありがたいの
で、料金も通常通り毎月払うので、高学年長期休みメインの利用、という感じの枠を増やしてほしい。

いつも大変お世話になってます。娘は、学童でも安心して過ごせている様です。これからもよろしくお
願いします。

いつも大変お世話になり有難いです
いつも大変よく見て下さっています
いつも大変助かっております。
いつも丁寧にご指導して下さり、ありがとうございます。急な延長にも対応してくださり、感謝しかあり
ません。初めての小学校と放課後クラブに、親も子も緊張していましたが、子どもは放課後クラブに
行く事を楽しみにしていますし、私たち親も安心して預けられています。これからもどうぞ宜しくお願い
致します！

いつも楽しく通わさせていただいており、大変助かっております。

いつも温かく見守って頂き感謝しております。

いつもありがとうございます。助かっております。
いつもありがとうございます。毎日とても楽しかったと言って帰ってくるので、安心しています。

いつも、とても助かっております。
いつもありがとうございます

いつも楽しく通わせていただいています
いつも楽しそうに通っています
いつも感謝しています
いつも感謝しております。
いつも子どもが楽しんで過ごしております。ありがとうございます。
いつも助かっているし子供も楽しく通っている
いつも助かっております

お迎え時間の変更などにも柔軟に対応いただき大変助かっております。
お世話になりありがとうございます。

いろいろな製作やイベントを楽しんでいます。
お迎えの対応が良い。

いつもお世話になっております
いつもお世話になりありがたいです。

いつも楽しく行っています！
いつも楽しく通っています。先生方が優しく、細やかに見てくださり、感謝しています。

いつもありがとうございます。

いつもよくしてもらってありがとうございます。長期休みのイベントや毎月のお誕生日会を楽しみにし
ているようです。

いつもよく見ていただいて、ありがたいです。
いつも安全に宿題・外遊び・室内遊びをさせてもらって感謝しています

いつも楽しい工作を考えてくださりありがとうございます！
いつも楽しく過ごさせていただいてありがとうございました。

いつも楽しく通っております。

いつも助かってます

いつも忘れ物をした際にお電話くださってありがたかったです。
いつも有り難く、そして安心が出来ます
いつも良くして頂いてます。
イベントの企画や運営も子供たちが楽しめる内容で、いつも感謝しています。
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安全安心な運営をしてくださっています。
下の質問にもかかわりますが、具体的にどのようなことをしていて、どう支援していただいているかは
見ていないのでわかりません。でも、子どもが本当に楽しく通わせてもらっているので、大変感謝して
います。

クラス替えがあっても学童が同じなので仲良しな友達がいて楽しく過ごしています
コロナ下でも色々工夫してイベントをやってくださり、子供が大喜びです
コロナ禍で大変な中子供たちが楽しんでくれるイベントなどを色々行ってくれてとても感謝していま
す。

ずっと楽しく快適にすごしています。
たくさん外で遊ばせてくれてありがたい。
とても、良くしていただいています。
とてもありがたく思っています。
とてもきめ細かく子供達の面倒を見てくれています。
とてもよくしていただいています。
とても楽しく通っています。
とても楽しそうです。
とても助かっています。
とても助かっております。ありがとうございます。
とても満足しています。
とても満足しております。
とても良くしていただき、感謝しかありません。
プラ板や指編みのマフラーなど、工作系の遊びが豊富で、季節ごとのイベントも良いと思います。学
習もしっかりやってきてくれますし、外遊びも適切に実施いただいていると思います。おやつについて
も、柔軟に対応いただき、助かっています。本人がすごく楽しんで通っているので、それが一番有難
いです。

わりと柔軟に対応いただけて、助かります。
安心してお願いできています
安心して預けられ、仕事に専念できます。
安心して預ける場所があり働く事が出来ています。

学校がある日の給食がない日のランチ会の開催等、とても助かっています
学校や家庭で体験できないことや放課後みんなでやることに意義があること、誕生日会やハロウィン
などのイベントなど、色々と工夫して頂きながらご実施頂き、本当に嬉しい限りです。
また、けん玉など、夢中になれるものに出会うことができ、家でも一生懸命練習している姿を見ると本
当にこちらのクラブにお世話になって良かったと思っています。
ここでの経験や思い出が、将来へつながる貴重な財産になると感じています。
ありがとうございます。

学年が上がり、休みも増えてしまいましたが、学童が好きで、いつも楽しく行っています。
コロナも流行ってしまい、大変な中でも、工夫してくれているのが伝わります。

楽しく通えています。
楽しく登所しています。
楽しみなおやつ、誕生日会、季節ごとのイベント　昔の遊びなど色々と工夫をしていただいています。
楽しんで行っています
季節ごとのイベントを行って頂き楽しく過ごせるのが助かります
季節のイベントや子供たちが興味のある本など購入してくださりありがたく思っております。
季節の行事などにも合わせたさまざまな取り組みをして頂き楽しく通えています。
季節やお誕生日等のイベントもしていただき、学童での時間を楽しんでいます。

安全な環境で外遊び、室内遊び、宿題の時間、おやつの時間を提供してくれて本当に感謝していま
す。いつもありがとうございます。

季節毎にイベントがあったり、雨の日はアイロンビーズで工作したりと楽しそうです。
休みから預かりの急な変更にも対応していただいて感謝しております。
急な変更にもご対応いただき助かっています
行事など色々と子供たちが楽しめる催し物を考えてくださったり、夏休みなども飽きない工夫をしてく
ださりありがたいです。

行事に合わせたイベントはとても良いため、子どもが喜んでます。
行事も作成物も豊富で工夫があり、とても感謝しています。
仕事をしている身としては有り難い限りです
子どもが楽しく通っています
子供が学童に行くのを毎日楽しみにしています
子供が楽しんで通っています。
子供が毎回行くのを楽しみにしてます。
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その他 小計 34

・
・

３年生でも退所する子がいるところが不満。
●クラスだけ教室が離れていて、疎外感があるみたいです。

子供たち楽しく過ごしているので、安心して預けられます
子供にとって楽しめる行事なども企画してくださり、とても子どもたちも楽しく通えています。
子供の持ち物や提出物など、目が届かずご迷惑をお掛けすることも多々ありますが、いつも親子とも
どもサポートして頂いて、いつも助かってます！

子供の予定変更なども臨機応変に対応いただき、大変感謝しております。
子供は学童に行くのが大好きです。
子供も楽しそうに登所しており、安心して預けられます。いつも、ありがとうございます。
子供も楽しんでいて、とても良いです。
手作りの作品を色々教えてくださり、子供が新しく物を教わり、作る楽しみを感じて帰ってきます。
嬉しそうに持ち帰って来て、プレゼントしてくれます。色々な支度も手間も考えると、頭が下がります。
おやつや誕生日会なども工夫されていて、子供たちの関り合いもでき、先生方には本当に感謝して
おります。

助かってます。
女の子なので、手作りグッズや衣装、アクセサリーを作れるのがすごく楽しいようです。
少し特性のある子ですが、いつも情報を共有してくださり、温かく見守っていただいてありがたいで
す。

上の子からずっとお世話になっています。支援員の皆様のおかげで子どもたちが安全に放課後を過
ごせています。お迎えに行く日が減ったので支援員と会うことも少なくなりましたが、その日の出来事
や気づいた事など、良いことも悪いことも丁寧に伝えてくださるのでありがたいです。

色々と企画いただき、子供が楽しんでます。
色々と工夫して工作や読みきかせなどの体験をさせてもらったり、月１の誕生日(お楽しみ会)の豪華
なおやつなど、感謝することばかりです。

色々なイベントを企画して頂き、子供が楽しんでいるようです。
●●小学校●クラスに1年生の頃からお世話になっており、来期5年生なので退園しようかと思ってい
たのですが、退園するのが泣くほど嫌みたいです。
保育クラブが学校よりも好きみたいです。

大変お世話になり、感謝しています。
普段の様子を詳しくは知らないのですが、隣のクラスと交流のタイミングがあると、知っている友だち
がいる子などは喜ぶのでは無いでしょうか。

大変良くして頂いてます。
遅くまで対応してくれています
遅くまで預かっていただけて助かってます
長期休みの活動予定やお弁当持参日が分かるようプリント等で提示してくださり、助かっています。
土曜や振替日も開所しているので助かります
土曜日や短縮授業、夏休みなど助かっています
働く親としては本当に助かります。
特にありません、いつも大変助かっています。
特にございません。いつもありがとうございます。
突然の予定変更にも柔軟に対応していただけて、感謝しています。
半年ぶりに復帰しましたが、毎回楽しそうでありがたいです。
非常に助かりました。
暴風雨で19時までに迎えに行けなくなった時、(途中で落ち合うので)19時になったら一人で帰らせて
くださいとお願いしていたが、娘が雷を怖がったため、着いてきてくださった。ありがたかったです。

本当に細かく見て下さり、感謝の気持ちでいっぱいです。
本当に良くしていただいています。
毎月色々な企画をしていただいてありがとうございます。
毎日よい環境の中でお世話になり、感謝しています。
毎日楽しく通っています
娘は学童が楽しくて仕方がないようです。季節の行事や制作なども催してくださり、長期休みの期間
も楽しく通わせていただきました。いつもありがとうございます。

夜遅くまで運営していただき助かっています。
良い
臨機応変にご対応頂き感謝しています
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こどもが学童保育クラブ大好きで、とても楽しく通っています。市川市は民間の学童があまりなく、公
設学童だけで大丈夫か、正直不安でしたが、事前の説明会で、教室の広さ、先生方の温かい雰囲
気、外遊びの環境、日々のスケジュールなどを見て、これなら楽しみながら、飽きずに通ってもらえそ
うと安心しました。

コロナで子どもクラブとの行き来ができなくなっているのが不便。17時子どもクラブ終わってから学童
へ行けたらいい。

ノートに記入した時間よりも前に帰ることがあった。

欠席する際の連絡手段を電話以外にメール等でできたらいいと思います。せめて時間外の電話がす
ぐ留守電になるようにしてほしい。

個人的には小学校より学ぶ事が多く思えます

友達がいない曜日があり、仕事中早く迎えに来てとメールが来たりするのでクラス分けの時に考慮い
ただきたい。

余った予算の使い道をどうするのか気になる

あまり通ってなかった。
いつも大変お世話になっております。
強いて言えば、柔軟剤等の香り成分に対する化学物質過敏症の存在を周知して頂きたいです。

クラスが少な過ぎる、4.5.6年は入りたくても、入れない
クラスによって学年にバラツキがかなり出ていて、低学年ばかりのクラスだと高学年は居づらいので
はと思ってしまう。
先生方は子供たちを良く見てくれていて生徒の個性性格を踏まえて対応してくれているように感じ
る。子供の居場所として安心して過ごせている。

こちらがいけないのですが、無断欠席をしてしまったことがあります。学童へ連絡するのを忘れてい
たことに夕方気付き、連絡しました。出欠確認の状況はどうなっているのか少し気になりました。

こちらから遊ぶものなどの提案をしたい

今回車の送迎はルール付きでオッケーになったが、そもそものルールを守らない人が悪いし、その
人をちゃんと注意しないから度重なる苦情につながり、それを解決するために一時的にも禁止にされ
た。
車の送迎が多いなら、学校側に交渉し、一時的な駐車場を設けたり、そのような対策もしない。
※送迎以外の保育面では特に不満ありません。

四年生からは抽選となり、待機していたが年度途中からは入所できた。同学年の子がほぼおらず楽
しく過ごせていない。四年生は極力同じクラブに集めることや、保育クラブとは別の放課後の居場所
となるような仕組みが必要だと感じている。

子の行きしぶりがあった際、「在宅勤務日は自宅で面倒みれないか？」「早くお迎えに来れないか？」
など言われることがある。可能ならそうしたいが、仕事の都合もあることを理解してもらいたい

子供が嫌がって通いたがらない
車での迎えについて、近隣の苦情はあるのかもしれませんが、駐車も禁止。時間的にもギリギリのた
め、暗い夜道を子供1人で歩かせることに。子供の安全を1番に考えてほしいと思っていた。最近改
善されたので、良かった。

車送迎が出来なかった時期がとても大変でしたが、また出来るようになってありがたいです。
宿題や遊びもバランス良くしてくださっていて、特に意見はありません。
新型コロナに感染した時に小学校と対応が違い小学校は登校可能と言われたが学童は利用不可と
言われたことが納得いかなかった。

遅刻、欠席連絡しそびれた際（本当に申し訳ないです）も必ず確認連絡があり、バス置き去り等色ん
なNEWSはあるが、ここは大丈夫だなと安心できる。

着替えを置いていますが、使う機会がほとんどない為、勿体無いです。
適切に運用いただいていると思います
日頃の様子が全くわからない
入所待ちの児童もいる中、殆ど来ていない児童が入所しているのは不満である。また順番待ちも、
殆ど通うような児童を点数化して優先度を考慮してほしい。4箇所から数を増やして欲しい。共働き世
代が増えているので切望する。子供が学童に入れなかったために退職した人もいる。

保育クラブを希望する全ての小学生が入所できないのは不満です。やはり子供の安全を考えたら学
年や年齢は関係ないのでしょうか？

保護者が関わる機会がほぼないのが寂しいです。

高学年になると低学年とは違ったお友達とのトラブルなどがないか心配ではあります

一クラスの人数が多い。学童を使う家庭が多いので仕方ないかと思いますが、人数が多すぎて子ど
もがゆったり過ごせていないように感じます。

学童でプラ板や手芸が楽しい様子。材料費は特に請求されないが、保育料から賄えているのでしょ
うか？先生方の負担になってないといいのですが。

学童の様子を見学したい
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２．支援員・補助支援員の児童に対する指導方法や保育等について

運営 小計 27

・

・

・

・

・

・

・
・
・

・
・
・

・

・

・

・

・
・

・

・

・

1日保育の場合、ドリルなどをやっているが、わからない所は教えてもらえないとの事で、そこが改善
されると嬉しい。また丸つけ等も行ってもらえるといいと思う。

児童同士で揉め事が起こると「学校に行きたくない」と言われると仕事に支障をきたすので､､､もう少
し早めの対処を希望します。

今年の学童は非常によいが、昨年の学童●で子供同士のトラブルで子供が一方的に支援員に悪い
と言われ、それ以降学童に行けない時期があった。私も仕事があるので、無理して在宅したり、祖母
にきてもらったりしてどうにか乗り越えましたが。。どういったトラブルだったのかも支援員から詳しい
説明がなく、子供から話を聞いてもよくわからず、何故相手の子が言った殺しに行くてきな暴言に対
しては軽い叱咤で済んでいたのか、いまだに理解できていません。今はトラブルになった子とも仲良
くしているので、この件を蒸し返すつもりもありませんが、こういったトラブルの時はその時に詳細を
教えて欲しいです。

子供の人数に対して先生の人数が少ないように思います。今いる先生はとてもよくしてくれてます。
指導員としての意識の低さ、対応の悪さ、保護者対応にも疑問がある。子どもを理不尽に怒る場面
が多く、他者からも心配の声が聞かれます。どうしても必要で利用していますが、安心して預けられ
る環境には程遠いです。子どもの命と精神面に関わる問題だと感じています。しっかりと保育の出来
る職員、寄り添ってくれる人材の配置を切に望みます。

支援員が１名ずっと休んでいて、支援員１名＋補助支援員数名での体制が続いている。欠員の補充
もなく１名の支援員に負荷がかかって子供たちの指導・保育に影響がでないか不安

支援員の方がずっと同じで昔ながらのやり方で行っているので子供は他の学童に行きたいといって
ます。

ある先生が子供に対して厳しすぎるという声を子供から聞きます。それが理由で学童に行きたくない
とも言っています。叱ることはもちろん大事だと理解していますが、伝え方、叱り方は今一度見直して
いただきたいです。

いつも息子をあたたかく見てくださり、感謝しかありません。ただ支援員の方が1名不在なことで、先
生方の負担が大きくなっていないか気になっています。

いつも丁寧に見て下さる先生方に感謝しています。
たまに、現場を見た人がおらず、子供が言うことと、先生から伺った事が一致せず、話しても平行線
で、結果子供が信じて貰えず、、、という事が何度かありました。
事実は分かりませんが、子供の前では信じている事を伝えるか、どうしてそうなったのか、など、子供
の気持ちも聞いてあげて欲しいと思います。

きちんとされている先生が多くいらっしゃり、とても助かる反面、少し厳しすぎるかな？と思うところも
あります。今は、怒らない子育てが推奨されています。が、私は娘にもいけないことをしたら怒るし、
学童の先生にもそうしていただけると助かります。でも、忘れ物をしたくらいで、おこらないでほしいで
す。恐怖からは何も学べません。

クラスによって対応が違う。誕生日にいただいたカードに違うクラスはメッセージあったがこちらは全く
ない。ローテーション等していただきたい。

クラス内の友人関係に悩んでいる場合は、クラス変更について相談できるようにしてほしい
クラス変更ができるのならお願いしたいです。
すごく怒られたと言って、保育クラブに行きたがらない時期がありました。息子に問題があったのだと
思いますが、息子に聞いても背景がわからなかったので、注意するべきことがあったら連絡帳に記
載いただけると助かります。

とても丁寧で子どもも大好きだった●●先生に戻って来て欲しいです。
悪いことをしているこどもにもう少しちゃんと指導して欲しい。
一年に一度は上級生からのいじめのターゲットになっており、先生方が気づいていることもあれば、
気づいていないこともあります。もう少し子どもたちに目を配り、耳を傾けてほしいです。

夏休みは熱中症アラートがしょっちゅう出ていて外に行けず本当にかわいそうだった。全然暑くない
日でも熱中症アラートが出ているからと遊べない日もあり、単純に熱中症アラートだけで判断するの
ではなく時間帯の外気温で判断できるようにしてほしい。夕方以後はどんどん生徒が少なくなるので
クラスを超えて保育する仕組みがあっても良いのではと思う。

外遊びをして欲しいと思っているのですが、子供に話を聞くと外で遊べなかったと言っています。どう
いったふうに遊びが決まるのか、また、外遊びはできない決まりかあるのかどうかを知りたいです。
利用回数が少なく、現状をよくわかってない可能性がある点に留意していただけますと幸いです。

嫌がらせ等悪いことをしているのに気づいたら、臆せず注意してほしい。保護者にも報告して頂きた
い。
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・

・
・

・
・

・

言葉づかいや口調など 小計 7

・
・
・

・

・
・

・

要望 小計 15

・

・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・

・
・

宿題をする時間がない日があるので、優先してさせてほしい。

しっかり楽しく遊んで頂いている様子で、子供は支援員の方々を信頼しています。
低学年のうちだけでも、宿題見て頂けますとありがたいです。

できれば必ず宿題を終わらせていただけると嬉しいです、音読も。
挨拶以外に少しでも様子等についてコミュニケーションがとれるとありがたいです。
家の子だけだと思いますが、宿題をやってこないので厳しく取り締まって欲しいです。

宿題をやらないで帰ることがあるので声をかけていただけると助かります
職員異動により、ルールが変更になった。子どもたちの主体的な活動ができるようにしてほしい。一
律で読書の時間にするなどはやめてほしい。

先生を変えないで欲しい
保育園のような手厚いフォローは人員の制限により求められないと理解しているが、せめて１年生の
1学期にはもう少し個々人の状況を見た対応をして欲しかった。

様々な事情はあるとは存じますがあまり短期間で変わらないでほしいなと思います。

暴力を振るったりしてくる子に対して、しっかり対応してほしい。安心して子たちが過ごせるようにして
いただきたい。
昨年度まではしっかり対応してくださっていたように感じていました。

帰宅時間をちゃんとチェックして欲しい
支援員の方が交代してから、都度説明が長くて子供が飽き飽きしてるらしい、と言う話を他の保護者
から聞いて、自分の子に確認したところ、やはり説明や話が冗長なところがあり、少しうんざりしてる、
他の子も同じ様子、とのこと。長く通いたいですし、毎日のことなので、雰囲気作りに少し気配りして
ほしい。

日常生活の事を支援員とたまには話を聞きたい。

先生方の叱り方をもう少し丁寧にしてほしい。口の悪さを娘が真似していて、その言い方にびっくりし
ます。

実際見ているわけではないので良く分かりませんが、出来ればもう少し宿題を見て欲しい。
宿題をするように声を掛けて貰えば助かります。

宿題をやって帰ってこないのでもっと声をかけて頂けると助かります。
宿題をやるよう促していただけると助かります。
出来れば、宿題をきちんとやるように促して欲しいです。
同じ学童のクラスの中で口が悪く自分勝手に下の子に言うことを聞くよう脅したりしている話を聞きま
す。また、上のお姉さんの女子同士の揉め事に巻き込まれ、睨まれて嫌な思いをしたり、口が悪く怖
かったと話していることもあります。
生活態度は基本的に家で教えるべきことであり、支援員の先生方に何かをお願いすべきことはない
のですが、子供が安心して過ごせるようにそのような場面を見たり聞いたりした場合には、気にかけ
ていただけると助かります。

他のクラブの支援員で、たまに言い方がキツイ支援員がいるのが気になります。

一年生や他の子どもへ強い口調で注意していることがあり、気になります。
児童に言い方がキツく声が大きい支援員がいる。支援員のコンプライアンスの意識が薄い。
先生が子どもを呼び捨てしたり、また、児童が先生を呼び捨てにしたり、先生と児童間の言葉遣いが
悪くとても気になるので正して欲しいです。

自分で支度をしない、宿題をしない我が子もご迷惑をかけていると思うが、もう少し寄り添った、でき
るような声かけや、援助をしてもらえると有難いと思う。またやってない、できていない、の声かけで
他の子も、この子はこういう子だとレッテルをはったり、バカにしてもいいと思うのではないかと思う。

担任の方はとてもいい方なんですが今年入ってきた新しい人は怒り方が結構キツイ言い方だと子供
からよく聞きます。

乱暴な言葉使いを子どもにする支援員の方がいたようで、子供が怖くて泣いたと話していた。
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苦情や不満など 小計 40

・

・

・
・
・

・

・
・
・

・
・

・
・

・

・

・

・

・

一年生の時、都合でどうしても19時に間に合わない連絡をした時、19時に1人で自宅に鍵も持たない
子を1人で学校から帰らせた。規則とはいえ、小さな子の安全を守る意識が低いのでは無いかと不
信感を覚えました。預けない訳にもいかないのでジレンマがあります。

我が子の行動にも、原因は多々ある方は思うが、●●先生の言動がもう少し子どもの気持ちに寄り
添った、あたたかみのある声かけであればと思う。劣等感をさらに感じるような声かけは子どもにとっ
て辛いだろうなと思う

帰宅時はものすごく急いでいるので、玄関で職員さんと、子供が勝てるまでジャンケンをする習慣は
やめて欲しい。

今まで居た先生にはとても良くしていただいてますが、新しく入った先生はこの前私が連絡帳を書き
間違えたのを見て、息子が隣に居るのに私の事をあの人呼ばわりをしてるみたいです。あの人何
言ってるの？と言ってたみたいで、とても残念でした。●●先生。

今年度、支援員が移動の為、入れ替わったのですが、クラブ内でのルールをほとんど変更したそうで
す。
今までは支援員と児童で話し合って決めていたルールなのに、新年度でもなく、年度の途中でルー
ルを変えられ、子供も慣れるのに大変な様です。
以前の支援員の方はお互いが納得出来る様に考えてくれてたそうなので、とても残念です。

うちの子にではないのだが、子供に対して怒りすぎている態度を見ることがある。

『一人っ子だから』とか『お父さんが居ないから』とか偏見の目で物差しを測られていた。
それ以降、先生方には何の信用もしてません。

ある補助の先生から注意されるときに、体(肩、お腹、背中など)を触られるのが嫌みたいです。注意
するときの口調も怖いようで、学童に行きたくないと言うことがあります。

うちの子はないようですが、子供に怒鳴りつけているのを見かけるので驚きます。
こども同士のトラブルがあった際に介入をお願いし、こども同士で話し合いをさせたそうだが、その後
の保護者への説明は何もなかった。

しっかり指導してくださっています。その代わり、自由に伸び伸びと過ごすことはできず、子供自身が
通うことをとても楽しみにできるような場所ではない感じです。

ただ見てるだけで、こどもに寄り添うという感じが見受けられない。
テレビの時間が多い
どのような指導がされているのか、分からない。
室内の様子を、全くみることが出来ず閉鎖的だと思う。

どのように指導しているか分からない

やんちゃな子がいて恐がっている。
以前に個人的に連絡を入れましたが、夏に水筒を忘れて支援員に伝えたにも関わらず、一日中何も
飲み物をもらえなかったことがあった。
忘れた自分が悪いと子供が自分を責めており、大人が何人もいるのに誰も気づかなかったことに疑
問、不信感がある。大人に助けを求めたのに何も対応してくれなかったことに子供はショックを受けて
いた。
仕事があるためどうしてもお世話にならないといけないため、こちらも当たり障りないよう関わるよう
にしている。信頼関係は築けない。

ほとんどの先生については子供に寄り添ってくださり大変ありがたいことと感じていますが、年配の
主任の先生(●先生)については、子供への対応(態度)が酷いようで、我が子だけでなく他のご家庭
からも苦情を聞いています。
子供に対する高圧的な態度や言動があり、その方が原因で何人か児童が辞めているとも聞いてい
ます。
例: ・あなたには関係ありません！
　　・聞こえません、ちゃんと言ってください！
　　・泣くならやめてください！と言いながら背中を叩いてその場から追い出す

文字にするとさほどでもないことのようですが、高圧的で冷たい大声でこういう突き放したような言葉
を、10歳に満たない子供に言うのは大人としてどうなのでしょうか。
一度や二度ではありませんし、上記は一例をあげたまでで、このような子供を傷つける言動が日常
的に行われています。
「保育」というのはただ預かる場所を提供するものではなく、子供の「居場所」となれるものであるは
ずです。
子供はもう起こったことを自分の言葉で伝えられる年齢ですので、子供の話した内容を聞いただけで
すが、それでも普通でないことだけは判断出来ます。
当該指導員の異動もしくは対応の改善を希望します。
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・

・

・

・
・

・

・
・

●●先生が怖い、言い分をきいてくれない、理不尽だ、などとといって、保育クラブに行くのを嫌がる
ようになってしまいました。

子どもが●●支援員をすごく嫌がっています。
すぐに高圧的に怒ったり、睨まれたり、怒る理由も理不尽な事が多くあると訴えています。
一緒に仕事をしていた事があるのでその様子もよくわかり、子どもも辛いだろうなと思うのですが、性
格も把握しているだけに子どもの訴えを●●支援員に伝える事も出来ません。
それでもクラブに通わせなくてはならない状況なので親としては心が痛みます。
来年度の異動を強く希望します。

子どものことが嫌いという気持ちが支援員の先生の態度で子どもに伝わってようであるところが困り
ます。

支援員の方が怖いと言ってあまりいきたがらない。言い方がきついことが多々ある様子。
宿題を絶対にやらせてくれる指導員はいいのですが、学童でイベントの練習や遊びで宿題やる時間
がなかったという対応の指導員がおり、働いている母としては困っている

上級生の子が怖いから行きたくないと言う事があります。確かに明らかに口が悪い子がいるようなの
で、その子の保護者の方へ報告などしているのかなど気になります。

生徒同士で注意し合うように教育しているようだが、関係が悪化したり喧嘩になりかねないのでやめ
て欲しい。
間違えたことに対して お説教が長いようなので 子供がクラブを嫌が ている先生が変わってから方針も変わったのか、子供が行きたくないと休むことが増えた。
また以前は誕生日会は中旬頃やっていたのに、子供の誕生月から上旬にやっていたり、不規則に
なった。不規則になった月が子供の誕生月で、参加出来ず、とても嫌な思いをしていました。先生が
変わり、内容が変わることもあると思いますが、 悪い方に変更が多く、今まで良くしていただいた学
童クラスだったので、大変残念に思っています

他の児童の前で、いかに他の子よりも劣っているかを説いたり、家庭の事情を大きな声で話すなど。
不適切…というよりも不快だった。

大きい声で怒りすぎ

子供の様子を伝えてくれず、子供はあまり先生に懐いていない。
子供を見れていない、子供が悪者で可哀想な現実
子供達それぞれに合わせた対応を心がけるべき

同じクラブの外国籍の子と悪い事をしてしまった時、外国籍の子に言ってもわからないのでうちの子
が気をつけるようにと言う話をされたことがあります。
その先生は異動されてますが、当時は不安がありました。

普段から●●さんの子供への言い方が本当にキツいです。以前、息子が●●さんに呼ばれたので
行ったら「あなたは呼んでない!!!」と怒られたそうで、その場にいた他の職員の方が息子にこそっと
「今呼んでたよね」とフォローしてくれたそうですが、そもそも息子にではなく●●さんにその事を言え
ない環境もどうかと思います。他にも色々ありますが、今では●●さんと話す時は怯えて萎縮してし
まい、毎日のように怖いから学童に行きたくないと言っています。仕事の都合上辞める訳には行かず
…できれば別の保育クラブに移動させてほしいです。

保護者にも、児童にも態度が悪い
補助支援員は挨拶をしてくれない。

子供の自立目的もあるとは思いますが、親への伝達事項を子供に伝言したりする。

指導員による差が大きい。仕事内容が多いのかもしれないが、業務をこなすのに精一杯なのか、子
供達に寄り添う姿がみられない時を目にする。
お迎え時、早く帰すためなのか子供の荷物を先生が室外に出したりするのはどうかと思う。(子供が
自分でやれる事は自分でやらせてほしい)

指導員の資質に欠けていると感じる指導員が居る。コロナ陽性連絡をした際の第一声が「あちゃー」
というあからさまに嫌悪的な反応。他にも毎回話す度に一方的でズレた会話ばかりで、こちらの話を
一切聞かない。こんな人がちゃんと子供達の気持ちに寄り添えているのか甚だ疑問である。

支援員の異動が多い。また、信頼関係ができてない中で子供を強く注意したと伝えられた。子供の意
見を聞いた。支援員の意見も聞いたが、支援員は子供が他の子へ暴力をしそうだったから、強く怒っ
た。子供は、自分の感情が抑えきれず腕が咄嗟にあがったのを先生が他の子へ殴ると思ったと話が
ありました。怖くて学童へ行けないとなりそのまま退所になりそうです。安心して預けられず。仕事に
も支障がきて。母として子にも支援員にも話をしたくないし、できませんが精神的に追い込まれてま
す。その日、迎えにいった際支援員は、笑顔で他の支援員と話をしてました。子は今にも泣きそうな
姿で後ろを歩いて来て。思い出しただけで、私が辛いです。また、後日他の子に聞いたら、その相手
の子は支援員の指示が入らず、私の子が面倒を見てると聞きました。どういったことになってるので
しょうか。多動？っぼい子だと聞いたのですが。その子の面倒見てる中で、他の子が曰く無理やりさ
せてと面倒見てる子が怒られると聞きました。
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いつも見守ってくださりありがとうございます。

いつもきめ細かなご配慮をいただき、本当にありがとうございます。
いつもきめ細やかに見ていただいて感謝しております。
いつもよくみていただきありがとうございます
いつもよく見ていただいてありがとうございます
いつもよく見て下さり細かな対応して頂き安心して預ける事が出来ています。いつもありがとうござい
ます。

いつも安心できる指導をありがとうございます。
いつも温かい目で子ども達に接していただきありがとうございます。そして小さなことでも情報共有し
ていただけるのでとても安心感があります。

いつも温かく、子どもたちを見守ってくれていると感じています。丁寧な対応に感謝です。
いつも温かくお声掛け頂いたり、見守って頂いたりなど、ありがたく、心強く思っています。
いつも温かく見守ってくださり、感謝しています。
いつも温かく見守って頂きありがたいです。

いつも温かく接していただき感謝しております。
いつも温かく接して下さって子供も学童に行くのを楽しみにしております。
いつも温かく娘の成長を見守って下さったり、成長できるよう支援して下さったり、本当に支援員の皆
様には感謝しかありません。
いつもありがとうございます。
引き続きどうぞよろしくお願い致します。

いつも家族のように子供を見ていただいてます
いつも楽しいイベントなどを企画していただきありがたいです。
いつも楽しめる工夫をしてくださっていてありがたいです。
いつも気にかけて頂いて、助かっております。
いつも気にかけて頂き感謝しています。

いつも子どもファーストで暖かく見守りくださっています。
いつも子ども達を温かく見守って下さる先生達に感謝しております。上の子が通っている時にも、良
い部分を見つけていつも褒めていただいており、先生と生徒との信頼関係が出来ているなと感じて
いました。

いつも子供を見守り頂きありがとうございます、大変子供も学童を楽しみに日々過ごしております。
いつも子供達のことをよく見守ると共に様子を観察し、共有してくださってありがとうございます。これ
からもよろしくお願いします。

いつも児童、保護者に笑顔でいい意味でフランクでとても感じが良い。
いつも色々気にかけて頂き感謝しています。

いつも子供や保護者に寄り添って対応してくださり本当に感謝しています。先生方のおかげで毎日
元気に通えています。

1年生のため、良く目を配って頂いている　と感じます。
アットホームな雰囲気で見てくださっており感謝しています。
ありがとうございます
いい事は沢山褒めて頂き、悪い事もきちんと指導頂けています。先生方のお陰で安心して働けてい
ます。

いつも、温かく見守って下さり、ありがとうございます。
いつも、子供に対して親身に対応して、しっかりと指導して頂いてる。
いつも、色々と気にかけてくださりありがとうございます。
いつもありがとうございます
いつもありがとうございます！
いつもありがとうございます。

母も父も帰りが遅いので、居ない間に何かあっては困るという思いから利用させて頂いています。
2021年度のことですが、長男が6年生で、3年生と1年生の弟妹と一緒に学童に通っていました。
6年生はほとんどいないことはわかっていましたが、下の子もいる上、両親の帰りも遅いという理由で
学童を休ませないという事がたびたびありました。
学童を休ませると母親が仕事から帰ってくる19:00〜19:30頃まで友達と遊びに行って帰ってこないと
いうこともあった為、危ないという気持ちもありました。

いつもきめ細かく対応して頂いて助かっています。

いつも温かく子どもを見守ってくださり感謝しています
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・ たまたま早く迎えに行った雨の日、支援員の方が保育クラブの入り口で「おかえり〜」と出迎え、一人

一人のランドセルを拭いてくださっていました。大変ありがたく、暖かいなあと感じました。誕生日カー
ドも手の込んだ手作りのものをいただき、感謝しています。

いつも親身に保育して頂けて感謝しております。

いつも対応が丁寧で、子ども一人ひとりのことをよく見てくださっていることが伝わってきます
いつも大変お世話になってます。
いつも大変良くしていただき、感謝しております。

いつも沢山遊んで頂きありがとうございます。日々お世話になり感謝しております。
いつも丁寧にこどもの様子を見てくださり、安心して預かる事ができて感謝しています。

いつも親切に対応していただき感謝しています。

いつも沢山遊んでいただき本当に感謝しています

いつも丁寧に連絡していただいてとても助かります
いつも●●先生に優しい声かけをいただいていて、助かっています。今までの保育園よりも心遣いが
本当に素晴らしくて感謝しています。

いつも本当にありがたく思っています。ちゃんと先生達は子供を見ていてくれて、細かいところまで報
告してくれたり、流石だなといつも感じてます。本当に感謝しています。ありがとうございます!

いつも明るく対応してくださるので、子供も楽しく通うことが出来、有り難いです。

いつも優しく、温かく見守ってくださり、感謝しています。
いつも優しく楽しく見守っていただき有難うございます。
いつも優しく接してくださり、ありがとうございます。
いつも優しく接してくださり、大変感謝しております。
いつも優しく接して頂き、時には遊び相手にもなって頂いているようで感謝しています。
いつも優しく丁寧にサポートしてくださっていて、支援員の先生方には、本当に感謝しています！お
かげで、放課後や長期休みを楽しく過ごさせてもらっていて、とても助かっています。

いつも良くしていただき、ありがとうございます。
いつも良くしてもらって感謝しています。
いつも良く見てくださるので安心して通わせてもらっています。ありがとうございます。
いろいろな遊びやおやつも工夫してくださり、先生方全員が優しく笑顔溢れる先生方ばかりで大変満
足しております。子供も毎日楽しくて帰りたくないと言っているほどです。

お願いしたことに対してお忙しい中、都度対応してくれて助かっています。感謝しています。
お迎えに行くと、よく子供の様子を話してくださるので、いつも見守ってくださることがわかり安心して
預けられます。

お迎えの時に過ごした内容をしっかりと報告頂き助かっています。

いつも優しく、そして時には厳しく指導してくださり、ありがとうございます。

お迎えの時先生から気になったことを教えてもらえて、学校の先生よりも身近な存在です
お迎え行った際には保護者へ学童での様子を教えてくださったり、色々とフォローいただき、大変あ
りがたいです。

お迎え時間が急に変更になっても快く対応してくれる
お二方とも良くしていただいています。
お忙しい中きめ細やかな対応をしていだき、とても感謝しております。
お友達との揉め事の悩み等聞いてくれ、解決してくれる。安心して通っている。
きちんとその子にあった対応をしてもらっています。
コロナの中、イベントなど工夫して行ってくれ、子供も楽しく過ごしています。
すごく優しくて対応も細やかにして頂き感謝しています。
すごく良くしていただいて、親のように接していただいています。夜遅くまで対応していただいてるし、
長期休暇はご苦労おかけしているとおもいます。先生方を十分報酬などで評価していただけると嬉し
いです。

その日に何があったか、どう対応したか等を報告してくださり、とても有難いです。
その日の出来事や子どもの様子を教えてもらい安心しています
その日の出来事をくわしく教えて下さり有り難いです。
その日の出来事をよくご報告してくださいます
たくさんの楽しいイベントやおやつに感謝でしています。
たくさん甘えられるし、乱暴な子にはしっかり怒ってくれると聞いています。

いつも丁寧に見てくださっています。
いつも丁寧に見てくださり、ありがとうございます。外遊び後の下着の着替えも毎日していただきあり
がとうございます。息子は先生たちのことが大好きです。

いつも丁寧に見てくださり、感謝です。

いつも体調面や、友達の対応などお知らせしていただき、助かっています。
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フレンドリーな支援員の先生で子供も大好きみたいで、親としても保育クラブに安心して預けられま
す。

みたことがないのでわかりませんが、感謝しかありません

温かく見守っていただき、更に一緒に遊んでくれたりと感謝です

学校の先生とは違い、フレンドリーに対応してくださり娘も喜んでおります

学校のクラスより、学童の方が子供の様子がわかり、先生たちのケアが大変助かります。
学校の宿題をやっていたら「引き算」のコツを教えてもらったと喜んでいました。

とてもよくお世話をしていただいております。褒めること、注意することもきちんとやってくださり、子供
同士のトラブル、対応も欠かさず報告してくださり、感謝しかありません。

温かく対応していただいて、家でも楽しそうに話してくれています。
家庭事情や背景にもご配慮いただいて、本当に感謝しております。
我が子の良いところ悪いところをしっかり把握して下さっていて、的確なご指導をしていただいており
ます。

怪我をしている時期があったのですが、その期間のクラブで過ごす時の対応など、丁寧に対応、気
遣いをしていただきとても助かりました。

皆さんとても親切で、子供をよく見て下さっています。感謝しかありません。
皆さんにとてもよくして頂いており感謝しています。
学校でも家とも違う場所で見守ってくださる方が複数いるというのは、子供にとって安心できるのでは
と思います。いつもありがとうございます。

学校よりリラックスして過ごせているそうです
学校以上に子供に対して親身に対応してくれます。
学童が苦手な娘をあたたかく見守ってくださり感謝しております。

とてもよくしていただいています。
とてもよくしてくださり、とても満足しています。
とてもよく子供のことを見てくれ、忘れ物等の連絡の際に、最近の様子などをお話くださるこたもあり
ます。とても信頼しています。

とても温かく、優しく接して頂いています。ありがとうございます。
とても事細かに良く面倒をみていただいており、感謝しています。
とても助かっています
とても親切で子供のことをよく見ていてくださり、安心して預けることができています。
とても親切で良く対応してくださっています。
とても親切な方ばかりです。
とても丁寧にご対応頂いています。良いところを見つけて伝えて下さっていると感じます。
とても丁寧に子供を見てくださり、嬉しく思います。
とても満足です
とても優しいです。母にもです。癒されてます。
とても優しく、時に厳しく、あたたかく見守っていただき感謝です。
とても優しくて相談にも乗ってくださり感謝してます。このまま変わらず担当していただきたいです。

よく見てくださり、ありがたいです
よく子供のことを見てくれており、子供への対応も心をよりそわせるようにされています。子供も先生
を信頼しています。

愛情持って接してくださり、子供もとても懐いており本当に感謝している

みなさん、よくお話を聞いてくれるようです
メインの先生達がとてもいい方です。
よく見ていただいていて、とても助かっています。
よく見ていただき、心より感謝致しております。

とても優しく親身な支援員の方々に感謝申し上げます。Bクラスの皆さんはいつも笑顔で、人間性も
素晴らしいです。

とても良くしてもらっています。こちらが欠席連絡を忘れてしまった時も、連絡してきてくれるので、き
ちんと把握してくれているようで、とても安心します。

どんな時でも子供を褒めてくれ、成長への支援をしてくれ感謝の気持ちでいっぱいです。
なにかあった時は報告してくださるので安心しています

安心して預けられます。
安心して預けられる、とてもよい環境です。
安心できます
以前娘がお友達から嫌な呼び方をされており、連絡帳でお伝えしたところ翌日早急に対応して下さり
とっても安心しました。いつも優しく見守って下さり助かっております。

温かく見守り、おやつも工夫してくれ、勉強の時間もちゃんと取ってくれ、日々の過ごし方、長期休み
にも工作や遊びも凝って考えてくれていて、本当に有難いです。色んな学年のこどもたちが楽しんで
くれるよう思いやりをもってかんがえてくれている様子が伝わり、とても感謝しています
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子供のトラブルに親身になってくれるので助かっています。
子供の心の成長を親と共にサポートして下さっている先生方に感謝致します。

迎えに行った時など様子を伺って、いろいろ相談させていただいてます。
月毎に「言葉遣いを気をつけよう」「忘れ物しないようにしよう」など、生活の基本的なところもきちんと
指導して下さり大変ありがたいです。

見守りや指導を程よい距離でして下さっています。何かあった時には、喧嘩の理由や話ももよく聞い
てくれているようで大変有り難いです。

子供にも保護者にも寄り添って対応してくれ、とても信頼しています。
子供のためにベストを尽くそうという姿勢が見えてありがたい

最高の先生です
細かいところまで見ていただいて、感謝しています。
細かくみてもらえいます。ありがたいです。
●●先生、●●先生いつも丁寧に携わっていただき有難う御座います。
子どもがケンカなどでいじけたり怒ったりした時、時間を置いて見守ってくださってありがとうございま
す。

子供達の迎えに過ごした内容を聞けて仲良く遊べて　寒い時も　子供達とサッカー等見守り有り難い
です

迎えが遅い時間になってしまうのですが、一緒に遊んでくれたりしてくれるので、娘も楽しんで学童に
通えています。

基本的には優しくですが、良くない事はきちんと注意してくださりますし、気になることがあれば随時
情報連携いただけるので、安心してお任せさせていただいています。ありがとうございます。

帰りにちゃんと目を見て挨拶をしてくださっているところが良い。
気長に成長を見守って頂いて感謝してます。

子どもたちのことをきめ細かく見て下さっていると思います。
子どもたちのご指導いつもありがとうございます。おかげで安心して仕事をすることができています。
先生方がお話しなさっている内容、例えばその日のニュースについて等、子どもはよく聞いているよ
うで、いろいろ覚えて帰ってきます。大人の言動をよく見ておりますので、自戒をこめてですが、私も
先生方も子供に真似されて恥ずかしくない言動を心がけたい（気をつけていただきたい）と思ってい
ます。
このコメントは、これまでに先生方の姿勢に何か違和感や不満があったからのコメントではありませ
ん。今まで通り気をつけていただければというつもりです。いつもありがとうございます。

子どもたちをよく見て、細やかに丁寧に対応してくれます。本当に感謝しています。
子どもの興味に応じた対応をしていただいており、ありがたいです。
子どもの性格や気質に寄り添って接してくれていると感じる
子どもの生活や特性を理解して対応してくださりとても感謝しています。
子どもの特性を理解してくださり、とても可愛がっていただいています。ありがとうございます。これ以
上にありません。

子育ての先輩でもあるベテランの女性たちが見てくださっていて安心感があります。
子供が楽しむような事をよくしてくれていつも有り難く思っております。
子供だけではなく私達にも明るく接して下さり嬉しいです

子供も先生方が大好きと言っています。
子供も担当の●●先生を信頼しています。満足しています。親が忘れていることなどもきちんと伝え
てくれます。こちらが至らなく申し訳ないです。

子供をしっかりみていただいていて、とても安心です。
子供をよく見てくれていて、いつも感謝しています。普段の様子や連絡事項なども適切に伝えていた
だき、安心して預けています。

子供一人一人の個性をよくとらえ、よくみていただいています。

子供の友達との関係を相談をした際、親身に話を聞いてくださり、その後も子供の様子を教えて下っ
たのでとても安心しました

子供の様子をよく見てくださって助かっています。いつもありがとうございます。

子供の様子など質問すると、丁寧に答えていただいたり、そのあとも気に掛けてくださいます。子供
なりに心を開いている気がして、安心して預けられます。

子供達の事をしっかり見て頂いて過ごせてるのでとてもいいです。
子供達を温かく見守ってくれています。
子供同士の関係や個々性格をわかって下さっています。揉め事など不安があると直ぐにこたえてくだ
さるので安心しています。

子供達のことを真剣に考えて下さる姿勢がありがたいです。

子供の様子をよく見てくださり、一人一人の性格を理解して保育をして頂いているのを感じます。
子供は学童に行く事を楽しんでいます。



21

・

・

・
・

・

・
・

・

・
・
・

・

・
・
・
・
・

・

・
・
・
・
・
・
・
・

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・

児童に優しく、親切です。都度適切な対応を取って下さり感謝しています。

支援員の先生は皆ベテランで、気になる点などを細やかにご報告くださったり、子どもへの声がけも
温かいです。工作など飽きさせない工夫もしてくださり、子どもも嫌がらずに楽しく登所させていただ
いております。

支援員の先生方はとても信頼できるので、安心して預けることができています。

支援員の方々に、相談しやすい雰囲気です。
支援員の方々の存在性に支えられ持続できている日常に感謝と敬服の毎日です。本当に有り難く思
います。

支援員や補助支援員の皆様には本当に良くしていただており、申し分がないだけに質問1に記載し
た点が残念です。

息子の話をよく聞いてくれてるようで、感謝しています。
息子をあたたかく見守ってくださって感謝しております。支援員さんと色々お話しているようで、楽しそ
うです。

先生方がとても優しく、子どもにも保護者にも寄り添ってくれていてありがたいです。
先生方が優しくて、子供も居心地がよいようです。

場面場面で適切な指導をして下さって有難いです。
信頼でき、安心して預けています。
信頼出来る先生方だと思います。
親子間では解決が難しいこと（親からの指導を子供が聞き入れない）にも、先生にご介入いただくな
ど大変助けていただいております。

先生方がいつも明るく優しく、ミサンガの作り方を教えてくださるなど新しい学びもあり、本当に感謝し
ております。

先生方がとても優しいです！

支援員の方が、希望する児童に手の込んだ工作を教えてくださり、素敵な作品を持ち帰ってくるの
で、家に飾っています。教わったやり方で、家で別の作品を作ったりしています。とてもありがたく思っ
ております。

支援員の方によって雰囲気や楽しさが全く違うと感じます。今は毎日楽しく通っているようです。あり
がとうございます。

少ない人数で子供たちの習い事の時間を網羅していて、柔軟に子供に寄り添った対応をして下さり
感謝しかないです。

少ない人数で大勢の子どもたちが安心安全に過ごせるよう対応していただき感謝しています。

素晴らしい方々ばかりです。

先生方にはいつもフォロー、気にかけて頂き本当に助かっています。
先生方には感謝の言葉しかありません。

子供本人としっかり話をしてくださるので、子供も支援員の方を信頼しており、長時間の利用も心配
なく預けられます。

時には厳しく指導して下さり、きちんと指導してくださってるのが、いいと思います。
少しの不安でも、相談すると丁寧に対応してくださって、安心してお願いできました。とてもありがたい
です。

製作や催し物などをたくさん行って頂き、子供がとても楽しんでおり、喜んでいます。ありがとうござい
ます。

先生が最高です
先生が優しいので娘が学童を好きになり、安心してお任せできてます。
先生たちが大好きなようです
先生の雰囲気がとても良いです
先生は本当によくみていただいていて、感謝しています。
先生は優しく、楽しく過ごせているとのことです。ありがとうございます
先生もパートの方もみんな子供に優しいです
先生方、みなさん優しくて、保育をしてくれるだけでなく子供たちとも向き合ってくれたり、親の話も聞
いてくれたり、感謝しています。

先生方には大変良く見てくださっていて、本当に感謝しています。ありがとうございます。
先生方には良くしていただき、大変ありがたいです。
先生方のご配慮のおかげで登校できています。ありがとうございます。
先生方は良く見てくださっており感謝しています。
先生方皆さん、優しく子供たちをよく見てくれており、安心して預けられています、ありがたいです。
●●先生、●●先生楽しい。と子供は言っております。怒らない先生が多い中、厳しい時と優しい時
のメリハリがあり、良い環境だと思います。

先生方が優しく見守って下さっていて、安心して子供を預けられています。
先生方には、いつも優しく温かく子どもたちを見ていただき感謝しております。
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大満足です。
沢山の子どもを見る中で、ひとりひとりの個性に目を向けて学習面、スポーツ面でアドバイスをしてい
ただき感謝しています。

担当してくださる先生方は、歴代皆さんとても良い方で安心して預けています。
担当の先生が信頼のおける方で安心して預けられます。
暖かい雰囲気で、迎えに行くと元気に声をかけてくださりアットホームな雰囲気で保護者も安心でき
ます。
たまにいらっしゃる大学生（？）のアルバイトの方は入れ代わりも激しいのかと思いますが、掲示板な
どでお知らせいただくだけでも、安心感があります。

丁寧な保護者対応でありがたいです

体調面などにも目を配ってくださり、感謝しております。いつもありがとうございます。
大変、感謝しております。色々な季節に合わせたイベントや工作をしてくれたり、子供間のトラブルに
入って頂いたり。

大変お世話になり満足しています。
大変な中いつもお世話になっています。帰りに、子供の前で注意点を報告下さる時には、よかった点
も付けていただけると子供も親もありがたいです。

大変満足です！子どもの意見を尊重しながら指導してくださる●●先生と●●先生に見ていただけ
て、息子にとっても大好きな場所になっていますし、保護者としても安心して預けられています。いつ
もありがとうございます！！

丁寧に　でも過敏すぎずに生徒を見て頂き　感謝しております。
丁寧に子供をみてくれていて、助かっています。友達との関わり等、聞くととても丁寧に教えてくださ
います。

適切な距離感をわかっていただき、全体ルールの整備や物品の整備等を日々更新していただいて
いるようで、単に預かっているだけではなく、愛情も感じる。

適度に厳しく優しくとても満足
電話連絡等スムーズ。子供のことを気にかけてくれている。お迎え時に出てきてくれる。
入学当初、怖くて挨拶もできなかったり、腹痛を訴えたりしていたのですが、夏休みを迎える頃には
保育クラブが楽しいと言うまでになりました。指導員の方々のおかげです。子供たちとよく遊んでくれ
たり、声をかけてくれたり子供に寄り添ってくれる方々だと思います。
仕事で遅くなってしまったときなども快く引き受けてくださり本当に助かっています。
お迎えの際に今日の様子なども教えてくださいます。

必要に応じしかったりもしていただきありがとうございます。
普段は優しく時には厳しく、しっかりと指導頂いていると子供から聞いています。
学校の次に長時間居る場所なので、楽しく過ごせている様で嬉しく思っています。

本来ここまでしていただいて良いのか？と思うほど子供たちを親身に見て下さる姿勢に感謝しかあり
ません。

毎日「楽しい」と言っています。
毎日ありがとうございます
毎日学童での様子を聞かせて下さるので、安心して預けられます。
毎日楽しかった！
毎日遅くまで見ていただきありがとうございます。
明るく、親身になって接してくださり、安心してお任せ出来る事が嬉しいです。
面談で、自宅での様子や本人の話からは分からない、外での人との関わり方や過ごし方が伺えて、
ありがたかったです。暖かく見守ってくださり、感謝しています。

面談では丁寧に話を聞いてくださり、安心して預けさせてもらっています。連絡帳のやり取りも細やか
で、臨機応変に対応してくださり助かっています。

優しい先生ばかりで有難いです
優しく、穏やかに接していただいているようで、娘のは学童が大好きです。働く親として、大変助かっ
ています。

優しく、時にしかってくれる。ありがたいです。
優しく接してくださっており、ありがとうございます。学童滞在時間中に、学校の宿題をすべて完了で
きると家での余暇の時間も出来るのでありがたいです。

優しく対応していただいているのを見かけます
優しく暖かく見守って頂き、時々、様子を伝えて頂けるので、安心しております。
友人関係など、よく見てもらっている
友達やお姉さんのように接してくれていてとても楽しいようです。
良い
良いところを誉めてくれたり、ダメなこともきちんと注意してくださったり、温かく見守りしていただき本
当に感謝しております。安心して働くことが出来ます。
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連絡をこちらが怠ってしまうと必ずお電話くださり、しっかりとした対応を取ってくださるのでとてもあり
がたいです。

連絡帳で伝えた事に真摯に応えてくださる。
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一人帰りが多く先生方と接する機会が少ないことに加え、懇談会に参加できなかったので、様子を知
る機会があまりありませんでした。他の項目も同様です。

夏休みの勉強の時間に、頑張ってやっていたのに、少なすぎる、と怒られた事があって、しばらく行き
たがりませんでした。

概ね満足していますが、アニメなどを見る時間が多いような気もします。

とても楽しいとのことです。ありがとうございます。ただ、女の子は学年問わずやさしいそうですが、
3.4年生の男の子が少し気が荒いのか苦手で、そのあたりストレスになっているようです。

もう少し柔軟に対応して頂けるとありがたい。
安心できる場所のようです

帰りのじゃんけんは不要では。
（負けた時の子供のテンションと、先生のリアクションを見てると、残念な気持ちになります。改善した
方がいい。）

兄が利用していた時より、教室の数が増え、生徒数も少なくなった。より目が届きやすい環境になっ
たように思う。

４月最初のお話で、退所の際に気を付けていくことのおはなしがためになりました。
●クラスの先生方は親身になって子どもたちを見てくださっている印象的があるが、●クラスの先生
方は早く厄介払いをしたい印象しかなく、不信感を持っている

個人差が強いかと、感じます。
子どもからの情報なので、一方的な意見になってしまいますが・・・
子どもに納得できる説明なく遊具の使用が禁止になったり、上級生との遊びの中で「死ね」などと言
われて嫌な思いをしたと伝えても、上級生よりの返答が返ってきたり、子どもが定期的に学童をやめ
たい、行きたくないと言うので対応に困ることがあります。(遊具については１週間後くらいに説明が
あったようで、納得できたと言っていました)
行事ごとの製作の指導もありがたいですが、内容が１年生向けではないように感じます(子どもが楽
しそうでない、やらされている感が強い)。
支援員の先生それぞれの教育方針もあると思いますが、保育クラブは教育の場ではなく、保護者が
仕事をしている間、子どもが安心して楽しく過ごせる場所であってほしいと思います。

子どもに聞いた話しですが、一緒に遊んだり勉強を教えてもらったりはあまりないようで、見守りが多
いようです。
その為、時々つまらないと言っています。
しかし、先生によっては折り紙やゲームをしてくれる時もあるようです。

いつも気にかけてくださりありがとうございます。
お迎えに関して電話した際に、子供に伝えますとの返答でしたが、うまく伝わらず（学童に親が迎え
に行くので1人で帰らず待たせて欲しいと伝えた）家の前で待っていた事があったので、待ったのは
20分くらいだったようなのですが、物騒な世の中なので、電話が聞き取れなかったならもう一度聞い
てもらいたかったです。

クラブで宿題をしないで帰ってくることが多いときに、宿題が終わるまで他の遊びをさせないようお願
いし、その通りに配慮していただけました。でもしばらく経つとまた元に戻ってしまったかと思います。

こどもの自主性を大切にしてくれているようです。

意見が違うことがあった。

子供にとっては、厳しいという印象ですが、とてもしっかり話しをしてくれて、とても良い印象です。
子供に登所渋りがあった時、個別に対応できる程先生の人数もいないし、自分で扉を開けて外に出
てしまうので対応が難しいなと感じる時がありました

指導方法や保育等については特にありませんが、2名いる支援員の先生が2年間で4〜5名変わって
いる(1人の先生は変わらず)のは、何故なのか疑問です。他のクラスはそんなに変わっている様子は
ありません。

支援員の言葉に子供が傷つき、泣いて帰ったこともある。
支援員の方の異動が多いのが気になります。
職員のあれが多い
先生には不満はありません。
先生によって、指導方法やクラブの雰囲気が全く違うと感じる。
先生によるが、児童に対しての対応に偏りがある。
先生方は素晴らしく、逆に子どもにとって苦手な先生等もおられて、そのバランスが絶妙。
他のクラスと基準が違うのが気になる。
対応の良い方もいますが、あまり感じが良くない方もいます。
●●小に異動された●●先生のような厳しい先生がいいと思います。
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突然現れる若い男性の指導員は少し戸惑います。すぐいなくなったり（退職か異動か不祥事かもわ
からない）するので。偏見はいけませんが親としての正直な思いです。

年末頃から改善されているように感じます。子どもたちも明らかな変化を感じているようです。
普通と回答しましたが、特定の先生に対してですが、納得いかないと思うことも多いです。預かって
いただいてるので文句は言えないだけです。

保育クラブでの日中の様子は見ることができないので、適切な回答をすることが難しいです。
暴力、暴言のひどい二年生の男子について。なにか改善はされているかまったく報告なし。

本人の特徴をよく把握してくださりそれに合わせてクラブでの過ごし方を対応してくださっています。
優しく見守ってくださっているようで概ね満足しています。
ただ1点、行事の振替休業や長期休暇で1日保育となる日について、1日中子供の相手をするのは大
変といったニュアンスの言葉を子供達にも保護者にもおっしゃっているのを何度かお聞きしたことが
あり、たしかにそれが本音だと思うし気持ちはとてもわかるのですが、それを子供達に聞かせてしま
うのはどうなのだろうと感じました。

良くわからない
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３．クラブ内外活動での事故・怪我の対応について

運営 小計 4

・

・

・

・

指導員 小計 61
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４月に入所して、４月５月？と早々に立て続けに怪我がありました。
転んで怪我。のようなものではなく、どちらも対人による怪我で、耳を叩かれる・えんぴつで腕を引っ
かかれる事があり、えんぴつによる怪我は腕に15センチほどの切り傷になりとても不安に感じまし
た。
怪我の写真も撮っていただき、お相手の親御さんにもお話ししてくれるとのことでしたが、その後ちゃ
んとお伝えいただけたのか結果？は聞けずに現在に至ります。
先生方は怪我のたびに親身に対応してくださったのでありがたかったですが、ちょっとした怪我では
なく、結構ひどい怪我でしたし、保育園上りで学童に入所したてで上級生の子にやられてしまい、怖
い思いをしただろうなととても腹が立ちましたし子供のことを思うと可哀想で仕方ありませんでした。
本音を言うと事前に防いでいただきたかった。というのが正直なところです。
その後特に怪我はありませんし、本人も楽しく利用させていただいてますが、今後も引き続きそう
いった事は事前に防いでいただけますよう注意深く見ていただけたらと思います。

怪我とかではないですが防災頭巾をがあると安心です。後、上履きをはいて欲しいです。地震などで
避難する時に必須です。
よろしくお願いします。

すぐにご連絡くださるので信頼してお任せしています
すぐにご連絡及びご対応頂けるので、助かります。

怪我などあればすぐに伝えてくださるので安心です。
怪我はその都度ご報告頂けています
怪我をしたとき病院に連れていって下さり、助かりました。
怪我をした時、対応が早く安心して預けられると感じました。
怪我をした時には報告していただけています。

何かあったときは連絡いただけるのでありがたいです。
何かあった時でもすぐにご連絡頂けるので安心できます。
何かあると必ず詳しくお知らせくださり助かります。

すぐに対応してくれます。
すぐに電話をくれ状況を伝えてくれた
たくさんの生徒がいるのに気を配っていて素晴らしいです。

何かあればご連絡頂き、怪我の状況説明がわかりやすく、すぐ対処頂けます。
何かあれば電話連絡や迎えに行った際に連絡があり安心できます。

子供への指導、保護者への情報連携、事後対応含めてスムーズかつ丁寧に進めていただけだと
思っております。

放課後保育中のケガ対応を、学校の保健室も使えればいいと思いました。

何かあれば報告いただけるので助かります。
何かあれば連絡をくれるので、信用している。これについても、先生によって対応方法が違うなと感じ
ることがある。

何か有ればお迎え時に報告してくれている
怪我した時は連絡あるので、助かります。

ちょっとした怪我などもきちんと報告していただいています。
ちょっとした怪我等でも逐一報告して下さいます。
なにかあればすぐに連絡をくれ、対応してもらっています。
安全に生活できていますし、必要に応じて連絡をしてくれます。
以前嘔吐してしまいましたが適切に対処して下さいました
何かあったときは、些細なことでも共有してもらえるので信頼できます。

いつも学童中の出来事は学童の責任ですと言ってくださってしっかり対応してくれています、
お腹が痛くなってしまったとき、温かい毛布でくるんで介抱してくださいました。本人も嬉しそうでした。
ケガした際、すぐに連絡を下さったので、仕事を早めに帰宅し、病院受診に間に合いました。
結果、全然大したことないものでしたが、きちんと対応してくださり安心できました。

けがにあった処置をしてくれている。
ケガはつきものなのに、こちらが申し訳なくなる位に気を遣っていただいてます。
しっかりと報告もして頂いてます。
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・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・

事故・怪我等はない 小計 64

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

とくに事例がないですが、信頼して預けられます
ないです
なし
まだ事故、怪我に遭ったことがありません。
まだ大きな怪我などの経験がありません。
怪我した事ないので何とも言えない

細かなケガ等も報告をしてくださるので助かります。
細やかに教えてくださいます。
子供はケガをするものですが怪我した際は詳細に説明してくださり助かります。

怪我を負った際に、電話ですぐに連絡をくれた。自宅で経過を見れたのでよかった。
学校で怪我をしたことなど子どもが忘れていても教えてくれます
学校のお友達が怪我をしたときにも、学童の先生が指導して、保健室に連れていってくれたり、学童
外の子供にも気を遣って頂いています。低学年なのでとても助かります。

経緯、対処方法をきちんとご報告くださり、安心して預けられています。

鼻血が出た時も、迅速に対応してくださるので助かります。
良く手当してくれています
連絡帳やお迎えで丁寧に話して頂いてます。

小さい怪我やたんこぶでも冷やしたり、絆創膏を貼ってくださったりとても親切です。
小さなことでも報告してもらえてます。
小さなすり傷でも、きちんと処置して、報告して頂いてる。
小さな怪我でも連絡帳に書いてくれます。
少しの怪我でも教えてくれます。
身体が痒い時など対応をしてくださっている。
説明していただけるので信頼している
体調不良時や怪我をした時にはきちんと報告していただき良かったてす。
対応が必要なことなど、すぐにお電話いただけて助かっております。
転んだり、足や腰を打ったときにすぐ冷やして、消毒をしてくださり、またご連絡もすぐいただき迅速な
対応で大変助かっております。

電話連絡を頂いたりと対応が適切と感じてます。
都度、適切にご連絡いただいております。
熱中症の対策などもしっかりしており細やかな配慮が感じらます。

迎え　最後になり先生とゲームしてくださって　楽しんで待ってくれて
今までにはありませんが、先生方の日頃の対応で、信頼しているので満足にしました。
些細なことでも共有をくださるので、安心です。
些細なことでも伝えてくださるので、安心してお願いすることができています。

あまり経験がない
ケガなく過ごしております
これまで一度もありません。
これまで事故、怪我は無し
これまで事故怪我がなかった為わかりません。

細かいことも丁寧に対処、報告してくださいます
細かく状況を説明して下さるので、とても安心です。

怪我などした事ないです
怪我などしてないので分かりません。
怪我などはしたことがないので特に意見はありません。
怪我は、ありません。
怪我はありませんが、サッカー小僧2人なので気にしません。
怪我も事故もなく過ごせているので普通をつけさせていただきました。
怪我や事故になったことがないため、分かりません。
怪我や事故をしたことがないので分かりません
怪我をしたことがありません。
怪我をしていないのでわからない
怪我をしてくることがほぼないです。
怪我等したことはなく、具合悪くなった時は寝かせて頂いたり、十分な対応を頂いています。
該当なし

歯が抜けた時にはおめでとうとかわいいイラストを連絡帳に記入してくださり、うれしかったです。
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・
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・
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・

・
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・
・
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・

要望 小計 4

・

・

・

・

外で怪我をした場合は、傷口にそのまま絆創膏を貼るのではなく、砂を水で洗い流して消毒後、絆創
膏を貼って欲しい。

仕事中であっても、自分が怪我をした。他人に怪我させてしまった。どちらでも、すぐ連絡いただきた
い。

先生方の応急処置に感謝致しますが、今後は受診等が出来るように、傷や痛みの度合いによって
早急に連絡をいただけると大変助かります。

頭を打った際は、その都度連絡希望です。

該当なしです。必須回答のため「満足」にしましたが、これまで事故、怪我はありませんでした。
起きたことがありません
経験がないので普通を選択しました。
経験がなく分からない
幸い事故怪我がないため
今のところ、事故等が起きていないと思うので分かりません。なので「普通」を選びました。
今のところ事故や怪我が無いので意見は無いです。
今のところ事故や怪我はありません。
今まで、怪我をしたことはありません。
今までげがが無いので普通にしてます
今まで子どもにこういったことはありませんでした。
今年は怪我なく過ごしていますが、何かあった時には素早い対応をしていただいています。
今年度怪我をしていないので分かりません。
事故、怪我などしたことがないのでわかりません。
事故、怪我をした事が無いので普通にしました。
事故の経験がないのでわからない
事故の経験がなく、不明。
事故も怪我もないため普通です
事故や怪我がなく過ごしているため
事故や怪我など今のところないので、よくわかりません。
事故や怪我にあっていないため、特に意見なしです
事故や怪我の経験がないため回答を普通としました。
事故や怪我は今のところなし
事例に当たったことがないため、満足を選択しました。
大きな怪我なく過ごせてます。
大きな怪我などは特にありませんが、何かあればお迎え時に伝えて
大きな事故は今までないです。
しかし、自宅に帰ってから転んで出血した事やぶつけた事を子どもからききます。

大きな事故や怪我はありませんでした。小さなことでも教えていただけるので安心しています。
男の子なので、小さなトラブルは、毎日のようにあるのだと思いますが、大きな怪我は今のところない
ので、わかりません。

特にありません
特にございません
特にないです
特になし
特に怪我もなく過ごした。
特に怪我等はありませんでした。
特に事故は無い。
特に事故も怪我もありません
特に大きな怪我などしていないのでしっかり予防してくださっていると感じます。
特に大きな怪我などはなく過ごしているので対応などはわからないのですが、先生方が注意深く見て
くださっているからだと思います。もし何があってもきちんと対応してくださると思います。

普通→特に事故・怪我にあっていないので評価出来ず普通にしています。
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苦情や不満など 小計 5

・

・
・

・
・

感謝 小計 22

・
・
・

・

・
・
・
・
・
・

・
・

・
・

・
・

・

・
・

・

・
・

その他 小計 11

・
・
・

・

・
・

とても丁寧に見ていただいています。ありがとうございます。

今のところ大きな怪我なく過ごしております。安全に保育してくださりありがとうございます。
今までのところ、幸い擦り傷ぐらいで大きな怪我・事故がなく、感謝しています。雹が降ったり、地震が
あった時もご対応いただき、こどもも不安なく、放課後を過ごしております。

細かくご報告ありがとうございます。
仕方がない様な子供同士の喧嘩でもこちらが恐縮する程謝っていただけるし、大したことがないよう
な傷でも子供の気持ちに合わせて冷やしてくれたり絆創膏を貼ってくれるので、満足しています。

小さな怪我や出来事もすぐにご報告いただけたのでこどもとの情報共有もスムーズに出来てありが
たかったです。

保育自体がかなり雑なのも気になるが、怪我をしても保健室に連れて行ってくれないのは困る

小さな怪我を大人の目があるところで経験することができ、大変ありがたいと思っております。

以前、遊んでいて大きな傷を作ってきたことがあったが、軽い感じで報告されて嫌だった。大きな子と
遊ばせるならきちんと見ていてほしい。

学校内で怪我をして、後に本人が傷を気にしている様子を見て、手当をしていただいたりと、ありが
たく思っております。

きちんとしていただいてありがたいです

ケガをしたとき、先生が病院を調べて連れて行ってくれました。親は病院へ直行。まだ地域の病院を
知らない時期だったのでとても助かりました。

我が子への対応は問題ない。しかし、大きな怪我をした児童がいたが、その事故の事やその後の対
応について一切説明が無かった。公表されないことが、かえって保護者の不安を煽る事になったと
思っている。我が子が同じ状況になったら、やはり同じ対応になったのだろうかと、私の周りの保護
者は不安に感じていた。

外で転んで怪我したが、先生が忙しそうだったから自分で持っていた絆創膏を貼ったとのこと。
学校の方が適当だなと思います。

大きな事故にはあったことはないので普通としたが、細かいことは電話フォローなり、担任にも共有
いただいていてありがたく感じている。

男の子なので、多少の怪我は仕方がないと思っていますが、小さなかすり傷でも優しく手当てしてく
ださり、ありがとうございます。

鼻血が出た時もしっかりご報告いただいており、対応に満足しています

よく気がついて、お知らせしてくれるので、ありがたいです。

ちょっとしたすり傷でも、お迎えの際に報告してくださり、気にかけて頂いて感謝しています。

応急手当てをしてくだしり有難いです。

きちんと教えてくださいますし、子供が納得できる応急処置もしていただけますし、満足しておりま
す。

怪我をした時に連絡がないことがあった。子どもに聞いて判明した

怪我の報告がない
怪我をさせられることが続き、こちらが強くお願いするまで班を離してもらえなかった。少しでもトラブ
ルを減らせるように具体的な対策をとって欲しかったです。

いつも明るく優しくご対応いただき、感謝しています。

良い

ケガの処置はよくしていただいてますが、荒い行動をする子がいると心配です。
ときどきアザなどあるから心配です
一部の児童で直ぐに殴る・蹴るなどの暴力的な行動を取ったり、怒鳴ったりするなど…
娘から聞く事があり、怖がって学童に行きたくないと言う時があります。

怪我があった時、すぐに電話いただき対応していただきました。ありがたかったです。
怪我や病気など何かあればすぐに連絡して頂きました　子供の体調まで気遣っていただき感謝して
ます

怪我をしたときにしっかり伝達していただけるのはありがたいです。
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・
・

・

・
・

救急箱があってすぐ対応してくれると聞きました
些細なことでもご連絡いただけるので、安心はしていますが、大人の見ていない所でのトラブルは
多々あるようです。

児童なので予期せぬ怪我や事故等は起こり得る状況の中、連絡やアフターケア等の徹底がされて
いるので今後も同じ様に継続して頂ければと思います。

特に怪我などしたことがないので普通を選ばせてもらいました
特に不満などはございません。
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４．室内外の遊びや行事への取組み（遠足・映画鑑賞・季節行事等）について

運営 小計 18

・

・

・

・
・

・

・

・

・

・

・

・

・
・

・

・

・

・

行事等が少ない（もっとしてほしい） 小計 7

・ コロナの影響なのか行事が少な過ぎると思います。

夏休みの間、気温の問題で外遊びが出来ない日が多かったようで、学校の体育館なども使えたらい
いなぁと(管理の都合など難しいとは思うのですが…市川市体育館も冷房ないですし)

外遊び後に汗をかいていないのに着替えを半ば強制させられます。着替え場所も廊下の階段下で
特に更衣室や別部屋がありません。着替えをさせるならば、きちんとした着替え場所を作っていただ
きたいです。

校庭を使う時間をクラスごとにずらしているようで、（帰りの時間になってしまい）外で遊べないことが
多いようです。ローテーションにするなど平等に外遊びができるといいなと思います。

人数が多いからしょうがないと思いますが、もっと学校の校庭が学童のために使えると子供達も嬉し
いのではないかと思います。

男の先生もプラスで採用し（外遊び時間だけでも）一緒に体を動かして欲しい。
長期休暇などのときにお弁当などの日が1日でもあると本当にありがたいです。子供もみんなで好き
なお弁当を選んだり、とても楽しみにしているので、継続してほしいです。

冬は編み物、とても喜んでいました。季節毎の楽しみが嬉しいです。
コロナの中でも誕生日会、夏祭りなどイベント開催いただき運営有り難く思っています。
今後もイベント事には力を入れて頂けると嬉しいです。
お手間だとは思いますが、色々な遊び、体験をしてもらいたいです。
６時を過ぎると、遊びが制限される事が多い様で、人数が減る時間でも、楽しめる遊びがあると嬉し
いです。

普段の様子を詳しくは知らないのですが、隣のクラスと交流のタイミングがあると、知っている友だち
がいる子などは喜ぶのでは無いでしょうか。

勉強の時間に集中して取り組めるよう促していただけるとありがたい（学校の宿題は終わらせて帰宅
して欲しいため）

予定のお知らせは頂くが、通常何をして過ごしているかは、子供からの話から知る形が多い。普段の
過ごし方、イベントなどどんな様子なのか知る手段あると良い

夏場など熱中症アラートが出てしまうと外で遊べないと言っていたので、例えば体育館で遊んだり、
日陰で遊んだりできたらいいと思いました。

外遊びの時間の時に、外で遊ぶのが辛い時があるようです。室内で本を読んだりする選択肢もある
と嬉しいです。

夏休みに一日中行っていた時、外遊びが8:30〜9:00までで、その他はずっとクラスの中で過ごしたと
のこと。
高温注意など色々あるかもしれませんが、水を撒きながら遊ばせる、体育館を使う、夕方遊ばせるな
ど、体を動かす工夫が欲しいです。我が家の話しになり偏った意見かもしれませんが、土日に炎天
下の中長時間運動をしても、水分補給や冷を取る工夫を保護者がしていれば、しっかり外遊びでき
ています。
ただ注意報が出てるから室内遊びの 択は 来年から見直してもらいたいです

17時くらいからが宿題をやる時間と聞いたので宿題を先に終わらせてから自由時間をとってもらえた
らなと思います。

いつも楽しいアクテビティをありがとうございます！作品をとてもうれしそうに見せてくれます。一方
で、コロナに対する対応が大変厳しく、子どもたちの活動にも影響していると聞き及んでいます（サッ
カー盤などを使用できないや、別の班のお友だちと話もできない、等）。学童が閉鎖などにならないよ
う、とても気を遣ってくださってのこととは思いますが、保育園ではマスクなしで子どもたちが楽しく活
動しているのをみると、小学校だけ制限することに疑問を覚えます。活動について、ご検討くださいま
すようお願いいたします。

テレビの時間が減るといいなと思います。

(天候などで)外遊びができない、友達と下校して遊びたい、宿題、勉強が億劫に感じると、保育クラブ
に行くのがヤダと言う日もあります。
つい最近、外遊びできるのが嬉しいらしく自分から行きたいと言ってきました。
勉強後帰りまでの間、そういう時間が室内遊びでも増えるといいなぁと思います。 
あるかもしれませんが。

夏楽しみにしてた水遊びが出来なかったので…学校との調整もあるとは思いますが夏休みは長い
ので日を空けて何度か設けてもらえると良いです
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・ もう少し季節に合わせたイベントがあると良いと思います。

・ もっと沢山行事があると子供たちも楽しめて嬉しいですね。

・ 以前の指導員さんのときにくらべて少なくなりました

・

・ 休み期間中のイベント行事をやってほしい

・ 長期休みに映画や市内観光地へ連れて行って欲しい。

クラス毎に違いがある 小計 8

・

・

・

・

・

・

・ 全クラス共通の制作物にしていただけるといい。クラスごとに差がないようにしてほしい。

・ 担当先生による差が大きいようです。

子供が楽しみにしている（楽しんでいる） 小計 88

・

・
・

・

・ お楽しみランチを楽しみにしている

・ お誕生日やイベントがあり、子どもも喜んでいます。これからも継続していただきたいです。

・ お忙しい中、行事や工作を提供してくださり、こどもも楽しみにしている。

・ クリスマス会が楽しみで、頑張って取り組んでいました

・ こどもが楽しく参加しています。家で様子を聞いています。

・ コロナの影響で制限もあると思います。イベント行事があった日はとても喜んでいます。

・ コロナ禍でも、楽しいイベントを考えてくださって、子供も楽しんでいます。

・

・
・

・
・

クラス毎に内容が異なる(工作等)ようなことを本人が申しておりました。もし月間のアクティビティ計画
がお便りよりももう少し詳細に、事前にお知らせ頂けるようであれば、出席日やお迎え時間を調整し
て、参加できるように努めたいので、ご検討頂けますと幸いです。

クラスによって外遊びの時間の長さが異なるため。例)●クラス16時～16時30まで外遊び←30分間。　
●クラス16時15分～16時30まで外遊び←15分間。

クラス毎に差があるなぁと感じています。先生が変わらないのでクリスマス会にやる事も同じ。変化が
無い。子供が喜ぶ事等、特に考えず一辺倒なやり方。

各クラスにしかないおもちゃやマンガは共有できないのですか?マンガの交換とかしても良いと思う。
コロナの事もあるのかもしれませんが、他にも感染リスクは山のようにあるので、こだわらなくても良
いのかと思います。

●●小にはA・Bあり、友達もそれぞれA・Bに分かれているのですが、行事の内容に差があるときが
あり、共同で運営できないものか?と思うことがある。

学校が長期休暇の際のイベントなどをもっと充実させて欲しい。コロナ禍とはいえ、内容が乏しいよう
に思える。

コロナ禍でも工夫してイベント等を考えてくださり、親子共に楽しみにしています。ありがとうございま
す。

とても娘がイベントを楽しみしていて、嬉しそうに話しているので、ありがとうございます
とにかく、みんなで準備をしてり、試行錯誤しながら一つの物を作り上げるのがとても楽しいようで
す。

なるべく外で遊ばせてくれて子供達は喜んでいます。
ランチ会や夏休みのお楽しみ会など企画があり娘も楽しんでいます。工作が好きでいろいろなものを
作って持って帰ってきてくれます。家庭では思いつかないですし、作り方の指導なども上手なのか、
保育園時代に比べびっくりするような出来栄えです。

他のクラスと本やおもちゃを与えるものが違うのはトラブルの原因になるのではないか。
クラス単位で決めるのなら貸し出しも検討してはいかがですか？
先生の負担が増えて申し訳ないですが。
他のクラスは月刊誌を購入してもらえるのに、このクラスは購入してもらえない貸し借りもできないと
少し不満があるようなので普通評価にしました。

『今日はこれを作った！』とか『今日はコマで遊んだ！』とか、いつも違う遊びをしているようで、楽しそ
うだな～と思っています。
夏祭りなどの行事も家の都合で参加出来ないと子供にブーブー文句を言われる程、楽しみにしてい
ます。

いつも違う遊びや行事をしていただいて、子供たちも飽きずに、むしろ楽しんでます！
イベントや製作などは良くやっていただいていて、子どももメリハリある過ごし方をさせて頂いていて、
楽しいようで感謝しています。

エネルギーが有り余っているタイプなので、外遊びは少し物足りないかもしれません。イベントも季節
ごとに開催頂き本人も楽しんでいるようです。
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楽しかったと子供が言ってます
季節ごとにイベントや工作を企画してくれ、子どもたちも喜んでいます。
季節ごとに色々と考えて頂いて子供も楽しんでます。

季節ごとのイベントを楽しみにしています
季節ごとのおやつやイベントを娘も楽しみにしています。夏休みの水遊びの回数が増えたら嬉しいで
す。

季節ごとの行事があり、子どもはとても楽しみにしています。

季節に合った楽しい企画をしてくださり、こどもたちも楽しめています。
季節に合わせたイベントを行ってくれるのは嬉しいし、子供も楽しみにしている。
季節に合わせた工作やミサンガ作りなど、子供達が興味のもてる内容を考えていただき、いつも楽し
んでいます。

季節のイベントが楽しめる企画をしてくださり、子供たちも楽しみに通わせていただいています。
季節のイベントや誕生日会など、子供が楽しんでいます。
季節の行事も実施され、子どもも楽しんでいます。
季節の行事やおやつを取り入れてくれてありがたいです。子供も喜んでいます。
季節の行事を先生方が水遊びや夏祭り、ハロウィンにクリスマス会など子供達が楽しめるものを考え
て下さり、毎回楽しかったーと笑顔で帰ってきます。大変満足です。

季節を取り入れた遊びや、校庭での外遊びに子供達も楽しく通わせてもらっています。
季節行事などに参加できて娘も嬉しそうです。

縁日のような催し物をしてくださり、子たちが喜んでいました。
夏の水遊びなどは楽しかったようです。
夏祭りやハロウィンなどイベントが多くて楽しんでいます。

家にはないおもちゃだったり、いろんなお友達と遊ぶ事ができ、とても楽しんでいます。
外遊びを中心に、室内でも工夫等いただき、本人も楽しく通っています。
学童が楽しいといつも言ってます。
楽しいようです。いつもありがとうございます。

夏祭り等、特に楽しみにしています。その他の行事のお土産も意外と豪華で子どもたちの楽しみな行
事になっているみたいです。

家ではできない遊びなどもあって喜んでいます。

色々やっていただけてありがたいです。子どもも製作等喜んでいます。
色々工夫をして物を手作りしたり、季節がわかる企画をしてもらえており子供も楽しく過ごさせて頂い
てます。

親と遊ぶよりも楽しそうです

季節ごとに製作を本人も楽しんでいるようです

季節ごとの作品作りやイベントで楽しいようです。
季節にあった遊びや公園へ連れて行って下さり子どもがいつも楽しかったと話をしてくれます。

季節のイベントがとてもいいと思います。子どももすごく楽しみにしています。

季節毎のイベントが充実しており、家では出来ないので、子供が楽しく参加したり、制作したり出来て
います。

月に何度か誕生日会やイベントを子供が楽しみにしていて良かった。
元気に体を動かして、とても楽しいと申しております。
工作などいつも楽しんでいます
工作は季節にあった物や工夫された物が多く子供も楽しく作って喜んでいます。もらった時は嬉しく
感動しました！

工夫された工作や季節の行事、新しい本や遊具も定期的に補充され、環境が整っているなと常々感
じております。子どもも喜んで通っています。

行事が充実しており、子どもが毎回大変喜んでおります。
行事が豊富でいつも子どもが楽しんでいます。
いつもありがとうございます。

行事の制作を子どもが楽しみにしています。
四季のイベントがあって、いつも楽しみにしてます。
子どもたちが色々な体験をできるように工夫を凝らして季節毎に考えて下さって大変ありがたいで
す。様々な工作、夏祭りやハロウィン、誕生日会など、子どもがとても楽しんでいます。

子どもたちを楽しませたり喜ばせたりする工夫を行事ごとにしてくださりありがたいです。
子供が楽しんでおります。
子供は毎回楽しそうに活動している。
子供も楽しく過ごしているようです。
色々とイベント企画もしていただき子供も喜んでいます。
色々な行事に対してイベントや制作を行って頂いてるので、子どももとても楽しんでいます。
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要望 小計 48

・
・
・

・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

コロナ禍大変難しい状況だと思いますが、感染状況次第でドラえもんの映画を再開の検討をいただ
けると嬉しいです。もちろん無理にではなく感染状況次第ですが。

コロナ太りなので、外にどんどん出してください。

ｲﾍﾞﾝﾄ時のおやつを、もう少し豪華にして欲しい。
お外遊び＝かけっこ
と思っている節があり、嫌がってます。かけっこ以外の遊びを教えてもらえたら嬉しいなぁ〜

ボードゲームやカードゲームなど知育玩具がもっと置いてほしい
もう少し外遊びができると嬉しいです

イベントがあった後にどんな様子だったかなどのフィードバックが欲しい

もう少し外遊びが増えるとよい
もう少し外遊びの時間を増やしていただけたら更に有難いです。

運動場が遠いが、そちらでも遊ばせて欲しい。
可能であれば近隣公園での外遊び時間を定期的に設けていただけると幸いです。
夏休みや冬休みのお弁当購入パーティーを頻繁に行なっていただけると助かります。

これからも外遊びが沢山出来れば嬉しいです
コロナで行事が少なく予算が余っているのでランチ会を増やして欲しい。

もっと外遊びが多いといいなと思います。
もっと外遊びをさせてほしい
もっと全体で遠足やキャンプ等学年を超えた交流ができる機会を増やしてほしい
以前のように、お楽しみランチや、長期休み中の遠足を復活してほしいです。
以前のように映画やイベントを少しずつやって欲しいです。

毎月お誕生日会があり子供がとても楽しみにしています
毎月のお誕生日会を、子供はとても楽しみにしています。夏休みに1回水遊びが出来る日があり、と
ても楽しんでいました。出来たら1回ではなく、もっと回数(日数)を増やして頂きたいです。

毎月のリースづくりなど、子どもが楽しみにしています。
毎月の誕生日会や行事を楽しみにしています♪
毎月楽しいイベントを企画してくれて子供はとても楽しみにしている。イベントに向けた工作などもい
つも工夫されている。

毎月末の誕生日会を楽しみにしているようです。
毎日楽しんでます
遊びや行事や活動はとても楽しいようです
様々な遊びや季節の製作、イベント等を取り入れてくださり、毎日とても楽しく過ごしています。

人数が少ないなか色々な遊び、イベントを企画してくれて子供達も楽しんでいます。
製作など、娘はとても楽しんでいるようです。
先生方が工作やイベント等色々なことをして下さり、子供がとても楽しいと話してくれます。
●●先生とこれ作ったんだよー！と入浴剤？を喜んで持って帰ってきました。外でもっと遊びたいか
らお迎えの時間を遅くしてと頼まれるほど、楽しんでいます。

創作活動やパーティー等喜んでます
誕生会や季節のイベント時にも、子どもたちが楽しめるような企画・オヤツの準備をしてくださってい
て、子どももいつも喜んでいます。

誕生日カードが毎年凝っていて家族も楽しみにしています。手作りの遊びも多く取り入れてくださり、
うちは女の子なので楽しそうです。先生のお手伝いも楽しんでいました。長期休みのお楽しみランチ
も、本人がとても楽しみにしていて、何をリクエストしたとか教えてくれます。

誕生日会やハロウィンなどの企画をありがとうございます。ハロウィンは自分達で飾り付けなどをして
とても楽しかったようです。

誕生日会や季節の催しの他に製作等も準備してくださることがあり、子供も喜んでいます。
長期休みには楽しい企画を子どもも楽しみにしてます。
長期休みのイベントや毎月のお誕生日会を楽しみにしているようです。外遊びが金曜日出来ないの
は残念がっていました。

特に長期休みは飽きないようにいろんな企画をしてくださって、こどもも楽しみに通っております。
本人が学童へ行くことをとても楽しみにしています。
毎回飾り付けが素敵で色々な製作をしているので本人も喜んでおり親も完成品を感心しながら見て
楽しんでいます。
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外遊びの時間が多いとよいと思います
外遊びの時間をもう少し増やせると良い
外遊びの時間を増やして欲しい
外遊びの時間を増やして欲しい。
外遊びをしてほしい昔はできていたのに残念
外遊びをもっとしたいと本人が言っていたのでもう少し時間があれば嬉しいです。
外遊びを積極的に増やしてほしいです。
外遊びを増やしてほしい
外遊びを増やして欲しい。勤労感謝の日のコースターは嬉しかったです。
基本外遊びは自由遊びのようだが、始めの数か月は皆で遊べるよう配慮して欲しかった。
月に2回程度、ダンス体験、科学実験等のイベントがあったらもっと楽しいかと思います。
校外での行事、遊びを増やして欲しい（コロナで減っているので、元に戻すくらい）
行事はそれなりにやってくださっていますが、外遊び時間がもう少しとれるとよいです。
今後もできるだけ外で遊ぶ時間を多く設けていただきたい。

夏休み等含め飽きないように考えてイベントやってくれるので大変ありがたいです。
毎日来ている生徒も多いと思うのでポイント制で何かできたり、何日もかけて作りあげる大型の遊び
や作品、クラスみんなで何かをやり、他のクラスと見せ合ったり等も良いと思う。同じ学校の学童を利
用しているのに他のクラスの子とはほとんど話さないのは不自然だと思う。

夏場プールがあると良いです
外でのびのび遊べる時間を増やしてほしい。
外に出てたいと何時もいってます
外の遊びを増やして欲しい
外遊びがもっと増えるとうれしいです。
映画館へ行くことや保護者会など、コロナ以前の行事が早くできるようになるといいなと思います。

外遊びが苦手な子供です。
外遊びの時間にみんな外に出なくてはならないようで、それが苦手な時間になっています。支援員の
人数も限られた状況で難しいのかもしれませんが、外遊び、中遊びを選択できるようにして欲しいで
す。

外遊びが増えると嬉しい
外遊びの時間がもう少し長いと尚嬉しいです。
外遊びの時間が少ないように感じます。もっとたくさんあそばせてほしいです。

宿題ができる時間をもう少し多めに取って頂けると助かります。
製作やビンゴ大会を増やしてほしい
土曜日も、少し、外で遊べると助かります。
特別な時以外はTVを見せないで欲しい
勉強時間が少し増えると助かります。

●クラスの方が楽しそうに遊んでいる。
園庭しかないため外遊びの環境に関して不満あり

男の子なので、外遊びが少ないと残念がっています。
中高年に対し怒って話長くなり外遊びの時間がなくなる事があるみたいで、子供はガッカリしている。
長期休業中のポケモンカード等の持参は、なしにしてほしいです。上の学年の子に、しつこくカードを
見せてと言われ、渡して戻された時には、折られた状態でカバンの中に入っていた。
上の学年の子で、何も言えず家で悲しんでいた。

暴力、暴言を振るう子がいるのに、支援員の方々もわかっているのに、何も対処してくれない。年上
だから、下の子を世話してくれるだろうと、うちの子に任せきりだが、暴言や暴力を振るわれ、泣く泣く
学童利用したくない、といわれることもしばしば。仕事をしているから、学童辞めるわけにもいかず。
支援員の方に言っても子供の立場も悪くなりそうで何も言えない。そうゆうときは、どこにうったえたら
いいのでしょうか。
相手の親御さんにも、毅然とした態度で現状を報告していただきたい。

外で遊ぶ場所が狭いのと決まりごとが多すぎておもいっきり外では遊べない
外遊びが少な過ぎる。
嫌がる子供をボール遊びに命令口調で誘わないで欲しい。
支援員が交代になった事で、今まで楽しんでいたイベントや遊びが無くなってしまったそうです。
子供は今の保育クラブが楽しくないと言っています。

室内の遊びで禁止事項が多いように感じる
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イベントは、子供も楽しませていただいてるようです。先生方も楽しまれていてとっても、素敵です！
公民館なので、仕方ないが、学校側の学童の子より、外遊びが少ない。門中での遊びや、散歩、隣
の大きな和室で、ゆったり、遊ばせてあげりはことは、できないでしょうか？

イベントもたくさんでありがたいです。

お楽しみ会や、工作など工夫してくださっている
お休みが関係無い仕事をしているとどうしても行事まで手が回らない中、色々と企画してくださってあ
りがたいです。

お正月のコマ回し学童の先生に教わり上達して一つ特技出来ました
お誕生日会や夏祭りなど行事が盛んで満足しております。
お忙しいなか、行事に取り組んでくださり感謝です。
お忙しいなか、長期休暇に子ども達のために企画実施くださり、ありがとうございます。春休みもぜひ
何かしていただけたら大変嬉しいです。

カードゲームなどは家ではなかなか相手をしてあげられないので、そういった経験をさせてもらえてる
ことに感謝しています。

ビニールテープで草履を作成していたのは驚きました。ヨーヨーやけんだまなど、学童で遊んだことを
機に興味を持ったようで、メディアから離れる遊びを家でもすることが増え、ありがたいです。

コロナ対応しながら、楽しいイベントを考えていただきありがとうございます。
スライム作りやスノードーム作りなど、おうちではなかなかできないイベントを企画してくださりとても
ありがたく思っています。日々の保育でお忙しい中、準備をしていただきありがとうございます。

そろってランチや、季節の行事を取り入れてくれてありがたいです。
どうしてもコロナ前の行事ごとの方が色々やれていたので、比べてしまうと物足りなさもありますが、
コロナ禍というのもありますので、コロナ禍で可能な限り最大限やっていただけていると思います。い
つもありがとうございます。

とても工夫して色んな活動をして頂き、ありがたいです。

コロナ禍でも工夫して行って下さり、ありがたいです。
コロナ禍で出来る限りの季節のイベントやランチ会など楽しい企画をして下さって、子も親も嬉しいで
す。感謝しています。

コロナ禍で制限ある中でも子ども達が楽しく過ごせるように色々企画して頂いていると思います。
コロナ禍の中、色々、考えてくださり、ありがたいです。
コロナ禍の中で外遊びを行ったり家ではできないような制作も行なってくれ子供達も喜んでいます。
ありがとうございます。夏場は水遊びができるようになると嬉しいです。

コロナ禍以降は難しい運営が続いてると思いますが、子供が楽しめるようにと心配りを感じます。

とても丁寧に子供たちのことを思い取り組んで頂いていると思います。
なかなか家庭では教えきれない四季に合わせた遊びを教えて下さり、とてもありがたいです。
ハロウィンなどのイベントもあり、ありがたいです
ハロウィンやクリスマス、父の日母の日など創作物がかわいくて毎回楽しみにしています。

イベントとても楽しんでいます！今後も継続お願いします。
イベントの時に子供に色々と作らせてくれているので良い経験になると思います。(例えばクリスマス
の時はポインセチアの花籠)

クリスマスにサンタさんが来て、おもちゃが増えたと、とても喜んでいました。行事ごとに製作などが
あり、楽しんでいます。いろいろと考えていただき、ありがとうございます。

コロナ禍ですので行事等が少ないのはしょうがないと思います。その中でも季節の小物とかの製作
を一緒に取り組んでくれています。

コロナ禍でも、遠足やイベントなど計画してくれとても満足

いつも楽しいイベントを考えていただき感謝しております！
いつも色々と考えて楽しませてくださっています。
いつも様々な行事を企画していただきありがとうございます。
イベントごとに色々企画してくださり、学年に合わせてどんどんレベル高い作品にチャレンジしてくれ
るので、成長が見られて喜ばしいです

イベントや行事など、工夫して楽しませてくれています！勤労感謝の日のプレゼントとても嬉しかった
です。クリスマスの工作も考えてくれていて子どもたちはとても楽しみにしています。

イベントを色々工夫して行ってくださり感謝感謝です
イベント毎にお楽しみを考えてくださり、ありがとうございます。
また夏休みなど長期休みも子ども達が飽きないようにいろいろと考えてくれているので、毎日楽しく通
えました。

いろいろ工夫してくださっていて、とても感謝しています。
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季節により、工夫を凝らして行事や普段の保育をしていただいていると感じております。
季節に応じて様々な遊びを提供していただき感謝しております。
季節に合った工作や集会を催してくださっているようで、ありがたいです。
季節に合わせたイベントや誕生日会は子供が参加したがる内容でとても良いです。
季節のイベントを取り入れてくださってます。
季節の行事にちなんだ遊びやおやつをありがとうございます
季節の行事の度に、色々な製作物を作らせて頂けているのでとても感謝しております。
季節感のある工作など工夫してくれる
季節感を大切にされていることが伺え、また外遊びでも細心の注意を払われていることがよくわか
る。

季節行事などにも取り組んでいただきありがたいです。
季節行事や誕生日会など、家庭的に子どもをみてくださっている。
季節毎の行事やイベントを企画頂いており、ありがたいと思います。
休校日に体育館貸切で遊ばせていただき、良かったです
勤労感謝の日にいつも素敵な贈り物を子どもと作ってくださり嬉しいです。
日々の生活の中でもプラバンや季節の製作をさせてくださるので、継続して楽しめる活動があるのは
ありがたいです。

勤労感謝の日に贈り物をいただき嬉しかったです
勤労感謝の日のプレゼントは本当に感動しました。

楽しい企画や制作に毎回すごいと感激しています。
楽しい行事や、お昼提供も凄くありがたいです。
楽しい行事を企画して下さり、ありがたいです。
楽しく遊んでいます
季節ごとのイベントを考えて下さり、子供はとても楽しそうです。
ありがとうございます。

季節ごとの工作がすばらしい
季節にあった行事を企画してくださり助かります。

リースやマフラー作りなど、思い出になっているようです。
夏休みに子どもが楽しみになるような企画を準備してくださり、当日参加しなかった子どもへも後日プ
レゼントがありました。先生方の日々のご配慮に感謝しています。

夏休みのイベントや制作など、コロナ禍の中で工夫をしてくださってありがたく思っています。
夏休みは虫取りの時間もあり、飽きることなく通えたと思います。
夏休み中の校外学習や、クリスマスイベントを企画してくださりとてもありがたいです。
夏祭りやクリスマス会など、いつも楽しみにしています！行事にあわせた工作もとても良い体験に
なっています。勤労感謝の日のプレゼントは、とても細かい造りになっていて、こんなのも作れるよう
になったんだ！と感動しました。

夏祭りやハロウィンなど企画してくださり有り難く思っております。
家ではできない様々な取り組みをしてくださり、こどもから楽しい報告を聞くことが多いです。
家では教える余裕がない季節のイベントや昔ながらの遊びなどをとりいれてくれており、学童での出
来事を子供がたくさん吸収してくれている。上と下の学年同士の交友関係など考えつつ取り組んでく
ださり、人としての成長支援にもなっている。

家では出来ない、新しい遊びを色々と経験出来るので有難いです。
家庭では出来ない季節の行事を行ってもらえて、うれしいです。
外遊びができるのはありがたいです。また、通常時にテレビをほとんど観ないのもよいと思っていま
す。

外遊びが大好きな子が多いのでよく外で遊ばせてくれる。いろいろなイベントを企画してくれていま
す。

外遊びだけでなく、部屋遊びでは工作などを取り入れてくださりとても工夫してくださって、感謝してい
ます。

外遊びはもちろん、工作やゲームなど、季節に応じたものもあり、家ではなかなか手の回らないこと
ができて、見守りしていただけて、ありがたいです。

外遊びも室内遊びも季節のイベントも毎日楽しみにしています。毎回準備が大変だと思います。いつ
もありがとうございます。

外遊びやイベントなど沢山お考えくださっていて、有り難く思います
外遊びや宿題やってから遊びなど助かります
外遊び等、晴れていれば積極的に伸び伸びと遊ばせていただいたりと、子供たちが元気に過ごせる
環境作りをしていただいていて、嬉しく思います。

各行事の、製作物が素晴らしいです。
楽しいイベントを考えてくださり、娘は学童が大好きです!
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決して多くはない予算と思いますが、充実した内容で、指導員の皆様が大変工夫してくださっており、
感謝しています。

色々と企画して下さってありがとうございます
色々と考えていただいているようで、感謝しております。
色々な取組みを行って頂きいつもありがとうございます。外遊びでも室内遊びでも興味の幅が増えて
いると感じています。

色々な制作等を体験させていただきありがたいです。

行事なども考えてくださり、毎月のお手紙にも詳細に外遊びの時間なども書いて頂いています。

行事等、その都度いろいろおこなってくれておりとても感謝しております。
四季に合わせた工作など、家ではなかなかできないので、大変ありがたいです。

長期休みに工作などを取り入れてくれており、ありがたい。

子どもが満足いく遊びをのびのびとやらせてくれていると思います。
子ども達が楽しく取り組めるよう、いつも工夫して下さっています。
子供の主体性を尊重してくださりつつ、適宜他の活動にも取り組めるようお声かけいただきありがた
く思っています。

支援員の皆様の創意工夫がありがたいです。特に高学年になるとクラブの漫画やおもちゃには飽き
てしまうようで、イベントがあると楽しいみたいです。

試行錯誤し、子供たちが少しでも楽しめるように企画・運営して下さっている事に感謝致します。
室内、外遊び、共に工夫していて、違う学年が関わりをもち活動できている。
室内遊びも工夫して楽しんて過ごすことができている。

色々計画してくださりありがとうございます。

沢山の事を教えていただきありがとうございます。時折、すごく綺麗で手の込んだ工作物を持ち帰っ
て来ることがありいつも驚いています。

誕生月に支援員さんからプレゼントと手作りのメッセージカードなどいただきました。お忙しい中、お
祝いごとの準備もしてくださり、ありがたいです。

誕生日会、季節のイベントで催事や写真をいただきありがとうございます
男性の支援員は、子供達と積極的に外で走り回っている。また女性の支援員は子供達と遊具や室
内で遊ぶなどしている。バランスが取れているように思う。
行事も適度にあり楽しめている。

先生が見守ってくださっているので安心です
卓球など子供達のリクエストに応えてもらえて助かります

少ない材料の中で、先生方が工夫しながら子供達が楽しむ事を毎回考えて遊びや工作をさせてくれ
ていて、子供達も毎回楽しんでいるため毎回感謝しています。

色々な製作を考えて、季節行事等を行っていただき感謝している。

色々工夫してくださっているなあと思っております
新しいおもちゃを導入して頂きありがとうございます。
製作であったり、誕生会であったり、預かるのみで無く色々考えて行ってくださっていて、とてもありが
たいです。

製作物を持って帰って来るのですが、家で出来ないことをやってもらえて助かってます。
積極的に外遊びさせてもらいありがたい

迎えに行ってももっと遊びたかったと言われるほど楽しく過ごさせて頂きとても有難いです。いつもあ
りがとうございます。

工作など家庭では教えてあげられない作品を季節ごとにやってくれ、作品を持ち帰ってくるのが楽し
みです！

工作など嬉しいです
工作やイベントなど、コロナ禍でも工夫して行ってくださっています。
工作や夏祭りなど、工夫してくださっています。また、そのときに子どもたちに役割を与え、活躍の機
会を設けてくださり、感謝しています。

行事のイベントいつも楽しいものにしてくれている
行事はとても工夫されていて、持ち帰る工作的なものも手が込んでいて、いつも驚いています。

工作や季節の行事等、工夫を凝らしてくださりありがたいです。
工夫して色々遊ばせてくれています。家では出来ない編み物など取り入れてくださり感謝してます。
校庭で遊べた日は、心地よい疲れですっきりした表情で帰宅して、とても満足しています。
校庭で遊べるのがよい。

特にドッチボールが大好きで、楽しいそうに放課後クラブに通ってくれています。ありがとうございま
す。

四季折々に合わせたイベントや遊びを企画、提案していただき自宅でも行事について話したり作った
作品を飾ったりしました。ありがとうございます。

行事ごとに季節を感じる製作等の取り組みをしていただき、ありがたいと思っています。
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・
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・
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・

・

コロナの影響（少なくなり残念等） 小計 4

・

・ コロナ禍でバスで出掛ける行事が無いのが寂しい。

・ コロナ禍で以前のように楽しいイベントが無くなったのが残念

・ コロナ禍のため致し方ない部分が多いが、夏休みに外出等あればよかった

コロナの影響（そろそろ増やして欲しい等） 小計 17

・
・

・
・

・
・
・

・

・
・

・
・
・
・
・
・
・

その他 小計 30

・
・
・
・

毎年、誕生日をお祝いしていただいて、とてもありたいです。季節ごとに制作をしていただき、子ども
は制作が好きになりました。

様々なイベント等行っていただき感謝いっぱいです。
様々な行事を考えてくれて、素晴らしいです。先生たち器用で尊敬します。七夕もクリスマスも編み物
もかわいい飾りなどを作って持って帰ってきました

Withコロナで少しずつ昔のように増やして行けたらいいですね。難しい判断かと思いますが

コロナ対策による消毒のため、作成したものを毎日壊さねばならないのが残念なようです。
人員配置の問題もあるかと思いますが、外で遊びたくない子もいるようです。

息子からサッカー禁止と聞きました。その理由が知りたいです。
無理のない範囲でコロナ前に行っていた行事を復活していってほしい。
来年度はコロナ前のように、イベントや遊びが復活するといいなと思っています。

普段から家や学校ではなかなか経験できないような楽しい遊びを取り入れていて、とても満足してい
ます。

普段も長期休暇の際も子どもたちのために楽しいイベントを企画してくださったり、とても助けられて
います。

編み物、お絵描き等、いつも楽しいと言ってます。ありがとうございます。
毎回、クラブで色々な企画をしてくださり、子どもはとても楽しみに出掛け、大満足で帰ってきます。あ
りがとうございます。

毎月の制作をみながらほっこりしています。

良い

どんな取り組みをしているのか知らない。

コロナで行事が減ったように思います。難しいとは思いますが、楽しめるよう活動して欲しいと思いま
す。

ドッチボールが楽しいようです。

クリスマス会や節分の恵方巻など、季節の催し物があるのがうれしいです。以前、夏休み中に映画を
見に行ったことがありました。コロナ禍であること、また引率が大変だとは思いますが、よい思い出に
なるので復活してほしいです。

コロナが治まってきたので子どもたちが楽しみにできることがまた増えていくことを願っています
コロナが終息したら、以前開催した親子ドッジボール大会など、親子イベントがまたやりたいです。
おやつ試食会も楽しかったです。

コロナが落ちつきましたら、映画鑑賞を復活させて欲しいです！
コロナが落ち着かこましたら遠足や遠出を増やしていただきたいです
コロナでおやつを食べる時しゃべってはいけない、行事が中止になったりした時もあったが、様子を
見ながら行事などを行ってくれている。コロナの様子を見つつ、学童がランチを用意してくれる日も再
開して欲しい。

コロナ禍でも、色々と検討していただきありがたいです。制限も緩和されてきたので、今後は、コロナ
前のように遠足のような企画にも期待しております。

コロナ禍で外出するイベントがなくて残念です。これから少しずつ復活してもらえると嬉しいです。
コロナ禍のため仕方ありませんが、長期休みには前のようにお出掛けが復活すると良いと思いま
す。

そろそろコロナ前の行事を戻して下さい。
校外イベント再開を願っています。
行事を少しずつ増やしてほしい。
今年は夏休みに何かイベントがあると嬉しい。
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夏に外で遊ぶ時間が少ないと子供が言ってました。コロコロコミックを読みたいと言っました。

高学年のお子さんが低学年のお子さんにいじめしないように心掛けましょう。
子供も大変喜んでいます。しかし短縮授業の日や振替休日に遠足やクリスマスパーティー等が設定
されているので短縮授業だから・振替休日だから仕事を休んでたまの平日に出掛けてあげようかな
と思っても行事とぶつかってしまうので出掛けるのを諦めることもあるのでたまに「この日じゃなけれ
ばな」と残念に思うこともあります。もちろんありがたいですし、子供も喜んでいます。学童の時間が
長い日だからこそ行事を設定してくれてると思うので感謝しています。(七五三の写真を撮ろう・ディズ
ニーランド等平日に連れていってあげようと思っていた時にたまたま行事とぶつかったときに思った
ことです。)

先生がいろんな遊びに詳しくて驚きました
先生の人数が少ないから外遊びにいけない事が多い…と子供が淋しそうに話しています。

支援員の方によって違うのは仕方ないことだと思いますが、行事に違いがあるなぁとは感じていま
す。昨年度のほうが楽しかった行事があったようです。

何に取り組んでいるのかはこちらには全くわからないので、やって頂けているんだろうな位の感覚で
す

外遊びがドッジボールばかりです。場所が学校の保育クラブは、グラウンドでどのような遊びをしてい
るのか知りたいです。

外遊びがドッヂボールばかりで、苦手な子はしんどい。

親としては満足ですが、子供はサッカーや思いっきり運動できたらと言っていました。
学校側の使用ルールもあると思いますが、活発な子は子供は風邪の子です。

前年度のほうが取り組みが活発だったように思う。

様子を見ることが出来ないので、分からない。

先生方の、体力に頭が下がります。
先程、記入した通りです。（大きな事故は今までないです。しかし、自宅に帰ってから転んで出血した
事やぶつけた事を子どもからききます。）

部屋遊びでは、他の子達が自分の知らないゲームでしか遊ばないので、1人になる事が多いようで
す。

漫画やアニメが多いのが気になります
漫画を読んでいることが多いらしいので、その点が気がかりではあります。
無理にイベントを行わなくてもいいと私は思います。

何をしているかわからない。

映画や遠足等あればなお良いと感じている。

外遊びの時間が短い。コロナの影響で、他の学童クラスのお友達と外で遊べないのがさみしいようで
す。いつか、たくさんのお友達と思いっきり遊べるようになるといいなと思います。

学童での活動写真を購入したい
迎えの際に、校庭でサッカークラブの活動を目にします。一人帰りの児童は特に、ゴール裏を通るに
は危ないなと感じています。反対側のゴールで練習していただけないのでしょうか。

行事は指導員の先生方の負担にならないように、程々で大丈夫です。
行事を大事にしてくれています。

宿題をしたいのに外遊びにみんなでいかないといけない。
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５．お便りについて

わかりやすい 小計 21

・ いつもわかりやすいです。

・ クラスの様子が良くわかり毎月楽しみに読んでいます。忙しい中ありがとうございます。

・ とても丁寧でわかりやすいお便りを作成してくださいます。

・ とても丁寧で見易いです。

・

・

・

・ わかりやすいです。

・ 温かみがあり、行事や、今月の目標などわかりやすく記載されています

・ 可愛い絵柄も入っていて、内容も見やすいです。

・ 解りやすい内容で嬉しく思います。

・ 近況などわかりやすい。

・ 月ごとのお便りには、目標やイベントなど丁寧にわかりやすく記載してある。

・ 行事の様子を分かりやすく書いてくださいます

・ 子どもたちの興味や日常の様子がわかりやすいです。

・ 前月の振り替えなどが書いてあり、学童の様子が分かりやすく助かります。

・ 丁寧で見やすく、クラブでの取り組みや大切にしている事柄がよくわかります。

・ 分かりやすくて助かります。

・ 文字は細かいですが、クラブ内の様子がわかるコメントが多く、読み応えがあります、


・ 予定や連絡事項がわかりやすい

・ 予定等わかりやすいので助かります。

楽しみにしている 小計 6

・ いつも楽しみにしています。
様子が良く伝わります。

・ かわいいイラストが盛りだくさんで、見ていて楽しいです。

・ 子どもたちの様子が知れて、学校のお便りよりもイメージがしやすく読みながら笑ってしまうこともあります。

・ 子供たちの様子が目に浮かぶので読んでいて楽しいです

・ 毎回楽しみに読みます。

・ 毎月楽しみにしています。

要望 小計 33

・

・

・
・
・

・
・
・

いつも楽しみにしております。お便りは基本紙でいただいておりますが、PDFで送付いただけると環
境にも優しいと思います。希望者のみ紙で配布されるといいのではと思います。

イベント様子などあれば知りたいです。

『れんらくアプリ』等で、メール配信なとで受け取れば、いつでもどこでも確認できるので、有難いで
す。学校のプリントの紙類と混ざってしまうと探すのが大変です。
先生方は、とても優しくて子供目線で温かいお便りを書いてくださっております。

・紙だけじゃなくweb版も作成してほしい
行事などの日程や提出物の締切がネットで見れると助かるので。
・内容が毎年同じに見えるので詳しく見なくなってしまった。せっかく作成いただいているのでもう少し
内容があるといいなとは思います。（お忙しいとは思うのですが、、、）
・クラス毎のお便りだと思うので、もう少しこんな出来事があったなど普段の様子もわかるといいなと
思ってます。
WEBでカラー写真などが見れると嬉しい
webにしてほしい

とても分かりやすく、支援員の方々の愛情を感じます。ただ、支援員の方々のご負担になりうる業務
になっているとしたら、別の形での情報共有でも構いません。

とても分かりやすく思います。学校のお手紙は要点がわかりずらく思うときも有りますが、学童のは必
要最低限でわかりやすいです。

どんな遊びや行事をしているかが、いつも分かりやすく書かれており、子どもとの会話のきっかけに
なっています。

デジタル化を進めてください
ペーパーレスにしてほしい。
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・
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・
・
・
・
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・

・

苦情や不満など 小計 4

・

・
・
・

感謝 小計 33

・
・

・
・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・

お誕生日月に名前が間違えていた事を学校の担任の先生から教えてもらいました。偶然かもしれな
いが、お便りは学校の先生方もご覧になるようなので、気をつけていただきたいです

子供が何で遊んでいたか、子供の話を聞かない限り全く分からないのが不満です。
退所者の名前を出すのはやめてもらいたい。家にいますよって外部に、拡散されてると思わないで
すかね。犯罪が多いのに。

いつもありがとうございます！
お誕生日のお子さんのお名前が書いてあるので、子供と一緒に読んでいます。びっしり記入されて
いて、満足です。

お誕生日会の様子など、子どもたちの様子をお知らせしてくださり嬉しいです。
お便りでいろいろ伝えてもらてるので毎回楽しみにしています。
お忙しい中、イベントなど嬉しいです！いつもありがとうございます
きちんと聞きたい内容が入っています。
クラブの様子、予定をしっかりお知らせしていただいています。
たまにカラー印刷で写真をつけていただいて、クラスに入る事がなかなかないし、授業参観みたいな
ことも学童ではないので、様子が見えて、作っていただけたときはとても嬉しく目を通しています。

わかりやすいお手紙ありがとうございます

ペーパーレスにして欲しい。
メールと併用だと嬉しいです。
メールにして頂けるといいなと思います！
もう少し早めに翌月の予定を知りたいです。

月間のお便りは配布が少し遅いので、もう少し早いとありがたいです。特に行事の予定。

個人名の記載は下の名前だけにしてほしい。
行事予定をカレンダー様式にして書いて欲しい
紙が貯まるのでメールにしてほしい
紙が溜まるのでメールや掲示板など電子の活用もあると嬉しい

月末が出席日じゃないと翌月になってからいただくのでもう少し早めにいただけると幸いです。

保護者向けのものは、可能な限り紙ではなく電子化を希望します。
毎月、子どもの姿を想像しながらお便り読んでいます。書類の制作も大変だと思いますが、これから
も続けてほしいです。

予約も連絡帳に手書きで記入しなくてはいけない。アプリの導入を検討お願いします。

もう少し日々の詳しい様子を知りたいです。
学童での普段の様子が、子供の話からしか分からないので、写真等を載せて頂けるとありがたいで
す。

基本的にお便りはペーパーレスを希望します

紙でなくweb化して欲しいです。
紙での配布は希望家庭のみにし、メールでPDF送付などドキュメントでご対応いただけないでしょう
か。

紙ベースでなく、電子メールベースでお願いできないか？
室内や室外遊びの内容など新しく行っているものがあれば便りで教えてほしいです。
写真などで様子が見れたら良いなとは思う。
写真も載せて欲しい。　学童での様子を見れないので、写真販売等もあると嬉しいです。
全てメールのほうがいいです
電子化されると見やすいです
電子化してほしい

月のお便りで、別学年の子たちとの交流の様子なども分かり助かります。
最近はお迎えに行くこともなくなったので、お手紙で内容がわかって助かります。
子供たちが作った作品集をカラーコピーして下さり見ることができてとても良かった。
子供の誕生日パーティーの事や日頃の様子、親が観られないところを詳しく書いてくださっていま
次の日お弁当など声をかけてくださるので、とても助かります。
手書きのお便り、とても温かみがあって今の時代でとても貴重だと思いますし、ほっとします。

ときどき日付または曜日が違っています。
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その他 小計 15
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・
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・
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毎月こどもたちの様子をたくさん書いてくださっていると思います。

大変なのにお便りまでお疲れ様です
丁寧に様子をお知らせいただき満足です。
都度お便りで、学童の様子や行事の確認ができています。

手書きの温かさが好きです。
十分な情報を頂いています。

普段の子供達の様子がよくわかるお便りで満足しています。
保育クラブの様子を少しでも知ることができ、満足しています。
忘れがちな振替休日で一日保育の日などが確認できるので助かってます
忙しい中、丁寧に作成いただいてありがとうございます。
忙しい中でお便りありがたいです
毎回、クラブ内の様子や誕生日会の様子などを事細かく書いて下さり大変満足しております。
毎月、クラブの様子を伝えてくださり、何が流行っているのか、子供達同士の様子なども分かって助
かっています。

毎日全体LINEで写真をアップしてくださり、様子が見れて嬉しいです。
良い

毎月のお手紙作成、ありがとうございます
毎月の予定などきちんと書いて頂き助かっています。
毎月有難うございます。

いつも可愛いお便りです
お休みしていたらお便りがないのでお弁当いらない日にもっていった
お便りを毎回作ってもらう必要はないと思う。
スケジュールが記載されているので、頂いたお便りを活用して忘れがないようにチェックしてます。
なくても大丈夫です。
メールなどで共有でもよいのかなと思います
以前は子供たちがイラストなど書いており、アットホームな感じがあった。
環境負荷、コストダウン、利便性を考えてペーパーレスになると更に良いと思います。内容に不満は
ありません。

基本的に月に1度しか発行されていないと思うが、そのくらいで適切だと感じています。
既に5年生で2年前に学童を終えておりますが、このメールが来ると言うことは､退所時の手続きに不
備があって今だに通っている事になっているのでしょうか？

紙ではなくオンラインで配信でもよいと思う
昔はたまにカラーで写真を載せてくださっていたので。
先生方の負担軽減のため、お便りは玄関に1部掲示で良いと思っています。それを保護者が写真に
撮り、データとして保存すれば良いと思います。今手紙などはケータイに保存される方も多いので。

毎月の行事、及び学校の短縮時間なども情報をいれていただき、スケジュール管理に役立たせてい
ただいております。

予定等
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６．連絡帳について

要望 小計 12

・
・
・

・

・

・

・

・

・

・
・
・

苦情や不満など 小計 7

・
・

・
・
・
・

・

感謝 小計 30

・

・
・
・

・
・
・
・
・
・

きちんとチェックをして頂いています。
きちんと返事をくれますし、助かります。
こまめに連絡いただきありがたいです。

体温を記入する欄が、途中からなくなってしまい、また面倒になりました。

きちんとお返事してくださるので、お忙しいのにありがとうございます。

いつも丁寧に書いていただき助かります。
お迎えが遅いので低学年のうちは先生とのやり取りが連絡帳でした。
お手紙頂いた時も記載して頂き貰い忘れてがなく助かります

お忙しいのに、判子だけでなく丁寧に一言を添えてくれる
お忙しい中でも返信をいただけて感謝致します。

I find this very helpful because I can easily send messages to after school club teachers.(放課後ク
ラブの先生に簡単にメッセージを送れるのでとても助かっています。)

ありがとうございます。

事前にお休み連絡をしていても電話をいただくことがありました。複数先生がいても情報共有はお願
いしたいです。

毎回ではなくていいので、子供の保育クラブでの様子を一言でも連絡帳に記入していただけたら帰
宅後子供とのコミュニケーションが取れそう。
本人があまり話さないので。

毎日の体温を記入するが、学校の分も記入していて二度手間なので、学校に提出しているものでも
代用可として欲しい。

面談だけでなく、子どものことで心配だったり気になる様子があった時は記入していただけると嬉しい
です。

面談時以外にも、過ごしている様子をたまに教えて頂けると嬉しいです。
連絡帳で少し子供の様子を教えてもらえたらうれしい。だれと遊んでいるかとか。

おやつ代(現金)を挟んで持たせるのには適していない。
この前、何が言いたいのかわからない記入がありました。『だから何？どうしてほしいの？』と思いま
した。でも、そんな事言ったら、どうせモンスターペアレントと思われるだけなので黙っていましたけど
…。

記入しても見ていない時がある
休みをかいてるのに、来てないと連絡が多い。

怪我したとかケンカした等マイナスな連絡と、手紙配った等の報告しかない。誰々と仲良く遊んだと
か偉かった等のプラス発信もして欲しい。

学童の連絡帳へも体温を記入しておりますが、小学校の登校でも体温を記入しています。小学校か
ら学童へ行っている時点で平熱であるはずですので、直接学童へ行く日（土曜保育等）のみ体温を
記入するよう運用変更ねがいます。

迎えの人・迎えの時間・体温を記入するカレンダーの枠が小さく書くのが大変です。
カレンダーより、表にして記入しやすいよう改善してほしい。
（体温の記入が追加になった時点で、改善するかと思っていたが、毎年変更なし。改善を希望しま
す。）

次のスケジュールを連投で貼り付けてあるので、メモなどを加筆しにくい
先の予定まで記入してある時は、一度の連絡帳忘れで勤務先まで迎え時間の確認の連絡があるの
は少し厳しいように感じる。予定と違えばこちらから連絡を入れるので、次の日ぐらいまでは把握をお
願いしたい。

エピソードがあれば、記載してほしいです。
どんな様子で過ごしていたかをもう少し教えてほしいです。

連絡帳に毎朝の体温を記入しているが、学校に提出しているものを活用してほしい



45

・

・

・
・
・
・

・
・
・
・
・

・
・
・
・

・
・
・
・
・

デジタル化希望（アプリやWebなど） 小計 39
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必ず目を通して、丁寧に記入してくださっています。
必要な時には活用させて頂いております。
ノートでやり取りできる安心感があります。

スケジュールが曖昧な時には必ず連絡をくださるので、安心して(連絡が無い＝出席してると思い)勤
務できます。

その都度の変更、困った事など書かせてもらってます。保育中の様子等もたまに書いてくださるので
家では見せない様子がわかりとても良かったです。

何かあった時には、必ず丁寧に知らせてくださるので、安心できます。
細かなことにも、きちんと目を通してくださっていて、安心しています。
子供が小学校にお弁当を持って行く日の忘れ物の確認に連絡帳を介して協力してもらってます。
時々記載間違いをしてしまいご迷惑をおかけして申し訳ないのですが、都度丁寧なご連絡をいただ
き感謝しています。

質問に対して満足いく答えを頂いてる
通話や連絡帳だけでなく、留守電へのメッセージでも対応して頂けるので、助かります。
日々事細かに、尚且つ簡潔に報告いただき、成長記録のようになっていて、大変助かります。

分かりやすくて便利です
返信いただけるのがありがたいです。
毎回、丁寧な返答をしてくださり、ありがとうございます。
毎回連絡帳にて日々の下校時間等確認してくださいます。また、必ずお返事いただけるので安心で
す。

毎日のご記入有難うございます。
毎日の先生と保護者とのやり取り、コミュニケーションが取れ、大変良いと思います。
問題やトラブルなどの時にきちんと書いて頂いています。
良い
連絡帳にまめにお知らせや様子を書いて下さり、大変助かっています。

デジタル化を進めてください

・紙や電話だけじゃなくて、学童の先生がまだ出勤していない時間にも、メールやLINEなどで休みや
変更の連絡をできるようにしてほしい。朝から学校を休む際など、午後に学童に電話し忘れてしまう
場合がある。
・きょうだいがいると同じことを2回書くのが面倒なので、一家庭一冊にしてほしい。

webにしてほしい
web連絡できるといいと思います
アプリなどにしてほしい。
アプリになれば楽だと思います。
アプリに移行して欲しいです。
アプリを導入してほしい。毎日何時にお迎えなど手書きで記入していて時間がかかります。
アプリ等でやり取り出来るといいと思います。
アプリ等で予定を入力、変更等ができるとうれしいです。
オンラインで都度変更更新出来ると助かります

『れんらくアプリ』を導入して欲しいです。当日の連絡やお便りの確認にも役立ち、先生方の仕事もも
う少し整理されて役立つと思います。

オンラインの連絡帳システムを導入していただきたい。
お迎えの急な変更の時、メールなどで連絡できると助かります
お手紙と出欠連絡も、保育園みたいなアプリ管理を導入してもらえると嬉しい。先生も親も、管理工
数と負担が軽減すると思う。

お便りや連絡はLINE又はメールでやり取りできたらいい。
これも管理が大変なので電子があると嬉しい
スマホから連絡したり、スケジュールを共有出来ると良いと思う。
つい変更があった時書き忘れてしまって、ご迷惑をおかけしてます。
今後アプリなどを利用できると便利かもしれません。

できたらデジタル化してもらい、アプリ等で対応できるとありがたい。
できればWEB上がいいです

ハグノートのようなアプリで、WEB連絡が出来ると有難いです
学校のマチコミのように、デジタルツールがあると、連絡しやすいです。
帰宅時間、欠席等の連絡をアプリ等でできると嬉しいです。
休み連絡をメールでも受付してほしい。
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先生が土曜日のクラスを書いていただいているのに、返事を書き忘れてしまい、申し訳ないです。
体温をノートに記入しているが学校で使ってる表を確認ではだめでしょうか？
体温を書いたり、迎えの時間や1人帰りか、、など書くとどうしてもごちゃごちゃしてしまい、先生方が
読みづらくなってしまってはいないかと思っています、、大丈夫でしょうか？

必要な時だけ活用することになっていて、効率が良いと思います。
連絡帳アプリは登録していますが、活用する案内がなく使い方がわかりません。
連絡帳で出欠以外の連絡をしてくださるのでしょうか

出席表を書くタイミング

保育園のようにアプリになってほしい。急なお迎え変更や、連絡事項など、通勤電車などで、できる
のでありがたい。

保育園の時、専用アプリがあり出欠席はそれで管理されていた。ノートが悪い事もないが、継続手続
きなどにも活用出来ると思いますし、市としてアプリ導入を検討されたら良いと思います。

連絡帳ではなく、アプリで出席や退室時間などあれば簡単にできていいなと思う。
連絡帳ではなく、アプリを使用した方が、漏れもなく、管理もしやすいのではと思います。
連絡齟齬防止のためとはいえ、メールやLINEを利用して連絡が取れると有難いです

子供の急な休みのときに朝学校に連絡するタイミングでは支援員の方がいらっしゃらないかなと思
い、あとから連絡するのを忘れてしまうことがあります。電話以外の手段(メールやこういったアンケー
トフォーム)で事前にお伝えできるといいなと思います。

紙でなくweb化して欲しいです。
紙でのやり取りはタイムリーではなく限界がある。保育園はアプリでのやり取りだったので大分後退
した印象。お便りも電子で配信できれば紙での配布が不要になるのでは。

会って話すと不快なことも多いので、連絡帳で十分です。
基本的には何もないと何も書かないので、たまにメッセージを記載しても気づかない時があるようで
す。が、大きな支障はありません。

カレンダー・体温表のページと、通信欄のページが異なるため、通信欄に気づいていただけないこと
があり、付箋やクリップ等で通信欄がどこのページか分かるようにする必要があると感じることがあり
ます。

カレンダーにお迎え時間と熱だけを書き込んでいて、連絡手段としてノートを使う事があまりないの
で、ノートじゃなくても良さそうです。

急な予定変更などあるときに活用させていただいております。
具体的に何を書いたらいいのかわかりません
見落としがあるので必要性に疑問を感じる。
此方が忘れる事が多い。

手書きが手前なので、IT化を希望します。
出欠記載しているのに出欠の確認の電話が必要なら、そもそも連絡帳はいらない。
オンライン化が早くできることを希望します。

出欠席予定を連絡帳（手書き）ではなくネット活用してほしい。
電子化（アプリ等）して欲しい
電子化して欲しい
変更があったり連絡帳を忘れた時は電話をくれるのでそんな時用のアプリがあればもう少し早く自分
が連絡出来たかなと思います

次男が忘れたり無くしたりですみません。
出欠予定の変更など、書き込んでいます。

小学生ともなると自分で話せるのでそんなに書く機会もありませんが、だからこそ連絡帳に書くことは
とても大事なこと・伝えたいことを書かせてもらっています。

心配ごとや子供の心情などをご相談させて頂いてる。
先生からもしっかり返信いただけるので活用しています
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７．おやつの内容について

運営 小計 18

・

・

・

・
・

・

・
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・
・

・
・
・
・
・

・
・

・

質について 小計 84

・

・
・
・

・
・
・
・

１、おやつがおかわり出来る時に、6年生からおかわりとなっている。みんなが平等にもらえるように
してもらいたい。
２、食べきれない場合、持ち帰り不可となっている。持ち帰れるおやつで封を開けてなければ、持ち
帰りOKにしてもらいたい（食べきれないおやつは破棄してるらしいです。触っているので感染予防の
為？）

1日保育などの機会にクッキングなどの行事も取り入れて、こどもたちで自分で作ったり食べる体験も
できるとありがたいです。スナック菓子だとお腹が空くみたいなので、おにぎりやサンドイッチなどでも
喜ぶかと思います。

クラスの内容差がなんとかならないか？
お友達同士で、クラスによって出されるおやつが違ってずるいみたいな話になる。

おやつ、持ち帰るとき一人が来たら兄弟分いただけると嬉しいです。
おやつが駄菓子ばかりである。違うクラスだった際はもう少し考えられた内容であった為、クラスごと
の差を感じます。

おやつにアレルギーがよくあるものを出してるのが少し心配
おやつは、チョコやクッキーなどの洋菓子でもよいのですが、おせんべいやあたりめなど昔ながらの
よく噛むおやつをたくさん取り入れてほしいです。チャーハンやおかずのようなおやつはカロリーオー
バーになるのでできるだけ少なくして欲しいです。コロナで肥満な子供が増えている世の中なのでそ
の辺りも考えてほしいです。

食べ物の好き嫌いが多いので、おやつが合わなくて家に持って帰ってくる。子どもの意見を参考にし
ておやつの内容を見直してもらえるとありがたい。

長期間学校がお休みの時は、お弁当注文が学童で出来ればとても助かります。

可能であれば子どもたちに好きなお菓子のアンケートを取り、それを元に発注するのはどうか。子ど
もにとって好きではないお菓子が多いと残したり、破棄することもある為、おやつ代が無駄になってし
まう。

学齢に合ったおやつ希望
寒い日(冬)にアイスを出すのは止めてほしいです。
休んだ日の分も翌日に貰えたら嬉しい。
持ち帰れるおやつは渡して欲しい

土曜日、いつもは学童●クラスですが、学童○クラスの時があります。その○クラスの時、笹羊羹が
出て、先生が食べたいものを買っているのでは？と疑問でした。家から持ってきているのか？子供の
好みではないとわかるはずです。

連日同じスナックが出たりするようなので、週一回くらいにしてほしい

ある程度やむおえないのですが、手作りの保育園おやつと比べて、市販のお菓子なので糖分脂質
が多いのが気になっています。
できれば、チョコなど糖分脂質が多いものは控えめにしていただけないでしょうか。最近虫歯になっ
てしまったこともありまして。。
我が子は喜んで全部食べているようですが、、、💦💦
アレルギー対応おやつを出してほしい。
いくつか種類が選べるのが良いと思います。
いつも美味しいおやつを娘が教えてくれて、食の好みが難しいので、食べられる物が増えて嬉しいで
す。

おにぎりとかもあれば、なお嬉しいです。
おやつだけが不満です。

おやつで苦手なものがあるとたまに言うので、皆が喜んで食べるものにして欲しい。
あと保育クラブの利用回数が少なく、休みの日の帰りに保育クラブにもらいに行けばおやつをもらえ
るが、子供がたまに忘れて帰って来てしまうことが多い。お金を払っているからにはクラブを利用しな
かった日のおやつも全部もらえるようにして欲しい。知り合いの船橋の保育クラブは、利用しなかった
日のおやつもまとめて渡されるそうです。

おやつの写真など、スマホで見れたら嬉しいなと思う。
クラスによって内容が違うようで、他クラスのおやつが良いと言っています。
たまには手作りお菓子(マフィン等)の特別な日があるとさらに楽しみが増えると思う
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スナック菓子などが多い印象なので、ヤクルトやヨーグルトなど体に良さそうなものも増えると良い。

柿の種は辛くて食べられないみたいです。
柿の種やコーヒーゼリーなど一年生のおやつには適さないと思う。
寒い日に外遊びの前におやつにアイスはご遠慮いただきたいです。子供が夕方外遊びの際より頭
痛があったようで、夜発熱してしまいました。

スナック菓子ばかりでは無く、地元のお菓子や伝統的なお菓子も与えて欲しい。

コロナによりやむを得ないと思いますが、お菓子というよりも軽食(以前の兄の時の学童ではそうでし
た、コロナ前)がいいなと思います。

コロナによる制限で難しいとは思いますが、もう少し身体によさそうなものがあるといいなと思いま
す。

コロナの関係で難しいかもしれませんが、全部がお菓子ではなく、焼きおにぎりなど補食的なものが
あったらいいなと思います。

コロナ禍で難しいと思いますが、体に良いものをたくさん取り入れてほしいです
コロナ禍にてスナック菓子が多い印象
コロナ対策もあるので仕方ないのですが、スナック菓子が多いのは気になります。おやつは補食です
ので、食事に近いもの、もう少し自然のものを出していただけると、子供たちの成長に良いと思いま
す。

スナックよりもおにぎりなど栄養があると助かります。
スナック菓子が多いように感じます。子供に好き嫌いもあり、その日の気分等もあるのでなかなか難
しいとは思いますが、お菓子にも少しバリエーションを持たせる等対応いただきたい。フルーツ、おに
ぎり、パン、ドーナツなどお腹にたまるようなものももっと増やしてほしいです。

スナック菓子でお腹を満たし、夕飯が食べられないことが多いので、栄養価をもっと上げていただけ
ると嬉しいです。

お迎えが遅いので、スナックや甘いものではなく、ご飯物など腹持ちの良いものを希望します。
お迎えまですごくお腹が空くと思うのでおにぎりやパンなどの軽食を今後も出して頂けて嬉しいです。
お酒のつまみみたいなお菓子があり、子供らしいお菓子にして欲しい。

お菓子ばかりでなく、パンなど出してほしい。ハイチュウなど長時間口に残るものでない方が良い。た
まにアイスなどイベントや特別感があり喜んでいる。

お菓子ばかりではなく、おにぎりやチキンなどの日もあるのがよいです。
お菓子よりもおにぎりや、パン、たこ焼き等のおやつの方が嬉しいです。
お菓子より捕食となるようなものを増やしていただけるとありがたいです。

スナック菓子や砂糖の多いおやつはなるべく控えていただきたいですが、できる範囲で対応して下
さっていることは感じています。

たこ焼きとか唐揚げとかは重いようで夕飯にお腹が空かないと言われる。
チョコレートはやめて欲しい
できればスナック菓子を減らしてもらいたい

可能ならバナナやミカンなど果物も希望
家で炭酸飲料を飲ませないようにしていたのですが、学童で覚えて家でも欲しがるようになってしま
いました。できれば、砂糖の多い炭酸飲料は控えていただきたいです。

菓子より芋、おにぎりなど増えると嬉しい。誕生日会の特別なオヤツは嬉しいです。ありがとうござい
ます。

柿の種が入っていた事が数回ありましたが、一年生には辛かったようで食べられませんでした。

ハイチュウ、グミなど、歯に悪いものはやめてほしい（子供には人気なので悩ましい）。早くお迎えに
行って、おやつをもらうことがあり、家がハイチュウ・グミだらけになってしまった、、。

ハイチュウが食べたいとのこと
バラエティーでなくて良いので、肉まん、おにぎり、焼き鳥 みたいな物が嬉しいです。

可能であればもう少し健康に留意した物だと有難いです。カロリーが高かったり不健康な物が多い様
に思います。

パンなど少し重いものが多く、学童に行った日は夕飯を食べられないことがある。
もう少し、栄養管理・体調管理を考えたおやつが好ましいと思います。
もう少しお菓子ではなく、ご飯やおかずの頻度が上がると嬉しい
もう少しお腹にたまるものが出てくれるとありがたいです
もう少しカロリー控えめのものがあるといいなと思います。
もう少し栄養面を考慮してほしい
もう少し健康に配慮した内容でもいいのではないかと思う時はあります。
ラムネは全く食べないのであまり頻繁に出さないで欲しい
雨やチョコは控えたいのと歯が抜ける時期なので硬いせんべいとか希望
栄養が摂れるものだと助かります。
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量について 小計 63

・
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うちの場合は少食なので、おやつのおかわりをすると夕食を残します・・

枝豆やフルーツとかあるといいです！

おやつがグミ位小さすぎて、おやつの量が足りないときもある。
おやつが少ないことがあるので、増やしてほしい
おやつが多い
おやつの量が少ない時があるようでお腹すいたと言われる時があります。
おやつの量が多い

身体に良い自然な食材を多く取り入れてほしい。
生協のおやつ、嬉しいです。
好きなものがない時は、おやつが少なくなってしまい、お腹が空いてしまう様です。
量が同じくらいになる様、代わりのものが貰えると良いと感じます。

昔ながらのおやつが多く、苦手なものが多い様子。
多すぎる。特にスナック類。
駄菓子が多すぎる気がする。
駄菓子だけでなく、市販で構わないので、おにぎりなどの提供が週に1度程度あると嬉しい。
駄菓子なのがちょっと気になります

難しいと思いますが栄養価が高いと嬉しいです
予算の問題もあるかと思いますが、果物の頻度が多くなるとよいかと思います
予算や好き嫌いがあるので仕方ないのですが、駄菓子以外の日が多いと助かります
予算的に仕方ないと思うが、駄菓子的なものが多く、身体への影響が心配ではあります。
寮より質しる

歯にくっつくお菓子（例:ハイチュウ、ぷっちょ　など）は歯科治療に影響するため除外してほしい。
持ち帰るお菓子では、食べられないものが多い。もう少し質の高いもので、好きなものを1〜2個選ば
せる方が良い。

小さいおやつの組合せでだけではなく、ドーナツや菓子パンなどの軽食もあるとよい
小魚系たくさんあると嬉しいです。
少ない量でも構わないので、身体に良い素材のお菓子を増やしてほしい。

駄菓子のおやつは無い方がよい
駄菓子はあまり食べません。
単価がやや高くなり、結果として減ったとしても、スナック菓子を減らしていただけるとなお良い。
虫歯にならないもの（歯にくっつかないもの）などを選んで欲しい。
調理場がないので仕方がないが、買ってきたお菓子をたくさん食べていて、栄養が心配。
同じ物が多い

市販品になるのは仕方ないが、もう少しバラエティーに富んだ内容がいいです。同じ店の同じものば
かりではなく、時々違う店にするとか。飽きてしまっているようです。

甘いお菓子だけでは虫歯が増えてしまう可能性もあるため、少し減らしてもらってもいいかもしれま
せん。

甘いものが苦手なのでしょうがないのですが、時々食べられる種類がなく食べていない日があるよう
です。

甘いものが多いかな？

甘いようなお菓子が多いのが気になる
休みの際、持ち帰りのおやつをもらえるが、子供が全く食べないおやつなので変えてほしいと言った
ようだが断られた。結果食べずに家で溜まる一方。せめて二択にしてほしい。

仕方がないとは思いますが、スナックが多いのが少し気になります。
仕方ないのかもしれませんが、やはり甘いものが主体となっているようなので、その辺りを工夫して
いただけたら嬉しいです。

甘いものが多い気がします。

お金を払っている都合なのか、1年生と3年生を平等の量にしてくださっているのか、頂いて帰った時
に量の多さに驚きました。

お迎え時間が遅いので、お腹が空かないようにと、配慮いただいてのことと思いますが、ボリューム
がかなりあるようで糖分のとり過ぎにならないか、やや心配です。

ちょっと多い

1年で元々少食なのでしょうがないとは思いますが、量が多いのか、夕飯をあまり食べなくなってし
まった。

うちの子にはちょっと量が多いみたいです。
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質と量への不満 小計 11

量が多すぎて高い

量が多いのか、夕御飯をあまり食べないので困っている。
量が多い気がする。
量が多く、夜ご飯を食べない時があるのでもう少し量を減らしてもいいかもしれない。

多い。
多いくらい、充実し過ぎている。
多いくらいです。
多いなーと思うことがよくあります。子供は嬉しそうですが太り気味なので悩みます。
多い気がします。

量が多すぎて夕飯が入らないときがある。
量にムラがある模様。適量を用意していただけたらありがたい。

低学年ということもありますが、おやつの量が多く、夕飯を食べないことが増えました。
低学年には量が多い気がします。
低学年には量が多く、夕飯が食べられない。
内容はありがたいのですが、食べ過ぎてしまうきらいがあるようです。
日によって足りない日があるようです
毎月おやつの内容量的に、小分けにして分配してることも考えると、1ヶ月分の大袋の値段を支払っ
てるんじゃないかと不満です。

娘には少し多いようですが、自分で量は調節できるようなので助かります。
量がやや多すぎるように思う

ちょっと多い？
ボリュームが少し足りないと感じるようです。
もう少しﾎﾞﾘｭｰﾑのあるお菓子も欲しい。
もう少し少なくてもいいのかな。と思うときがあります。
もう少し量が少なくても良い
やや多い
以前の方が多かった？
一年生にしては量が多く、夜ご飯が入りません。しかしお腹を空かせているのとイライラしてトラブル
が起きたり、心細くなってしまったり、、と思うので仕方ない部分ではあると思います。
生協で頼まれているので、出して頂いている食べ物に安心感があります。

完食して帰って来ていますが、夕食を考えると若干量が多い気がします。
最初のうちは、おやつが多く、夕飯を食べられなかったのですが、今はだいぶ慣れてきました。
子どもから量が少ないと聞いている

持ち帰りした際のお菓子の数が少ない
子は喜んで全部食べていますが、量が多いと感じます。

時々「多いかも？」と感じる。
時々量が多い時があるので、残したら持ち帰りさせてもらえると助かります。
自宅よりも多く感じる
小学生なので学年によって食べる量が違うので難しいかと思いますが、少し量が多い様に感じる時
があります。

少しおやつが多い気がします。夕飯をあまり食べなくなりました。
少し減らしていただいても良いのではと思います。
少し減らしてもよいと思う
少し足りないらしいです。
少し多い
少し多いように思います
少し量が多い。
少し量が多いかな
少し量が多いかなとも感じます。
少々多い日があるように感じます。夕食を残す日があります。自分では、まだ調節できないようです。

量が多い
量が多いかもしれません。夕飯を食べない時があります。
量が多いため少なくして頂きたいです。
量が多いと感じる

多すぎる。
多すぎるかなと思います。



51

・

・

・
・

・
・

・

・

・
・
・

子供が楽しみにしている 小計 53

・

・
・
・
・
・
・

・
・

・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・

おやつの種類を増やしてほしいです。チョコばかりの日が多く、食べるものが無かったと帰ってくるこ
とが頻繁にあります。

残す事が多い
子供たちの好みも考慮していただけたらありがたいです。きなこ棒や、茎わかめなどは体の事を考え
るとよいのかもしれませんが、、ら。家に持ち帰ってくるが、自宅でもたべられず、処分に困ってしまう
ので、配る時に考えていただけると嬉しいです、、、

子供は喜んでいますが、分量が多い、菓子類の割合が高いことが気になります

満足で子どもも嬉しそうですが少々量や摂取カロリーが多いのでは　と気になってしまいます

数が多めかな？と感じています。おにぎりやパン、バナナなど食べごたえのあるものをメインに、駄
菓子類は2つくらいで良いのではと思います。

全学年同じ量の配布は低学年には多すぎるように感じます。
また、菓子の種類もスナック菓子やチョコレートのようなものばかりなのも気になります

多すぎる気がするので、料金を減らしてお菓子も減らしてもいいと思う。
冬にアイスを食べるのを止めてほしい。

低学年には全部食べると多い、少なくてよいので駄菓子を減らして量より質にしてほしい。
低学年には量が多すぎるときがある、味が濃すぎるのではないかなと感じます。

『こういうお菓子が出たよ』『これはクラブて食べたことあっておいしいよ』と教えてくれます。子供も満
足しているようです

いつもいろいろなものを出していただいて、子どもは楽しみにしているみたいです。
いつも喜んでいます。
いつも色々なお菓子を出してくれて子供も学童のおやつが大好きです。

おやつでお腹がいっぱいになってしまい、夕飯に響くことが多々あります。
量よりも質を重視した内容であれば、個人的には嬉しいです。

イベントおやつが特にですが、いつも楽しみにしています。
いろいろな種類を用意してくださるので子どもが楽しみにしています。
いろんな種類のお菓子を用意してくれたり、たまにお楽しみの少し豪華なお菓子もあって毎日楽しみ
にしているようです。

おやつが豪華で子どもが喜んでいます。
おやつで何食べたか、こどもがよく話してくれます。嬉しそうにしてて、スタッフの方には感謝していま
す。

おやつは、すごく助かっています。種類も色々でアイスもあったりで、子どもも喜んでいます。
おやつをとても楽しみに通っています。季節感、ボリュームなども考えて充実していて、すごいなとい
つも思っています

おやつを家庭で用意して持参できるので、子供は嬉しそうです。
お誕生日会やイベントの時など楽しみにしているようです。
こどもが楽しみにしています
こどもも毎日おやつを楽しみにしています
サーティワンやどん兵衛など、スペシャルなおやつがあり、喜んでいます
たくさんもらえているようですし、イベント時には合わせたおやつもあり喜んでいます。
とても沢山いただいているので、満足してます。イベントの時のケーキなども喜んでいます。
バラエティ豊かにおやつを頂き、本人も満足しているようです
バラティ豊かで、ボリュームがあって子供が喜んでおります。
バリエーション豊かで、子供も楽しみにしています。
以前に比べて、子供が喜ぶようなおやつが増えたと思う
育ち盛りなのか、時々量が足りないと言っています。でも、毎日のおやつがとても楽しみだそうです。
温かい食べ物、オニギリや唐揚げ等、お菓子だけではない工夫がされていて、子供は大満足です。
何が出ているのかあまり知りません。おにぎりを握っていただいた時はおいしかったと言ってました
家よりも種類が多く、色々なおやつを食べれるので、子供が喜んでいます。
楽しみにしているようです。心の栄養です。
甘いまのだけでなくガッツリしたものも食べられるそうで、喜んでいます
好き嫌いの有る子供ですが、美味しかったと色々な種類のおやつが出ているようで、家庭でのおや
つ会話が楽しいです。

行事のドーナツなどの特別なおやつを楽しみにしてます。
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おやつ代について 小計 28
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おやつ代金が少し高いと感じます
けして多くないおやつ代でよくやりくりしてくださっていると思います。
本音を言えば、駄菓子ばかりでなく、人手、場所、衛生面と今はコロナ禍もあって

おやつ代が高い
近隣の自治体は500円のところもある

おやつ代の返金は無いのでしょうか？

コロナが流行し出した頃、家族が陽性になり本人は陰性だったが3日程度しか利用できなかった。
お菓子の内容のことではないが、そういった場合の料金体制について考えるべきだと思う。
1日に払い、翌日からずっと利用できずその間のお菓子を与えられるわけでもなく返金対応してくれ
るわけでもない。
高額ではないし気に留めなかったが、学校の担任の先生は学校給食のことをとても気にしてくれてい
た。
長期間休むから止めることと教えてくれました。
学童もそういった時の措置があっても良いと思います。
現時点では本人が陽性でもここまでの長期間になることはないと思うのですが、まだまだこの状況は
長引きそうなので、こういった意見もあるという事でお伝えしておきます。

おやつ代も保育代と一緒にまとめて引落してほしい。現金を用意するのが手間。

最初は量の加減を知らずにお腹いっぱい食べてきて夕飯を食べられなくなっていましたが、最近は
慣れて、適量を楽しんでいるみたいです。家では見たことがないバラエティ豊かなおやつに触れられ
て良いと思います。

子どもの毎日の楽しみだそうです。
子どもはとても喜んでいます。
駄菓子だけではなく生協の栄養バランスのとれた、おやつ等を可能であればお願いしたいです。どう
しても虫歯の要因になりやすいハイチュウは避けて貰えると助かります。

子ども自身はとっても喜んでいますが、お菓子が大好きになってしまいました。キッチンなどがないの
で、ある程度仕方ないとは思いますが、スナック菓子など身体に悪い駄菓子ではなく、おにぎりや焼
き芋など、補食を出していただけたらと思います。
毎日利用しているので、6年間で添加物をどれだけ取るんだろう…と心配でなりません。

子供がいつも楽しみにしています。
子供によるとおやつがとても美味しいようでとても満足しています。
子供も楽しみにしているようです。
手作りの物や、色々なものが食べられて子供が喜んでいるので、有難いです。
充実したお菓子や飲み物が出ており、またパーティーなどのときはドーナツ、ケーキなど豪華なおや
つに子供も私も大変満足しております。

焼きおにぎりやたこ焼き等ご飯もの喜んでいます。
焼き鳥やフルーツポンチなど食べれて娘は喜んでます。
色々と種類も豊富で楽しいそうです。
色々工夫してくださってるので、子供は喜んでいます
息子は喜んで食べてます
大好きと言っています。
誕生会など行事のときは豪華になってうれしいようです。
誕生日会にパフェやケーキが出るのが嬉しいとのことです
同じものが多い気がします。多少体に悪くても子供の喜ぶもののほうがいいです。少しなので。
偏食などあり給食があまり食べられない時など、クラブでおやつを出してくださるものは喜んで頂いて
いるようです。初めて食べるものなどは帰りにうれしそうに報告してくれます。

毎日楽しみにしていました。
毎日美味しく食べているみたいです！
様々な種類のおやつを出していただいて、子どもも喜んでいます。
良く食べています、本人も満足しています。

おやつが足りないようで、帰宅してまたおやつを食べたりしています。昨今の値上げにより予算内の
調達が難しければ、おやつ代の多少の値上げはやむを得ないのかもしれません。

おやつについて、低学年にとっては少し量が多いと思います。学年ごと（低・中・高学年ごとなど）に
量を調整いただけると助かります。また低学年については、おやつの量を減らして、おやつ代を少し
減額してほしいです。

おやつは有難いですが、少しお高いと思う。
おやつ代が高い
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何が出されているのかわからない（内容・量などを知りたい） 小計 8

・
・
・
・
・

・
・
・

感謝 小計 49
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毎日でなくても定期的におやつの詳細が伝わってくると助かります
毎日のオヤツの内容が知りたい。出入り口のところに、張り出して欲しいと思います。

毎月の支払額に見合ってないので、金額を1000円にして欲しい。もしくは、もう少しお腹にたまるもの
を提供してほしい。

毎日通っても、月一回の利用でも同額というのは絶対におかしい。
利用の少ない月はオヤツ代減額などあると良いと思います。
量が多いので、もう少し減らして、金額を下げて欲しい。
回数分の支払いにして欲しい。
土曜日行っていないので、行っている子よりおやつをもらえる回数が少ない。

おやつの内容について、子どもから聞く以外に知る手段がありませんが、お任せしております。
おやつの内容をしりたい。
おやつの内容を教えてほしい
おやつの内容知りません
どのようなおやつか分からない。一度、おにぎりと唐揚げが出たそうで、とても喜んでいた。他の日は
主にお菓子だと思うのですがパンやおにぎり等の方がいいと思います。

何が出ているか、分からないため。

コロナで以前に比べておやつ内容が限られているので、おやつ代を安くしてほしい
一括徴収だと互いの手間がないように思いますが、理由があって別徴収なのでしょうか。
栄養が考慮されておらず、同じ費用を払っていても平日休んだ分が振り返られるわけでもないのは
不満に思っています

何日いっても一律の金額なので、週5行く人はいいが、月に数回行く人は高く感じる。
食べた分だけにすると計算が面倒だと思うので、15日以上は2000円、それ以下は1000円くらいには
して頂けるとありがたい。

夏休みは日割り計算してもらえるとありがたいです。ほとんど利用していなくても満額支払っていたの
で、余った分はどこへ行くのか知りたいです。

会計報告を見ると、余剰金がかなりあるように感じた。支払った金額は、その年のうちに使い切った
方が良い。
集金額が多いようであれば、減額すれば良い。

休みの日に貰ってくる一回分のおやつを見て、1ヶ月分でこの内容で2000円は高過ぎると感じる。
月毎なので仕方ないですが、出席日数が少ないと割高に感じる。
参加した分だけにする事は難しいですか？
我が家はお休みが多いのでいつもお金だけ払っています笑

時々、おやつ代が足りているのかが心配になるくらいです。
集金方法について。コロナ禍以降、親が在宅の時は積極的に欠席を選択する回数が増えた。一律
料金ではなく、従量課金や日割りなどで後日集金になると助かります。

上期予算余りすぎ。下期に無理に使いきるなら、返金してほしい。月二千円は高い。
世の中に沢山のお菓子があるなかでも毎日提供し、個包装のもの、値段との兼ね合いなど準備する
のは大変だと思いますが子供はいつも嬉しそうにしています。ただ、勝手な話ですが(おやつについ
ての回答とは違うかもしれませんが)夏休みに３分の１だけ行き、３分の２お休みしてもおやつ代は満
額だったので少し残念でした。知人がお子さんを八千代市の学童に預けていますが半分以上休んだ
ら翌月先月ほとんど来ていなかったのでと減額？差し引いて？対応してくれたそうでその話を聞いて
いたのでちょっと残念に思ってしまいました。

滞在時間が短くなったこともあり、ほとんど食べずに持ち帰ることが多くなりました。和菓子などはほ
とんど食べないですね…。例えば月1000円の少なめコース、などあればありがたいです。（さすがに
ゼロだと本人もさみしいのと、先生も気を使うかと思いますので…）

アレルギー対応もしていただき、本当に助かります。
アレルギー対応もして頂き、安心してます。
いつもありがとうございます
いつもありがとうございます。
いつもたくさんの種類を用意いただきありがとうございます。
いつもバランスよくありがとうございます。
いつも趣向を凝らしたおやつを用意いただきありがとうございます
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添加物や原産国など 小計 11

・

こんなに？！と思うほどたくさん食べさせてくれて、そのお陰で普段食べたいと言うお菓子のレパート
リーも増えました。^^

スナック類だけでなく、お腹に溜まるお総菜系のものも取り入れてくれるので、助かります
それまで食べなかったものを学童だと食べたりするので、食べ物の許容が広がっています。

自宅では食べないものも食べているようです。食の幅が広がればいいと思います。ありがとうござい
ます。

幼稚園に比べてとても充実した内容で嬉しいです。
卵アレルギーあるんですが、いつも良く対応していただいてます。お楽しみ会では食べれる物を別に
発注していただいて、本人大満足でした。いつもたべれないので感謝でした。

卵アレルギーがあるがしっかり配慮してくれていてありがたいです。

肉まんやお腹にたまるもの。サーティワンのアイス、とても喜んでいます。ありがとうございます

たくさん工夫してくれて、ありがたいです。
たまにアイスが出たり、イベント用のお菓子だったりと工夫されていて有り難いです。
お菓子の量も丁度いいと思います。

毎日しっかり食べていると伺いました。本人からも、たまに食べたものの報告があります。

大満足しています

うちの娘の好みを聞いてくださるので、ありがたいです。
おかわりありがとうございます。
おやつについても色々と考えて、ただ与えるのではなく、子供に挑戦させる気持ちを養わせるために
声掛けをしていただいているようです。家でも色々なものを食べるよう、変化が出ました。感謝してい
ます。

おやつもいろいろと変えてくれたり豪華で指導員の方の気遣いが素晴らしい

コロナ禍で大変な中、いろいろ考えていただいてありがとうございます。
コロナ前はおにぎりなどもあったと聞いています。理想的ですが、コロナ禍の今は仕方ないと思って
います。このような中でもできる限りのことをしてくださっていて、ありがたいです。

以前より健康的なおやつをたくさん出してくれて、安心して子供に食べさせられます。

苦手なおやつもあるので、好きなもの、食べられるものを選ばせてもらえるのがありがたいです。

たまに食べるマックやミスタードーナツ、家で食べるより嬉しさを感じるようです。ありがとうございま
す。

やりくり上手に様々なおやつを用意していただき大変感謝しています。

お菓子の種類も色々と考えていただいて満足です。
お休みでもおやつが貰えたり誕生日会はとても楽しいようです。ありがとうございます。
コロナで対応が難しい中、イベントを兼ねたお菓子作りなど色々と考えてくださって感謝しています

家では出さないお菓子なども提供して下さるので、経験として良いなと思っています。
家では食べないお菓子を提供してくださっているので、子供にとっては新たな発見になっているようで
す。

家で食べたことのないいろんなおやつを学童で知り、世界が広げるのに役立っています。

欠席でもおやつが頂けるのは有り難いです
決められた予算の中で子どものことを考えて決めてくださっていると思います。
好き嫌いを確認してくれるから子供が食べやすい物を選んでくれている。

知らない美味しいおやつを発見できて楽しいです。

おやつはできるだけ添加物が少ないものだとありがたいです。

工夫していただいてます。
子供のリクエストなど聞いて頂きありがとうございます。

色んな種類のお菓子を用意し、苦手なものがあっても大丈夫な工夫をありがとうございます。
食わず嫌いが多い娘ですが、学童のおかげで食べられる物が増えました。

沢山出して頂きありがたいです。最近は好き嫌いを言っているようでお手間をかけしまっていますが
対応して頂きありがたいてますあ

誕生日ケーキなども用意して頂きありがとうございます
誕生日会が豪華で素晴らしいです。

不満を述べるなど、求めすぎだと思う。子供の好みに対応できるよう常に数種類ご準備いただきあり
がとうございます。

普段は持参しますが時々いただくこともありありがたいです。
保育クラブで出されたおやつを嬉しそうに教えてくれて、食べれるものがたくさん増えました。とても助
かっています!!
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おやつは持参対応のため対象外です
おやつ食べるか持ち帰りか選択させて欲しい
お誕生日会の日、参加できなくておやつを持ち帰るのですが、その日はいつもと違う少し豪華なおや
つにしてほしい。参加する子はシュークリームとかそういう物を食べれるので、持ち帰りの子にもそれ
相応の物を渡してほしいです。

限られた予算で、工夫をして用意していただいていると思います。
好きなのが無くてあまり食べなかったと言っている時もあれば、すごく良かったと言って帰ってくる時
もあります。

子どもの責任ではあるが食べ過ぎが気になる
子供の希望を聞いたお菓子を出す日を作ってはどうか。（うちの子は、お菓子があまり好きではあり
ません）

子供受けするおやつにしてほしい。たべれるものがないらしい。他の学童と同じものを出してほしい。

食べないおやつがあり、捨ててしまっているので勿体ないと感じました。
食べないお菓子は交換出来ると助かる。いつも捨ててしまって勿体ない。
食べられるおやつが増えました。

より健康に配慮したおやつ希望ですが、料金とのバランスを考えると妥当だと思います。
甘いのとしょっぱいのと、バランスよく選べているようなのでこのままお願いしたい
苦手なものが出た日はほぼ食べられなかったと言うことがあります。すべてに対応するのは難しいと
思いますが、選択肢を増やしていただけたら嬉しいです。

苦手なものが多い時は、食べれるのがなかったと残念そうな時があります。

子供の好きなお菓子がないから、食べるものが決まってしまう
子供の好みに合っていない
3/2は残す傾向にあります

子供の目線に合わせたものを選んでほしい

子どもが飽きてしまっているようです。

いつもおかわりして食べているそうです

添加物の多い駄菓子は減らしてほしい。
予算内でおさめるのは大変だと思いますが、甘いお菓子よりもできるだけ補食のような物を出してい
ただけると良いです。体が作られる大事な時期なので、添加物の少ない物を増やしてほしいです。

すみません。毎日のことですし沢山の児童が居るので難しいかとは思いますが、チョコレートや炭酸
飲料、ジュースなどが多く感じられます。糖分過多、人工甘味料の弊害を考えると、正直複雑な気持
ちであります。もう少し素朴で健康的な内容のおやつに切り替わっていくことを望んでおります。

たまにスナック菓子も良いですが、添加物の少ない補食的な物も増やしていただけるとありがたいで
もっと身体に優しいお菓子にして欲しいです
添加物が多い印象

家庭ではあまり駄菓子をあげていないので、できれば、添加物や砂糖過多のものを避けて頂きたい
です。

外国産のものが多い。物価高になったためか駄菓子が多い。和菓子も購入してほしい。

おやつでは、ブタメンと海苔チキンが好きだと子供たちがいっていました。

その場で食べるものと持ち帰りのものの差が大きい。

アレルギーがあるのですが、加工品は食べられるので、診断書があれば友だちと同じ物を食べられ
るようにしてほしい。

アレルギーの為持参。

たくさん選べるのに息子はあまり食べないようです。

持ち帰りのおやつの時、食べないものが多くもったいないので持ち帰る際に子どもにいるかいないか
聞いてもらえると助かります。

食べたいものが食べられない時があると聞いています。

バリエーションがたくさんあります。

少ない経費でやりくりしてくださっていることには感謝していますが、駄菓子の多さが気になります（糖
分、塩分、添加物等）。

成長期にも関わらず、添加物や発がん性物質の多いものが良く出る。おやつ代を上げてでも安全性
を重視していただくか、バナナなど管理しやすい果物やチーズ、ヨーグルトなどにしてもらえるとあり
がたいです。

添加物があるお菓子が多く、健康が心配。小魚やドライフルーツ、シンプルな材料のものなどをもっと
取り入れてほしい。
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食べ過ぎないように監督して欲しい時もあります
早帰り（持ち帰り）時と通常時で内容が違いすぎる（持ち帰りだととても損した気分）
誕生日会や行事などｲﾍﾞﾝﾄの時のおやつにｽﾍﾟｼｬﾙ感があると嬉しいです。
特別おやつの時に頼んでいたものが無く、悲しかったと言っていたことはありましたが、普段のおや
つは普通かと思います。

品は特に問題ないが、休んで取りに行けない日の分も後日頂きたいです。また、土曜日は基本休み
なのでその分のおやつを前日or後日にいただきたいです。

毎日駄菓子を食べる環境が良いとは思えませんが、仕方ないとも思っています。
夕飯までもつように、考えておやつが出ている。
欲しいものが直ぐに無くなってしまうそうです。早い者勝ちなのですね。
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８．クラブの設置場所・設備等について

運営 小計 37
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4年生以降も校庭で遊べるよう、クラス増やクラス解放などを検討してほしいです。

学校内なので、上履きを履かせても良いのかとも思います。専用の上履きを用意するのは難しいで
しょうか。毎日靴下の汚れがすごいです。

学童とフレンドの入り口が１箇所なので、施錠してあるドアとしていないドアが真隣なのは、防犯的に
少し心配です。

3年生以上も安定して見てもらえるよう、クラスの増設を進めていただきたいです
4年生以降も、長期休暇のみ入所できるなど、柔軟な対応ができるととても利用しやすいし安心で
す。

現状は場所の確保が難しいと思うが定員増加を希望します

Thank you so much for having this kind of service available to working parents like us. Yoroshiku 
onegaishimasu.(私たちのような働く親にこの種のサービスを提供していただき、ありがとうございま
す。よろしくお願いします。

いつもありがとうございます。
いつもお世話になっています。子供を安心して通わせています。子供の大切な居場所です。ありがと
うございます。

いつも丁寧に対応いただいてとても満足しています。改善希望は特にありません。
現場のサービスをできる限り継続していただくことを望みます。

いつも丁寧に対応していただきありがとうございます。仕事で忙しく、こちらからの連絡等いたらない
点が多々あるにも関わらず、優しく丁寧に接していただけることにいつも感謝しています。今後ともど
うぞよろしくお願いいたします。

いつも本当にありがとうございます。また来年もよろしくお願いいたします。
いろいろなお友達と接する機会があると良いなと思うので、毎年クラス替えがあっても良いのではと
思います

おやつ代2000円ですが、毎月持たせるのではなく銀行引き落としする事はできないのでしょう？
こども教室が無料で、学童は一万円というのはコスト面で負担感を感じています。おやつが出るの
で、子供教室ではなく、学童にしていますが、おやつも別でお支払いしていますし、なんだかなぁとい
う感じです。
もう少し差別化できるようなコンテンツを増やしていただきたいです。
このままの状態なら、次年度の更新はやめて子ども教室にお願いしようと思ってます。

とても丁寧で親切な対応をしてくださっています。子どもも楽しんでいます。お陰様で安心て仕事に行
けております。

ひとりひとりを大切に見ていただき感謝しております。ありがとうございます。
安心して預けられています。先生方のあたたかな対応に感謝しています。
何故土曜日は、同じクラスでやらないのか分からないです。

学童の先生には感謝しています。いつもありがとうございます。
楽しく利用させて頂いています。
限られた予算の中で運営していただき大変ありがたく思っています。
行政が予算をかけないことに対して不満は感じますが、設置場所、設備に対しては不満はありませ
ん。
いつもありがとうございます。

子どもが喜んで通っています。先生方も様子を詳しく話してくださっていて感謝しています。
子供も楽しそうに通っている。指導員の方も親子に寄り添ってくださっていると感じる。子供が好きな
気持ちが伝わってくる。本当にありがたい。

指導員のみなさま、いつも本当にありがとうございます。玄関までお迎えに出向くことは少なくなった
ので、お顔見てお話する機会は減りましたが、いつも娘のいいところを褒めてくださったり、労ってくだ
さり、とてもよい支援を頂いて、日頃より大変感謝しております。おかげさまで安心してお願いできて
おります。

施錠をきちんとしているので安心です。
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施設・備品等 小計 81
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□クラスが低学年が行くには遠いのと危ないので、できれば今まで通り、低学年は●○クラスにして
もらいたい。

●クラスだけ遠いけど、預かってもらえるだけ全然いいとは思ってる。
●クラスだけ遠すぎる

息子は外遊びのサッカーを楽しんでいます。暑い中、寒い中、子供たちを見守ってくださってありがと
うございます。また、コロナ対策をしながらの運営に感謝しております。引き続きよろしくお願いいたし
ます。

●●小学校は教室の数が足りず、アーデル通りに面する場所にプレハブを建てて、学童の場所を移
すと学校から手紙が配布されましたが、保育クラブからは何も連絡がありません。
発信できることだけでもお伝えいただければありがたいです。

保育クラブがあって、安心して子供達を預けられます。4年生が入れる人数が少なくて困っています。
入れないと仕事を継続して出来ないため早急に受け入れ人数をもっと増やしてほしいです。

保育クラブが大好きで、毎日楽しいと言っています。
先生方にはいつも大変感謝しております。
これからもよろしくお願いします。

保育クラブのクラス数をもっと増やしてほしい。
利用者が、多く次年度入れるか不安です。
増やすことを検討していただけたら、安心です。

良く見てくださってるので安心して預けられます。

習い事機能を持たせて頂けると有り難いです。仕事をしてる身からすると、本当は時間が許せば連
れて行きたいのですが、時間を捻出するのが難しい。体操クラブ、そろばん、音楽、英語等、曜日で
異なる客員の先生がクラブに来て追加料金を払えば受けられるなら受けさせたいな、と思います。た
だ遊ぶだけの平日の放課後というのもなんだかさみしい、もっと色々経験させてあげたいと思う親心
と、子供の放課後を充実させて、市川市の魅力を高める事は、魅力的な子育て支援をしていると評
価される要素に繋がり、子育て世帯誘致にもなる可能性があると考えます。ご検討宜しくお願い致し
ます。

親が安心して仕事に出られるだけでなく、こどもの体と心の健康にも細やかな気配りをしていただい
ています。季節の行事や外遊び、中遊び、コロナにも気をつけながら、こどもたちが安心して楽しく通
いたくなる学童●クラブてす。●●先生はじめ、先生方に感謝の日々です。本当にありがとうござい
ます。

先生達の人柄がよく、安心してお任せできます。いつもありがとうございます。
先生方がよくみてくださり、楽しく通っています。ありがとうございます。

2階なので、迎えに行っても様子がわからない
2階のクラスの入り口が狭く、階段から転げ落ちないかいつも不安。階段も毎日昇り降りするものにし
ては危険で、雨の日も滑って転んでいる子を見て本当に危険だと思います。

２階の為、インターフォンを押してから子供が出てくるまでにかなり時間がかかる。
2階はやだ。
2階ヤダ
●と○クラスは校門から近いので良いな…と感じてしまいます。□クラスも遠回りしないでお迎えに
行けたら楽なんですけど。。。仕方ないですかね。

コロコロコミックやジャンプが読めるのが嬉しいようです

●クラスだけ離れていて、疎外感がある。
●クラスはプール門から遠く、通路は冬は暗く夏は蚊や虫が多く、階段を昇らないといけないためお
迎えが苦痛です。

●○□がプレハブの二階にあり、階段を上った所にインターホンがあるため、階段の上の狭い踊場
で保護者が待つことになる。三クラスの保護者が階段を上って迎えにくるなか、一人帰りの生徒さん
が階段をすれ違いながら降りて来るので転倒につながらないかヒヤヒヤする。

●や○のように校内だとよかった。場所もだが、古さ（カビ）が気になる。
いろんな教室に分散されていて遠いクラブに配置されるとお迎えが大変
うちにはない漫画やゲームも体験できて助かります
クッションフロアとはいえ、長時間だと足が痛くなるとのこと。畳やマットなど敷いたり、勉強時間だけ
は、折り畳みの机など出せるとよい。

クラスごとに、たまに本や漫画を入れ替えていただけないでしょうか。●クラスと○クラスの本を交
換、のように。あるものは読んでしまったとのことなので。

クラスにより置いてある本や漫画おもちゃ等が違うようです。土曜日に行けるのが楽しみなようです。
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夏場のエアコンの設定温度が低すぎると感じた
改装などしてくれたら子供達ももっと過ごしやすいかと思います。
階段に屋根があるといいと思います(8年前から言ってますが)
階段を上らないといけないし、滑りそうで恐い。

夏のエアコンの温度設定が低すぎて寒いと言っています。

玄関のドアの鍵が早く直るといいですね。
校舎3階なので不便
校舎からも近く安心ですし、おもちゃなども子供の成長に繋がるを選んでくださっています
校舎の2階なのでお迎えに行っても見えない。
先生方が階段を往復するのが大変そう。

校内のため仕方がないが、もう少し広いと嬉しい。また、●クラスだけフロアが違うのもどうかと思う。
校門から遠い。
高学年になるとテーブルが低すぎて姿勢が悪くなります。本人もあの姿勢は辛いと。
高学年用のテーブルを用意してください。

雨の日は水たまりが出来て泥が凄い。
下校後、昇降口を出て、再度保育クラブの入り口から2階に上がるため、面倒となり、お休み連絡を
直接したがらない。

下駄箱が汚いと本人が気にしていました。

外階段が狭く、送迎時に不便さを感じる。子供はランドセルや荷物を持っており手狭だと思う。すれ違
い時等は危なく感じる時がある。

学校から移動しなければならない。
また、他の保育クラブの状況を知らないので何とも言えないが、外遊びできる場所が狭く、外遊びの
種類も少なく感じる。

学校から少し離れた場所にあり、短い距離ではありますが、車通りも多い道路を小さい子供達だけで
歩いて行かせなければいけないので、心配ではあります。

学校の敷地外なので、登所の際の安全面に不安があります（案外、車通りが多い。子供はパッと飛
び出しやすい）。

学校自体が古いので、暑さや寒さなどの環境設備にやや不満はありますが、同じ校舎敷地内に保育
クラブがあることには満足しています。

学童前の道が雨の時水没するので、何か対応してもらえると嬉しいです。
換気も必要ですが部屋が狭いため、寒くなりすぎるようです。
教室から遠い
近くてありがたいです。

在籍人数が多いので、設備の劣化も早いものと考えます。先生方は様々な工夫をしていただいてお
りますが、もっと予算を充てていただき設備のアップデートを順次進めていただきたいと考えます。

仕方ないが、お迎え時2階から降りてくるのに時間がかかるのと、●、○クラスは様子が見える、分か
るが、□クラスだと全く分からない。

新しい本や遊び道具があれば更に良いです
設備については、中に入れないので、分からない。
他のクラスに比べて遠い

昇降口からちょっと離れているので、出てくるまでに時間がかかってしまう。
忘れ物をした時に先生が取りに行ってくれるのですが、本当に申し訳なく思う。

昇降口から一番近いところにあるので帰りやすいというのと、1年生なので場所も覚えやすかったで
す。設備も大変満足しております。

場所が離れすぎていると感じます

自宅にない本や漫画があるので楽しめるようです。
出来る事なら１階が教室だと良い。お迎えの時、かなり待たされる事がある。
小学校から遠く、事故が心配です。
小学校と違い、園庭が狭い
少し遠い

たまたまと思いますが、一番出入がしやすい教室で助かっています。施錠やお迎え時の対応も、そ
の点からしっかりと対応もされており安心です。

プレハブの２階で、階段が滑りやすいので事故等心配になる。
プレハブのような建物なので、夏場と冬場の冷暖房設備をもう少し充実していただきたいです。

一階だと助かる
一階とかにお部屋があると良いなと思います
雨が降るとグラウンドの土が水溜りだらけになり歩きにくくなる。
雨の日に校庭のぬかるんでいるところを歩かないといけないのが辛いです。

安全性はわかるけど3階までの行き来を先生にさせてしまっていて…
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広さ・暗さ 小計 35
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他のクラスは校舎内だが、●クラスはプレハブのような建物なので、夏は暑く冬は寒そうに見える。
子供は気にしてなさそうですが…。

体育館上よりは、教室を活用していただきたかった。
知育玩具などをなるべく取り入れて、遊びの時間を増やしてほしい。
中に入っていないので良くわかりません。が読書やおもちゃ遊びが楽しいと聞いています。
導入する本やおもちゃは子供の事前アンケートをとって取り入れてもらえたら嬉しいと子どもが言っ
てます。
民間の放課後クラブもできましたが、放課後保育クラブの先生方にお世話になり、おやつもいただ
き、手厚さを感じております。
いつもありがとうございます

毎日の砂ならしがとても大変そうで、改善できないのかなと心配になります。子供たちの遊び場の環
境を整えて下さり感謝しつつ支援員さんの負担を考えると、ゴムの入った地面にして水捌けも考え子
供にも安全で支援員の皆さんの仕事軽減も考えどうにかならないのかなと思います。

漫画が多くて子供も喜んでいます。
床や廊下が汚いのか、うちの子供が外など汚いところ歩いてるのかわかりませんが、靴下がすぐ
真っ黒になる。

入り口から遠く、中の様子が見えない。
入口は2階の外階段。屋根がなく狭いので雨の日は傘をさしずらく濡れてしまう。屋根があるだけでも
ありがたいのですが。

部屋にいる時に床に座っているが、姿勢が悪くなる原因になる。机と椅子を導入して欲しい。
勉強する時に机のスペースが狭いようで、まわりの子に譲り膝の上で宿題をしてくることがよくある。
机を増やすか、一人ひとりのスペースがあるかを確認して欲しい。

体育館の上だと上履きを用意しなくてはいけなかったり、お迎えの時間がかかるのが気になります。

漫画本がずっと一緒なので、他クラスでまわしたり新しいものがあったらいいな、と子供が言っていま
した。

門からの距離が遠いのが難点ですが、他に場所がありそうではないため、仕方がないかと。
門からの距離が少し離れており、また他の二つのクラスからも離れているのが難点かと。設備面で
仕方ないのかもしれないが。

門から遠い
裏門の外なので、少し遠く感じます。

51人のこどもたちが過ごすには部屋が狭すぎると思います。
お迎え時間に教室の周り(外)が暗過ぎる。
お部屋が狭いのが残念です。
スペースが狭すぎます
もう少し広いといいです。
もう少し広くればよいと思います。

室に対し児童の数が多く、スペースも人員も十分に確保されていないと感じます。
出席人数によっては遊び、おやつ、食事するには狭いと思います。
所属生徒総数にたいして、部屋が狭いように感じる。
人数が多いので少し狭い気がします。
人数の割には狭く、長期休暇期間等の際はかわいそうに感じます。
席の場所に寄って明るさが異なることを懸念しています。
息子の今の席が他の席より明かりが暗めなので本を読む際に目が悪くならないか心配です。

もう少し広さがあるといいと思います。
遠いし、夜は暗いので、足元も悪く危険だと思います。
街灯が欲しい。冬、雨降ると真っ暗で見えません。
学校奥で少し暗いかなと感じます。
学童から校門までがとても暗いので灯りがあればいいなと思います
教室が狭い、規模が小さい
狭い
狭い、人数が多い
狭いです。
狭いと思います。室内に遊具がないため、雨の日は持て余しそうだと感じました（以前通っていた公
立学童は普段過ごす部屋以外に、遊具だけが置かれた部屋がありました）。

公民館は狭い。他のクラスとも交流させれるので、学校がいい。
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校内で安心 小計 33
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耐震・老朽化 小計 8

学校内なのでとても良いです。もう少し広いと尚良いですね。
学校内なので安心です。
門から玄関までが舗装されていると安全と思います。雨だとぐちゃぐちゃになってます。

学校内にあり、とても助かっています。
学校内にあることが安心です。
学校内にあるので、放課後の移動も安心です
学校内にあるのは、大変助かります
学校内にある事で危険がなく安心して子どもを行かせる事が出来ています。
学校内にきちんとした教室が用意されていること、遊具がある外遊び環境も併設されていて、文句の
つけどころがありません

校内にあるので助かります。
最近も不審者情報が多いので、学校の敷地内というのが安心して預けられます。

部屋が狭い。
部屋が狭いと感じます。
部屋に対して児童の数が多すぎる
部屋の大きさが子供の数の割には狭い印象です。
廊下が薄暗いです。

窓もあけられず、狭い。

小学校の敷地内にあるので、便利です。
小学校内でとても安心しています。
小学校内にあるので、安心して利用できます。１点残念に思ったのが、小学校内にある図書室に本
を返す必要があったのですが、本を返しに行ったら、「帰宅」になるため、クラスに戻れないと言われ
たことです。もう少し融通を利かせてもらってもいいのに…と思いました。

小学校内にあるので助かります。
場所について学校敷地内にあり、学校終わってからも危険がなく、保護者としてはとても安心してお
ります。

同じ学校内にあるのでとてもありがたいです
同じ校内なので移動距離が短く事件などに巻き込まれる可能性が低いので、安心します。
不審者がいる今の現状で校内にあるので保安面で良かったと思います。きちんと施錠もしていること
も安心感があります。

学校の敷地内にあるのが何よりありがたいです。
学校の敷地内にあるのはとてもありがたい。
学校の敷地内にあるのは安心です。
学校の敷地内にあるのは安全で大変良いです。
学校を出なくて安心です。
学校内で安心しています。
学校内なので、安心です。

定員を増やしてほしい。6年生まではいれると助かります。
冬は校舎から門までも真っ暗でいい環境とは言えない。
特に年度はじめは利用者も多く、人数に対して狭い。
薄暗い
部屋がもう少し広ければいいなと思う
部屋が狭い

いつも大変お世話になっております。子供のこともよく見てくださり大変満足しています。今後ともよろ
しくお願いいたします思います

学校と同じ敷地にあるので、便利です。
学校と同じ敷地内にあるので、安心して利用している。
学校に設置してあり、送り迎えが楽で助かっています。
学校に併設されているので、安全を考慮するとありがたいです。
学校の敷地にあるため、安心できる。
学校の敷地内にあり、安心して通わせる事ができております、ありがとうございます。
学校の敷地内にあり安心です。
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・ プレハブなので、耐震が心配です。

・ プレハブなので耐震強度が少し心配です。

・ 建物が古く、人数には狭い印象はある。トイレはキレイに改修されててよかった。

・ 建物も老朽化していると思うので、建て替えしてもよいのでは、と思います。

・ 建物や設備が少し古い気がします

・ 古い建物ですが、子供にはあまり関係ないようで、毎日楽しく行ってます。

・ 施設が古いとは思うので、改善できるならしていただけたら嬉しいです。

・ 老朽化が激しいので対応して頂きたい。

トイレについて（不便、古い、汚い、怖い等） 小計 7

・
・
・
・
・
・

・

災害時の避難経路等 小計 4

・

・
・

・

要望 小計 47

・
・
・
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・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・

・
・
・
・
・

おやつ後や一日保育の場合は、昼食後にも歯磨きができるといいなと思っています。
お迎えの時、2階に上がらずに1階でピンポンを押して知らせられたらなお良いと感じています。

校庭で沢山運動させてあげてください。

震災がいつあるか分からない状況で、高架下にあるのは、不安があります！もう少し安全な場所を
考えてもらえたらと思います。放課後の学校の空き校舎をもう少し活用できるのではと思います。

設置場所は満足してますが、棚の上に荷物が置いてあり、地震の際の心配があります。

トイレが汚いので行きたく無いと言っている
トイレが古い
トイレが古いので、新しく建設されるプレハブの設備に期待しております。
ほぼ満足。ただ、トイレが夏暑くて、冬寒い。
学校施設が古いので、トイレなどが汚く、行きたがらないことがあります。
帰り道でトイレに行きたくなりバタバタしてしまうこともしばしば。施設については今後直す計画がある
と学校からお知らせが出ていましたが、卒業してからになりそうで残念です。

建物が古いため仕方ないことではありますが、トイレくらいはリフォームして頂きたかったです。

●クラスは出入り口が１箇所しかないです。火事や不審者など、何かあったときに出入り口が一つで
いいのか、市の方で対策して下さい。

高い棚の上に荷物が置いてあり、地震の時に落ちてきたらと心配です。

夏場にお弁当持参をした時に冷蔵庫などがあったらいいな思います。
学校への忘れ物は取りに行けるようにして欲しい。図書館も使えるようになるとありがたいです。
学校内に車を停められるようにしてほしい。
学童保育の定員が少なく、学年が上のこどもが来年入所できない可能性があります。
●●の学童保育までは、距離があり、支援員もパワハラ気質の方なので、そちらには入所させたくあ
りません。
学校内の学童保育の定員を増やしていただきたいです。

給食がない時のランチパーティーなど増やしてもらえたらいいなと思います。
迎えに行く際に校庭を通りますが、少しの雨でぐちゃぐちゃになっており、水はけも悪いので改善して
ほしいです。

迎えのときにでも少し学童での様子が見れれば嬉しいです。
迎え時等、自転車を停める場所に灯りが欲しいです。出入り口側は明るく問題ありません。
現在の設置場所等に不満はありませんが、教室を増やして、定員を増やしていただきたいです。
現状維持でお願いしたいです。

なんとか、３年生４年生でも入れるようにして頂けると、助かります。
雨の日ドロドロのところを通らないといけないのでどうにかして欲しい
雨の日に雨でグチャグチャになった校庭を通らないといけないので、何か対策をしてほしい。
雨の日や猛暑日に、体育館を使える時間があればいいなと思います。

トイレが汚いので改装して欲しい

お弁当持参の日、電子レンジでお弁当温めて欲しい

夏休み中の仕出し弁当を復活させてください。

できれば校内ですとありがたいです。
デジタル化を進めて下さい。lineでも学校の仕組みを間借りでもいいので。
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校内にあるのはありがたいです。ただ、グラウンドを通るので雨の日は足元がぐちゃぐちゃになる。難
しいかもしれませんが、軒下を通らせていただけたら大変助かります。

保育クラブ以外に放課後子ども教室が欲しい。それで事足りる家庭も多いはず。
毎回書いておりますが、防犯対策として置かれている防犯カメラが明らかにダミーとわかるので、もう
少し設置の向きや本当に撮っているという本物感が出るようなものに変えてほしい。

利用料の減額を検討してほしい（都内の近隣地域では無償もしくは低額）

校門から●クラス行くまでの道が非常に暗く、街頭などつけていただけると嬉しいです。
高学年でも兄妹でなるべく同じクラスにしてほしいです。
高学年もできれば学校内に預かっていただけるスペースがあるといいなと思います
時間が19時までなのは辛いです。
19時半まで伸ばしていただけたらとても助かります。

車での送迎を出来るようにして欲しい。
ガードレールの無い場所を歩くのが怖い。

出席の連絡を紙ではなくGoogleフォームなどにして欲しい
小学校から道路を渡ってプレハブに移動しますが、車も通る道なので心配です。学校内に設定でき
ないのでしょうか。

床に直接座っているので、冬場はとても寒いようです。暖かい保温マットなどを敷いていただけると良
いと思います。

上履きかスリッパをはかせてほしい。靴下の汚れが半端ないです。
図書の充実と、屋上があるのでそこでも遊べたらよいと思う。
晴れているときはいいのですが、雨の日の通路がきちんと確保できるといいなあと思います
先生方の入れ替わりが早いので、できれば来年以降も同じ先生にいていただきたい。
全クラス学校内にあると良い。
大変丁寧に預かっていただきとても感謝しております。長期休みのときのお昼ごはんは学童ででたら
ありがたいです。

駐車スペースを設けてほしい
駐車場があると嬉しいです。
道路を渡らなければならないので、できれば、小学校内にあった方がありがたいです。
難しいとは思いますが、車を停められるようになればなぁ、と思います。
部屋でゴキブリが出たと時々聞くので、衛生面が少し心配です。定期的に業者さんに掃除や消毒な
どの一斉清掃をしてもらえるとありがたいです。

別管轄とは言え、放課後周辺で行なっている習い事（バスケ、剣道、サッカーなど）の情報をまとめて
提供してほしい。

弁当を持っていく時に外で食べる訳ではないので、レンジで温めてから食べて欲しい。夏は冷蔵庫に
入れて置いて欲しい。

保育クラブの教室数を増やして３年生でも入所出来るようにしてください。

このアンケートについて
一学級の人数が少ないので、子供の学年や性別を入れると多くの家庭が特定できるのでは？昨今
の事情から考えると、性別はいらないと思うし、アンケートの内容を変えませんか。

トイレに安心して入れているようです。
なぜ一クラスだけ校舎のしかも二階とアクセスが悪い場所なのか疑問です。
以前の場所の方が良かった

18時を過ぎるとトイレ掃除をするからといい使用できないと子どもが言ってました。考えずらく改善し
ていただきたいです

□クラスだけ校内にあるので、上履き代が別途必要なのがやや不満。
●○クラスは隣り合っているので交流ありそうですが、□だけちょっと隔離されているように思いま
す。
高学年になると学童に行っている同じ年頃の友達が少ないので、●○の学童にいる同じ歳頃の友達
と遊べるといいなと思いました●クラスのみ中の様子もうかがえないし、呼び出しから帰って来るまでの時間差もきになる。
他のクラスが、とてもうらやましい。

アンケートに答えたならば、その回答や、対応を早急に目に見える形で示してほしい。でないと、なん
のためのアンケートなんでしょうか？

いつも楽しく通っています。
うちのクラスだけただ階段を上がる為だけに上履きを履かなければならないのは、学校用にプラスし
てもう1足上履きを買わなければならないので負担でしかない。
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夏休み等の休み中にあるランチ会、子どもは楽しみにしています。親にとっては助かります。
家から学校までの間にあるので通いやすい。
学校から遠い。
父母会の活用法がわからない。

学校から近くて助かります
校門に近いともっと嬉しいです

学校の裏にあるのでひとけがある場所だと1人帰りも安心です。

学校より家が遠くなったので、おやつを取りに行くのも面倒と子供が言います。
学童と併用できないので、行けない
学童保育●クラスにしか入所したことが無いのですが、見通しの良い場所にあるのでお迎えの際に
安心感があります。グランドの端にあるので、雨の日はぬかるみが多く、多少歩きづらいです。

建物一棟で安心でした。

隣の●●小学校は近隣の●●ビル内に学童施設があり、高学年まで入所できていると聞くので、空
き教室の関係で難しいと思いますが、学校によってバラツキが出ないとよいなと思います。

構造上仕方ないのかなと思います。
腰痛持ちになってしまったので、段差がきつい。
最高学年まで在籍でき、卓球など体を動かして遊べるような施設になると嬉しいです
支援員さんの見守りも安心で、学校からも近くて大変ありがたいのですが、●●小は定員が少なく高
学年は入り辛いのが残念です。来年は民間の学童利用予定です。

施設的にはもう少し改善が必要と思います。越境者が多くてプレハブに追い出されるというのはあま
り納得できるものではありません。公立小学校の越境制度を廃止してもよいのではないかと思いま
す。

特に支障ありません
不審者防止の為仕方のない部分はあるが、●●川側の扉が常に施錠されて、送迎を遠回りせねば
ならず、不便を感じる

防犯面が心配です。最近は鍵をかけているようですが徹底して欲しいです。
本当にいつもお世話になっていて安心して子供を預けることができていて、感謝しかありません。
未確認のため
料金が高い

学校より、家から近いので、1人帰りの時安全な確率が高くなるので、そこがいいです。

車で迎えにいけない
車通りは少ないかもしれませんが、学校の外なので事故などが心配です。学校のように登下校が分
かると安心します。

住んでいる場所で決めるのではなく行きたい学童保育場所に通えたらよかった。
床が固いなどあり足が痛くなったりすることもあるようですが、子供なのてわ贅沢な悩みかもしれませ
ん。

上履きが必要なのが残念です。
人数の調整上、近い小学校ではなく少し遠い方になってしまった。保育園と家のある場所と、小学校
の場所が逆方向のため迎えが辛い。

中を見たことがないから、わかりません。
長期休みの朝、登校時にバスの出入りがあり心配な時があります。また、夕方は玄関前にバス2台
停まるため、自転車が停めにくい時があります。

冬、床に座るのは冷たそうな気がします。
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